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Consignes de sécurité

ATTENTION

NE PAS OUVRIR : RISQUE

D’ELECTROCUTION

AVERTISSEMENT : POUR EVITER TOUT RISQUE
D’ELECTROCUTION, NE RETIREZ PAS LE
COUVERCLE. L'ENTRETIEN DES PIECES
INTERNES EST INTERDIT AUX UTILISATEURS.
VEUILLEZ CONFIER L'ENTRETIEN A UN

PERSONNEL QUALIFIE.

Le fait de faire fonctionner votre téléviseur TV
dans des conditions ambiantes extrémes peut
I’endommager.

VA

A

Remarque: S’agissant de I'activation des fonctionnalités y
relatives, veuillez respecter les consignes qui apparaissent
a l'écran.

Le symbole du point d’exclamation inscrit
dans un triangle équilatéral sensibilise
I'utilisateur a la présence d’'importantes
instructions de fonctionnement et de
maintenance (entretien et réparation) dans
la documentation accompagnant I'appareil.

Le symbole de I'éclair se terminant par une
fleche inscrit dans un triangle équilatéral
sensibilise I'utilisateur a la présence
d’une tension élevée au sein de l'unité,
susceptible d’étre suffisamment puissant
pour présenter un risque de décharge
électrique.
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@ Veuillez lire complétement ces
consignes avant installation ou
utilisation.

“Vestek Elektronik Arastirma ve Gelistirme A.$
( “Vestek” ) Vestek peut, a tout moment et sans
notification préalable, modifier ou supprimer la portée
du portail Smart TV, les services, les applications et
le contenu affiché via le portail Smart TV ; Vestek
peut également désactiver ou suspendre I'acces
au portail temporairement ou définitivement sans
toute responsabilité en raison de : (i) des exigences
juridiques ou administratives; (i) les des insuffisances
techniques et / ou territoriales, les des incohérences
ou les des différences; et enfin (iii) de la discrétion du
propriétaire de I'application et / ou de Vestek.

A AVERTISSEMENT :

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8
ans et plus, par des personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites
ou des personnes dénuées d’expérience, ou de
connaissance, si elles ont pu bénéficier d’une
surveillance ou d’instruction préalables concernant
I'utilisation de I'appareil en toute sécurité et avoir
compris les dangers impliqués. Les enfants ne
doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et
la maintenance ne doivent pas étre réalisés par les
enfants sans surveillance.

* Pour la ventilation, laissez un espace d’au moins 10
cm tout autour de I'appareil.

* N'obstruez pas les trous de ventilation.

« Evitez de placer le téléviseur sur des surfaces
inclinées ou instables parce qu'elle pourrait tomber.

« Utilisez cet appareil sous des climats modérés.

Le céble d'alimentation doit étre facilement accessible.
Protégez le cordon d’alimentation. Ne placez pas le
cordon d’alimentation de telle sorte que les gens
puissent marcher dessus ou qu’il soit écrasé ou
coincé entre des objets ou une porte. Un cordon
ou une prise de raccordement endommagé(e) peut
causer un incendie ou vous infliger une décharge
électrique. Tenez le cable d'alimentation par la prise,
évitez de débrancher I'appareil en tirant sur le cable
d'alimentation. Ne touchez jamais le cordon ou la
prise d’alimentation avec des mains humides, car cela
pourrait causer un court-circuit ou une électrocution.
Ne nouez pas le cable d'alimentation. Ne le liez
pas également avec les autres cables. Si le cable
d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
par un technicien qualifié. N'utilisez pas ce téléviseur
dans un environnement humide ou mouillé. N'exposez
pas la TV aux liquides. Si un produit liquide se déverse
a l'intérieur de I'appareil, débranchez-le et faites-le
vérifier par un technicien qualifié avant de le remettre
en marche.

* N’exposez pas le téléviseur directement a la
lumiére solaire ou a des sources de chaleur.

« L'appareil ne doit pas étre placé a cété des flammes
nues ou des sources de chaleur intense comme
les radiateurs.

L'écoute du téléviseur avec le volume maximal
& pendant une longue période peut causer des
problémes auditifs a I'utilisateur.

Assurez-vous qu'aucune source de flamme a
l'instar des bougies allumées n'est placée a
cété du téléviseur.

AVERTISSEMENT : Pour éviter des brdlures, le

téléviseur doit étre correctement fixé au mur en

conformité avec les instructions d'installation (si

I'option est disponible).

» Occasionnellement, quelques pixels inactifs peuvent
apparaitre sur I'écran sous forme de bleu, vert
immobile ou de point. Veuillez remarquer que la
capacité de votre appareil n'est nullement affectée.
Ne rayez pas I'écran avec vos ongles ou d'autres
objets durs.

» Avant de nettoyer, débranchez le poste TV de la
prise murale. Nettoyez avec un tissu doux et sec.

Risque de blessure grave ou

A Avertissement de déces

A Risque d'

électrocution.

A Attention
@ Important
Z@ Attention

Risque de tension dangereuse

Risque de blessure ou de
dommage matériel.

Bon fonctionnement du systéme

Remarques supplémentaires
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Guide de démarrage

Notifications, caractéristiques et accessoires
Informations relatives a I'environnement

Ce téléviseur est congu pour consommer moins
d'énergie dans I'optique de protéger I'environnement.
Afin de réduire efficacement votre consommation
d'énergie, suivez les étapes suivantes :

Vous pouvez utiliser le Mode Economie d'énergie, du
menu Image. Si vous définissez le Mode économie
d'énergie sur Eco, le téléviseur basculera sur ce mode
et la luminosité de I'appareil sera réduite au niveau
optimal. Cependant, certains paramétres d’image
seront indisponibles pour modification lorsque le
téléviseur est en mode Economie d’énergie.

Si vous appuyez sur le bouton droit, le message
« L'écran s'éteint dans 15 secondes » s'affiche a
I'écran. Sélectionnez PEED et appuyez sur OK
pour éteindre immédiatement I'écran. Si vous
n'appuyez sur aucun bouton, I'écran s'éteindra au
bout de 15 secondes. Appuyez sur n'importe quelle
touche de la télécommande ou sur le téléviseur
pour allumer I'écran a nouveau. Si vous désactivez
le mode Economie d'énergie, le mode Image sera
automatiquement défini sur Dynamique.

Eteignez le téléviseur et débranchez-le lorsqu'il
n'est pas utilisé. Cette bonne pratique vous aidera
également a économiser I'énergie.

Notifications de veille

Si le téléviseur ne regoit aucun signal d'entrée
(antenne ou source HDMI par exemple) au bout
de 5 minutes, il passera en mode de veille. Lors de
sa prochaine mise en marche, le message suivant
s'affichera : « TV automatiquement commuté
en mode veille a cause de I'absence de signal
pendant une longue période ». Appuyez sur OK
pour continuer.

Lorsque le téléviseur est inactif pendant 4 heures,
il passe en mode de veille. Lors de sa prochaine
mise en marche, le message suivant s'affichera :
« Votre téléviseur passe automatiquement en
mode veille car il est resté inactif pendant un
long moment ». Appuyez sur OK pour continuer.

-

»

Caractéristiques

* TV numérique / par cable entierement intégrée
(DVB-T-C)

* Les ports HDMI sont congus pour les matériels
équipés de fiches HDMI.

 Ports USB (avec la fonction d'enregistrement vidéo
a bande numérique)

 Enregistrement de programmes.
» Décalage de programmes.
* Menu des parametres OSD.

* Prise Jack pour appareils externes (caméra vidéo,
jeu vidéo, lecteur audio, etc.)

» Systeme de son stéréo.

 Télétexte.

* Prise du casque.

» Systéme de réglages automatiques.
* Réglage manuel.

« Extinction automatique pouvant s'effectuer entre 2 et
6 heures maximum sans utiliser la télécommande.

« Extinction programmée.
* Verrouillage controle parental

» Coupure automatique du son en l'absence de
transmission.

* Vidéo NTSC.

* Limitation Automatique du Volume (AVL, Automatic
Volume Level)

 Syntoniseur PLL (Recherche de Fréquence).
* Port PC avec fonction Plug & Play.

* Plug&Play (branchement et utilisation instantanés)
pour Windows 98, ME, 2000, XP, Vista.

* Mode jeu (optionnel)

« Ethernet (LAN) pour connexion et services Internet
» Support WiFi 802.11n (en option).

* DLNA

» Télécommande

* Manuel d'utilisation

* Les piles ne sont pas incluses.

» Cable de connexion AV latéral

» CD Media Home Nero
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Bouton de commande & de fonctionnementde la TV
b
2 0

&1y
@ '; ««(

—

Bouton de mise en veille

Bouton TV/AV

Boutons haut/bas pour le Programme
Boutons d'augmentation/réduction du volume

Insertion des piles dans la télécommande

Soulevez le couvercle arriere de la télécommande.
Insérez deux piles AAA. Assurez-vous que les
extrémités + et — des piles correspondent dans le
compartiment des piles (respectez la bonne polarité).
Remettez le couvercle en place.

PN

Branchement du cable d'alimentation

IMPORTANT : Le téléviseur est congu pour fonctionner
uniquement avec une alimentation électrique de
220-240 V ~ 50 Hz. Aprés le retrait du téléviseur de
son emballage, attendez qu'il atteigne la température
ambiante avant de le brancher a la prise électrique.
Branchez le cordon d’alimentation a la prise principale.

Branchement de I'antenne / du cable

Branchez le qéble de l'antenne ou la prise TV a la
prise d'ENTREE DE L'ANTENNE (ANT-TV) située a
I'arriere en bas du téléviseur.

Aérien ou Cable

AN

SPOF

Notification

Fabriqué sous licence par Dolby Laboratories
FABRIQUE SOUS LICENCE

« Dolby » et le symbole du double D sont des
appellations commerciales de Dolby Laboratories.

[n DOLBY.
DIGITALPLUS

HDMI, le logo de HDMI et I'Interface des médias
multiples de haute définition sont des appellations ou
des appellations déposées de HDMI Licenciant LLC.

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

« DLNAe, le logo DLNA et DLNA CERTIFIEDe sont
des marques déposées, des marques de service, ou
des marques de certification du Digital Living Network

Alliance ».
@ CERTIFIED

Informations destinées aux utilisateurs pour la
mise au rebut des vieux appareils et batteries.

[Union européenne uniquement]

Les équipements électriques et électroniques font
I'objet d’'une collecte sélective.

Ne pas se débarrasser des déchets d’équipement
électriques et électroniques avec les déchets
municipaux mais procéder a leur collecte sélective
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Détails techniques

TV Fréquence (tuner)

VHF (BAND I/1ll) - UHF
(BAND U) - HYPERBAND

Nombre de chaines

1000

Audio standard

German +Nicam Stereo

RF d’entrée de
I’antenne

75 Ohm (déséquilibrée)

Tension de
fonctionnement

220-240V ~, 50HZ

PUISSANCE DE

SORTIE AUDIO 2 x 8 WRMS
(WRMS.) (10% THD)

(’:onsgmmatlon 100W (max)
électrique

§t-by 'Consommatlon 0,5 W (max)
électrique

Poids 16,00 kg

Dimensions de la TV
P x L x H (avec pied)

220 x 1125 x 718 mm

Dimensions de la TV
P x L x H (sans pied)

35/65 x 1125 x 650 mm

Humidité et
température de
fonctionnement

0°C up to 40°C, 85%
humidity max
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Guide de démarrage

Télécommande
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Comment utiliser Mon bouton 1

La principale fonction de ce bouton est d'exécuter le
lien Youtube. Toutefois, si vous souhaitez modifier cette
fonction, vous pouvez appuyer sur MON BOUTON
1 pendant cinq secondes lorsque vous étes sur une
source, une chaine ou un lien souhaité(e), jusqu'a ce
que le message « MON BOUTON EST DEFINI » s'affiche
a I'écran. Ce message affirme que la fonction MON
BOUTON est alors associée a la fonction sélectionnée.
Remarque : si vous procédez a une premiére installation,
MON BOUTON 1 retournera a sa fonction par défaut
Comment utiliser Mon bouton 2

Une fois sur une source, une chaine, ou un lien
souhaité, appuyez et maintenez MON BOUTON 2
pendant cing secondes, jusqu’a ce que le message
« MON BOUTON EST REGLE » s’affiche a I'écran.
Ce message confirme que I'option MON BOUTON
sélectionné est désormais associée a la fonction
sélectionnée.

o gk w2

10.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
. Coupure du son
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.

21

35.
36.
37.
38.

Choix de la source

Horloge d’arrét (ARRET)

Portail Internet

Lecture (en mode vidéo du Navigateur multimédia)
Enregistrement de programme

Retour rapide (en mode vidéo du Navigateur
multimédia)

Sélection de la langue

Aucune fonction

Aucune fonction

Touches numériques

Retour au mode TV

Menu

Augmenter / Réduire le volume

Retour

Favoris

Format d’'image

Mon bouton 1/YouTube (*)

Mon bouton 2 :

Télétexte.

Guide électronique des programmes (EPG)

Info

Quitter (Retour)

Ok (confirmer)

Programme précédent/suivant
Boutons de navigation

Menu principal

Retour a la chaine précédente
Aucune fonction

Aucune fonction

Sous-titre

Avance rapide

STOP (en mode vidéo du Navigateur multimédia)

Pause (en mode vidéo du Navigateur multimédia)/
Enregistrement décalé

Navigateur Multimédia
Sélection du mode image
Veille

LED
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Guide de démarrage

Connexions

Connecteur

Type

Cables

Dispositif

FMHMN
EEHTHIEA)

Péritel
Connexion
(derriére)

a A

VGA
Connexion
(derriére)

AV LATERAL

PC/YPbPr
Audio

Connexion
(latéral)

@_:ﬁ%

Cable de Connexion
Latérale Audio/Vidéo
(fourni)

Cable audio du PC
(Non fourni)

HDMI
Connexion
(derriére)

SPDIF

SPDIFF

(Sortie
coaxiale)

Connexion
(derriére)

AV LATERAL

ko

AV latéral
(Audio/Vidéo)
Connexion
(latéral)

Cable de connexion
AV (fourni)

CASQUE

Casque
Connexion
(latéral)

q

PC/YPBPR

YPbPr Vidéo
Connexion
(latéral)

-—

Céble de connexion
YPbPr (fourni)

usB
Connexion
(latéral)

XX

Cl
Connexion
(latéral)

XX
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I@Vous pouvez utiliser un
cable YPbPr VGA compatible
(non fourni) pour activer le
signal YPbPr a travers le port
VGA. |Vous ne pourrez plus
utiliser le VGA et le YPbPr de
maniére simultanée. | Pour le
port YPBR ou PC, vous devez
connecter la sortie audio
de votre appareil a I'entrée
audio AV de votre téléviseur.
|Lorsqu'un périphérique externe
est connecté a la prise jack
de votre TV, celui-ci passe
automatiquement au mode
AV lorsque vous allumez le
périphérique externe.|Lorsque
vous étes sur le mode
numérique (syntoniseur, usb,
hdmi), vous ne recevez pas le
signal audio-vidéo a travers la
prise jack. |Si vous utilisez un
kit de montage mural, veuillez
brancher tous les cables avant
de fixer votre téléviseur au kit.
|Insérez ou supprimez le module
Cl uniquement lorsque le
téléviseur est éteint. Consultez
le manuel d'instructions du
module pour plus d'informations
de paramétrage. | Chaque entrée
USB de votre téléviseur prend
en charge des appareils d'une
intensité de jusqu'a 500 mA.
En branchant les appareils
dont la valeur actuelle dépasse
500mA, vous courez le risque
d'endommager votre téléviseur.
Lorsque vous connectez un céble
HDMI a votre TV Sharp LCD, vous
devez utiliser uniquement un cable
HDMI blindé pour une immunité
suffisante contre les parasites
radioélectriques.

Si vous souhaitez
connecter un appareil au
téléviseur, assurez-vous

que le téléviseur et l'appareil sont
hors tension avant de les relier. Une
fois la connexion établie, vous
pouvez activer les unités et les
utiliser.



Guide de démarrage

Installation initiale- Connections USB

Allumer/éteindre le téléviseur

Pour allumer la TV

Branchez le cordon d'alimentation a une prise de 220-
240V AC, 50 Hz.

Pour allumer le téléviseur a partir du mode veille :
Pour allumer le téléviseur a partir du mode veille :

» Appuyez sur le bouton « (b », P+ /[ P- ou sur une
touche numérique de la télécommande.

» Appuyez sur la touche « (') » ou P/CH#+/- du
téléviseur.

Alors, la TV s'allume.

Remarque : Si vous allumez votre TV via les boutonsP+ /

P- de la télécommande ou P/ CH+ /- du téléviseur, le dernier
programme que vous regardiez sera sélectionné a nouveau.

Pour éteindre la TV

I (s
Appuyez sur la touche « O » de la télécommande
ou sur le commutateur de la fonction coté jusqu'a ce
que le téléviseur passe en mode veille.

Pour arréter complétement le téléviseur,
débranchez le cordon d'alimentation du
secteur.

Remarque : Lorsque le téléviseur est en mode veille, le voyant
lumineux du mode veille clignote pour signifier que des options
comme Recherche en mode veille, téléchargement automatique
ou Minuterie sont actives. La DEL peut également clignoter lorsque
vous allumez le téléviseur a partir du mode de veille.

Premiére installation

Lorsque le téléviseur est mis en marche pour la
premiére fois, le menu pour la sélection de la langue
apparait. Sélectionnez la langue de votre choix et
appuyez sur OK.

L'écran de premiére installation (FTI) apparait lors
de la premiére installation. Réglez vos préférences a
I'aide des boutons de navigation. Lorsque vous avez
terminé, appuyez sur OK pour continuer.

IMPORTANT : Si vous sélectionnez la France ou
I'ltalie comme alternative, le menu code PIN s'affiche
et devrez entrer un code a 4 chiffres. Vous ne pourrez
pas utiliser 0000 comme code (il est conseillé de
noter votre code sur votre manuel d'instructions pour
vous-en souvenir la prochaine fois). Entrez un code
PIN et confirmez-le. Appuyez sur la touche OK pour
continuer.

AVERTISSEMENT : Lorsqu'il vous est demandé
d'entrer un code PIN pour accéder au menu
d'éléments, vous devez utiliser le code défini lors de
la premiere installation. Sivous avez oublié ce code,
utilisez le code principal 4725.

Mode démo

Si vous voulez utiliser votre téléviseur a l'intérieur
d'une maison, il est recommandé de sélectionner le
mode séjour.

Si vous choisissez le mode boutique, il vous faut
confirmer votre choix.

Choix du mode récepteur de la TV

Vous devez choisir le mode de réception, antenne ou
cable. Si vous choisissez I'option ANTENNE a partir
de I'écran Type de recherche, la télévision numérique
recherche toutes les diffusions terrestres numeériques.

1@ REMARQUE : Vous pouvez appuyer sur la touche
MENU pour annuler.

Une fois les chaines disponibles sauvegardées, la
liste des chaines apparait a I'écran. Si vous trouvez
lesdites chaines intéressantes, en fonction du LCN
(*), sélectionnez Oui, puis appuyez sur OK.

Appuyez sur le bouton MENU pour quitter la liste des
chaines et regarder la télévision.

(*) Systeme de numérotation des chaines LCN,
affichant les chaines dans l'ordre prévu par les
agences gouvernementales.

Installation du cable

Si vous sélectionnez I'option CABLE et appuyez sur
le bouton OK sur la télécommande, vous pourrez
régler les fréquences manuellement ou appuyez sur
OK pour lancer une recherche automatique.

Remarque : La durée de recherche dépendra de la zone de
recherche sélectionnée.

Lecture média a travers I'entrée USB

Vous pouvez connecter des disques durs externes (avec ou
sans sources d'alimentation externes, en fonction de leur
tension) ou un port USB a votre TV a partir de ses ports USB.

IMPORTANT ! Sauvegardez vos fichiers avant
d'effectuer tout branchement a la TV. Veuillez
remarquer que le fabricant décline toute responsabilité
en cas de dommage de fichiers ou de perte de
données. Certains types d'appareils USB (lecteurs
MP3 par exemple) ou « disques durs/cartes
mémoires » a port USB peuvent étre incompatibles
avec ce téléviseur. Le téléviseur prend en charge les
disques de format NTFS et FAT32. Cependant, vous
ne pouvez pas effectuer des enregistrements sur
des disques NTFS formatés.

Si la capacité de votre disque dur est supérieure
a 1 To (téraoctet), vous pourrez rencontrer des
problémes lors du formatage. Evitez de déconnecter
brusquement votre lecteur apres l'avoir inséré dans
le port USB du téléviseur. Cela pourrait endommager
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le lecteur USB ainsi que I'appareil USB. N'enlevez
jamais I'USB lorsqu'un fichier est en cours de lecture.

Enregistrement d’un programme

IMPORTANT : Lorsque vous utilisez un nouveau
lecteur de carte USB, il est recommandé de
premiérement formater le disque a l'aide de l'option
« Formater disque » de votre téléviseur.

Remarque :Pour enregistrer un programme, vous
devez d'abord, au moins, connecter un périphérique
USB 2.0 compatible, sinon, un message d'erreur
s'affiche sur votre téléviseur, que vous aurez
préalablement éteint. Allumez ensuite le téléviseur
pour activer la fonction d'enregistrement.

Pour utiliser la fonction d'enregistrement, vous devez
connecter une clé USB ou un disque dur externe
au téléviseur. La clé USB connectée doit avoir une
capacité de 1 Go au moins. Il est recommandé
d'utiliser une clé de 4 Go.

Remarque : Les programmes enregistrés sont
sauvegardés sur votre périphérique USB. Vous
pouvez « copier » ces enregistrements sur un
ordinateur si vous le souhaitez. Toutefois, ils ne
peuvent étre lus que sur votre téléviseur.

Remarque : Vous ne pouvez pas enregistrer les
diffusions radiophoniques. La durée maximale d'un
enregistrement est illimitée. Lors de I'enregistrement
simultané (décalage temporel), il peut y avoir un
décalage image-son.

Les émissions enregistrées sont divisées en partitions
de 4 Go.

Sila vitesse d'écriture du périphérique USB connecté
est insuffisante, I'enregistrement peut échouer et
I'option de décalage temporel étre indisponible.

Il est par conséquent recommandé d'utiliser des
périphériques USB compatibles a la HD.

Evitez de déconnecter votre périphérique USB
pendant 'enregistrement. Si vous le faites, vous
pourrez endommager l'appareil.

Il est possible de disposer de plusieurs partitions sur
votre périphérique (maximum 2). Le téléviseur peut
supporter au maximum deux partitions différentes. La
premiére partition du disque USB sera utilisée pour
la fonction d'enregistrement (PVR).

Certains problemes de I'antenne peuvent empécher
d'enregistrer certaines données du signal. Les images
pourraient également étre floues lors de la lecture.

Les touches Enregistrement, Lecture, Pause,
Affichage (pour boite de dialogue) ne sont pas
actives dans le mode télétexte. Si un enregistrement
commence a partir de la minuterie lorsqu'un télétexte
est activé, ce dernier sera automatiquement
désactivé. Le télétexte ne fonctionne pas en mode
multimédia.

Enregistrement a décalage temporel

Appuyez surle bouton ]| (PAUSE) pendant que vous
regardez un programme pour basculer en mode
relecture différée. Lorsque vous utilisez ce mode, le
programme est mis en pause et l'enregistrement
continue.

Appuyez a nouveau sur le bouton P (LECTURE)
pour relancer le programme mis en pause. Appuyez
sur le bouton STOP pour suspendre I'enregistrement
et retourner a

Remarque : Cette fonction n’est pas disponible en mode
radio. Vous pouvez utiliser les boutons avance / retour rapide
pour naviguer.

Remarque : Vous ne pouvez pas utiliser les boutons d'avance
et de retour rapide si vous n'étes pas en mode lecture.

Enregistrement instantané

Appuyez sur le bouton @ (ENREGISTREMENT) pour
démarrer I'enregistrement instantané d'un programme
pendant que vous le regardez. L'enregistrement se
fera sur la base de I'EPG. Vous pouvez appuyer sur
le bouton @ (ENREGISTREMENT) sur la
télécommande pour enregistrer le prochain
programme sur I'EPG (Guide Electronique des
programmes). Dans ce cas, les programmes
programmeés pour I'enregistrement seront affichés a
I'écran. Appuyez sur le bouton Il (STOP) bouton pour
annuler un enregistrement instantané.

Remarque : En mode d'enregistrement instantané, vous ne
pouvez pas changer les chaines ou regarder une source autre
que celle en cours d'enregistrement. Pendant I'enregistrement
d'un programme ou au cours d'un décalage temporel, un
message d'avertissement s'affiche a I'écran lorsque la vitesse
de votre périphérique USB s'avere insuffisante.

Regarder les programmes enregistrés

Sélectionnez l'option Enregistrements dans la
bibliothéque dans le menu du navigateur média.
Sélectionnez I'un des enregistrements dans la liste.
Appuyez sur la touche OK pour afficher les options
de lecture. Sélectionnez une option puis appuyez
sur le bouton OK

Remarque : L'affichage du menu principal et des sous-menus
ne sont pas disponible lors de la lecture des enregistrements.
Appuyez sur la touche Il(STOP) pour arréter une
lecture et retourner aux enregistrements de la
Bibliothéque.

Ralenti avant

Si vous appuyez sur la touche Il (PAUSE) pendant
que vous regardez les programmes enregistrés,
I'option de ralenti avant sera disponible. Vous pouvez
utiliser le bouton PP pour le ralenti avant. Pour
modifier la vitesse du ralenti avant, appuyez sur le
bouton PP,
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Parameétres d'enregistrement

Sélectionnez I'option Paramétres d'enregistrements
dans le menu Réglages pour configurer ces
parameétres.

Formatage du disque : Vous pouvez utiliser I'option
de formatage du périphérique USB connecté. Votre
code PIN sera demandé.

Le code PIN par défaut peut changer en fonction
du pays sélectionné.

Si_un code PIN est requis pour afficher le menu
d'option, entrez I'un des codes suivants : 4725, 0000
ou 1234.

IMPORTANT : Toutes les données contenues sur
le périphérique USB seront perdues et I'appareil
sera formaté a l'aide de FAT32. En outre, si votre
périphérique USB ne fonctionne pas correctement,
vous pouvez essayer de le formater. Dans la plupart
des cas, le formatage du périphérique USB résout
le probléme. Cependant, TOUTES les données
contenues dans le périphérique USB seront perdues.
Remarque : Sile message "USB trop lent" s'affiche a I'écran
lors du lancement d'un enregistrement, essayer de relancer
l'enregistrement. Si le méme message d'erreur apparait, il

est possible que votre disque USB ne dispose pas la vitesse
requise. Essayez de connecter un autre disque USB.

Menu Navigateur média

Vous pouvez regarder les fichiers vidéo, les photos et
écouter la musique enregistrés sur votre périphérique
USB en le connectant a votre téléviseur. Connectez
une clé USB a l'un des ports situé sur le cété du
téléviseur. Pour les fichiers vidéos, photos et audio,
vous pouvez accéder au sous-menu parametres
(image, son et autres) en appuyant sur le bouton
MENU. Cette fonction ne prend pas en charge
les enregistrements effectués sur le téléviseur. En
appuyant de nouveau sur le bouton MENU l'affichage
disparait. Vous pouvez régler les préférences de
votre Navigateur média a travers les paramétres de
votre menu.

Fonctionnement du mode lecture aléatoire/répétition

Démarrez la lecture > etactivez | Le téléviseur lit le fichier suivant

et ferme la liste.
DémarrezIaIecture’elactivez Le méme dossier sera lu a

plusieurs reprises.

Démarrez la lecture avec OK/»

Les dossiers concernés seront
et activez

lus de fagon aléatoire.

Menu principal

Le Menu de parametres rapides vous donne rapidement
acces a certaines options. Il s'agit des options suivantes :
Mode économie d'énergie, Mode image, Paramétres
de I'égaliseur, Favoris, Minuterie sommeil, FollowMe
TV (en option) et Manuel. Appuyez sur la touche
Q.MENU de la télécommande pour afficher le menu
rapide. Voir les chapitres suivants pour plus de détails
sur les fonctionnalités énumérées.

FollowMe TV (en option)

Avec votre tablette, vous pouvez écouter I'émission en
cours a partir de votre téléviseur smart via la fonction
FollowMe TV. Installez I'application appropriée a
votre Tablet PC. Démarrez I'application.

Pour plus d'informations sur l'utilisation de cette
fonction, voir les instructions relatives a I'application
que vous utilisez.

E-Manuel

Vous pouvez accéder aux instructions relatives aux
fonctions de votre téléviseur a partir du E-Manuel.
Pour utiliser le E-Manuel, appuyez sur le bouton Info
lorsque le menu principal s'affiche a I'écran.

Sélectionnez une catégorie souhaitée via les boutons
de navigation. Chaque catégorie comporte un sujet
différent. Sélectionnez un sujet puis appuyez sur OK
pour lire les instructions.

Pour quitter I'écran du E-Manuel appuyez sur le
bouton Quitter.

Remarque :
le modéle.

Le contenu du E-Manuel varie selon
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Options et fonctions du menu TV

Contenu du menu Image

Vous pouvez paramétrer le mode Image selon vos préférences et besoins. Le mode Image peut

Mode étre réglé sur 'une des options suivantes : Cinéma, Jeu, Sport, Dynamique et Naturel.
Contraste Régle les valeurs de I'éclairage et de I'obscurité de I'écran.

Luminosité Régle les valeurs de luminosité de I'écran.

Netteté Définit la netteté des objets affichés a I'écran.

Couleur Ajuste la valeur de la couleur, ajuste les couleurs.

Mode Economie
d'énergie

Si vous sélectionnez le Mode Economie d'énergie , défini sur Eco, vous pouvez activer et
désactiver I'écran. (Lorsque le mode est Dynamique, le modeEconomie d'énergie défini sur Eco
est automatiquement désactivé.)

Rétro-éclairage
(en option)

Ce paramétre commande le niveau de rétro-éclairage. La fonction de rétro éclairage sera inactive
si le mode Economie d’énergie est réglé sur Eco. Le mode Rétro-éclairage ne peut étre activé
en mode VGA navigateur Multimédia ou lorsque le mode Image est réglé sur Jeu.

Réduction de
bruit

Si le signal de diffusion est faible et I''mage bruyante, utilisez la fonction de réduction des bruits
pour réduire l'intensité du bruit.

Parameétres avancés

Contraste
dynamique

Vous pouvez ajuster le rapport de contraste dynamique selon vos préférences.

Température de
couleur

Réglez le ton de la couleur désirée.

Zoom d'images

Ajustez la dimension des images a partir du menu Zoom d'images.

Remarque : Auto (Disponible uniquement en mode Scart avec SCART PIN8 commutateur tension
élevée/faible)

HDMI True Black (en
option)

Lorsque vous regardez la télévision a partir de la source HDMI, cette option est visible dans le menu de
réglage de I'image. Vous pouvez utiliser cette option pour augmenter I'obscurité de I'image.

Mode Film

Les films sont enregistrés a un nombre d’'images par seconde différent des programmes de
télévision normaux. Activez cette fonction lorsque vous regardez des films afin d'optimiser la
visualisation des images accélérées.

Couleur de peau

La fonction couleur de peau peut étre réglée entre -5 et 5.

Réglage de la
couleur

Réglez le ton de la couleur désirée.

Gain RGB

Vous pouvez configurer les valeurs de la température de couleur a I'aide de la fonction Gain RGB.

Réinitialiser

Réinitialise les paramétres d'image aux valeurs par défaut (sauf en mode Jeu).

Auto-position (en

Optimise automatiquement I'affichage. Appuyez sur OK pour optimiser.

mode PC)
Position H (en ) e . ) l
Cette section modifie I'image sur le plan horizontal vers la droite ou la gauche de I'écran.
mode PC)
s Ul Y Cet élément déplace I'image sur le plan vertical vers le haut ou le bas de I'écran.
mode PC)
Guide de Les parametres de fréquence pilote corrigent les interférences qui apparaissent comme de lignes
fréquence (en verticales sur I'image pour des affichages tels que les feuilles de calcul, les paragraphes et les
mode PC) textes de petite police.

Phase (en mode
PC)

Selon la résolution et la fréquence de recherche paramétrées pour le téléviseur, vous pouvez
apercevoir une image floue ou sonore a I'écran. Dans un tel cas vous pouvez utiliser cet élément
pour obtenir une image claire par essais et erreurs.

En mode VGA (PC), certains éléments du menu image ne seront pas disponibles. Au contraire, les parametres du mode VGA seront
ajoutés aux paramétres de l'image en mode PC.
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Options et fonctions du menu TV

Contenu du menu Son

Volume Ajuste le niveau du volume.
Eqaliseur Vous pouvez choisir a partir de 4 modes de pré-sélection ou effectuer vos propres
9 réglages en sélectionnant le mode utilisateur.

Ce paramétre est utilisé pour mettre en surbrillance la balance sur les haut-parleurs
Balance )

de gauche ou de droite.
Casque Reégle le volume du casque.

Vous pouvez choisir stéréo ou sélectionner la langue en mode dual-I ou dual-ll si la
Mode son

transmission inclut cette option. .

AVL (Limitation
Automatique du
Volume)

Cette fonction est utilisée pour limiter les différences de volumes entre les
programmes.

Lorsque vous branchez un amplificateur externe a votre téléviseur en vous
servant de la prise casque, vous pouvez sélectionner cette option en tant que
Sortie de ligne. Si vous avez branché des casques a votre téléviseur, définissez
cette option en tant que Casque.

Casque/Sortie de ligne

Basse dynamique Permet d'activer ou de désactiver la basse dynamique

Son du casque

. Vous pouvez Activer ou Désactiver le mode Son Surround.
(optionnel)

Sortie numérique Peut étre réglée en fonction du type d'appareil connecté a la prise.

Contenu du menu Configurations

Acceés conditionnel Controle les modules d’accés conditionnel lorsqu’ils sont disponibles.

Configure les parametres de langue (peuvent varier selon le pays sélectionné). Les
Langue parameétres favoris et actuels seront disponibles. Les parametres actuels peuvent
uniquement étre définis si le diffuseur les prend en charge.

Entrez le mot de passe approprié pour définir les parametres de contrdle parental.
Vous pouvez facilement régler le verrouillage du menu et le contréle parental a partir
de ce menu. Vous pouvez également entrer un nouveau code pin (voir le chapitre sur
la configuration des paramétres parentaux a la page 14).

Contréle parental

Cette fonction est utilisée pour régler le mode économie d'énergie et pour

el programmer les enregistrements effectués sur votre périphérique USB.
Paramétres Affiche le menu Configuration des enregistrements ; accessible si votre
d'enregistrement périphérique USB est connecté.

Date/Heure Sélectionne la date et I'neure.

Sources Active ou désactive les options Source sélectionnées.

Parameétres de réseau | Affiche les Parametres réseau.

Autres réglages : Affiche les autres options de configuration du téléviseur :

UL Gl G0 2 6 Configure le temps d'affichage du menu.

I'OSD

Recherche de Lorsque ce paramétre est activé, la recherche localise également les chaines
chaines codées cryptées.

Hbb TV Cette fonctionnalité est activée / désactivée en sélectionnant mise sous/hors

tension.
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Options et fonctions du menu TV

Ecran bleu

En mode Actif, un écran bleu s'affiche lorsqu'il n'y a aucun signal.

Mise a jour du logiciel

Met a jour le progiciel de votre téléviseur.

Version de
I’application

Affiche la version logicielle de votre téléviseur.

Fonction
malentendants

Active les fonctions spécifiques pour malentendants de diffusion des chaines.

Description Audio

Description Audio se rapporte a un chemin d'extra narration réservé aux
déficients visuels et auditifs. Vous pouvez utiliser cette option uniquement si le
diffuseur la prend en charge.

Remarque : La fonctionnalité description audio ne peut étre disponible pendant
I'enregistrement ou lorsque le mode décalage temporel est actif.

Extinction
automatique du
téléviseur

Lorsque cette fonction est activée, elle configure I'heure d'arrét automatique du
téléviseur (entre une et six heures).

Mode recherche
en mode Veille (en
option)

Si la recherche en mode veille est activée, le téléviseur recherche les chaines
disponibles en mode veille. Si de nouvelles chaines sont découvertes ou d'autres
sont absentes, un écran menu s'affiche et vous demande si vous souhaitez
appliquer les modifications. La liste des chaines sera mise a jour et modifiée apres
ce processus.

Mode sauvegarde

Active ou désactive le mode Démo.

(facultatif)
L'option Convertisseur DLNA vous permet de partager les fichiers mémorisés sur
votre smartphone. Si vous avez un Smartphone compatible avec le convertisseur
Convertisseur DLNA | DLNA et unlogiciel installé, vous pouvez partager/lire des photos sur votre TV. Pour

plus d'informations, voir les instructions relatives a votre logiciel de partage. Le mode
Convertisseur DLNA ne sera pas disponible avec la fonction du portail internet.

Allumer le mode

Ce parametre permet de configurer les préférences du mode de mise sous
tension.

Télécommande
virtuelle (en option)

Permet d'activer ou de désactiver la fonctionnalité de télécommande virtuelle.

Mode mise en marche

Ce parametre configure les préférences de mise sous tension relatives au mode.

Activé en permanence : Le téléviseur s'allume lorsque le bouton de mise en marche/
arrét est appuyé. Mise en veille : Le téléviseur s'allume toujours en mode veille. /
Dernier apergu : Le téléviseur s'allume sur la derniére chaine/source sélectionnée.

Installation

Recherche
automatique de
chaines

Si vous souhaitez installer ou mettre a jour les chaines, vous pouvez utiliser ce
menu. |l affiche les options de configuration automatiques. Antenne numérique :
Recherche et mémorise les chaines DVB. Cable numérique :Recherche et
mémorise les chaines télévisées DVB du cable Analogique : Recherche et
mémorise les stations analogiques. Antenne analogique et numérique :
Recherche et mémorise les chaines DVB et analogiques. Cable analogique et
numérique : Recherche et mémorise les stations DVB et analogiques.

Recherche manuelle
de chaines

Utilisé pour rechercher ou mémoriser une chaine si la fréquence est connue.

Recherche de chaine
sur réseau

Recherche les chaines liées au systéme de transmission.

Affinage (analogique)

Vous pouvez utiliser cette option pour affiner les chaines analogiques. Cette option
est disponible uniquement si des chaines analogiques sont mémorisées.

Installation initiale

Supprime tous les parametres du téléviseur et vous raméne a l'installation initiale.
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Liste des chaines

Utilisation de la liste des chaines

Cette fonction vous permet de configurer la liste des
chaines en déplagant, supprimant, renommant et
verrouillant les chaines selon vos préférences.

Configuration des paramétres de contréle parental

Pour empécher a certains programmes d'étre regardés, les
chaines et les menus peuvent étre verrouillés a travers le
systeme de contréle parental.

Pour afficher les parameétres de l'option du menu
parental, entrez le code PIN. Le code d'usine défini
par défaut est 0000. Apres avoir entré le code PIN
approprié, les paramétres de contrdle parental
s'affichent :

Verrouillage Menu : Le paramétre de verrouillage du
menu active ou désactive l'accés au menu.

Verrouillage Maturité : Apres l'installation, cette
option recherche les informations relatives aux
programmes parentaux et s'ils sont désactivés, I'accés
aux diffusions est interdite.

Verrouillage contréle parental : Lorsque I'option
de verrouillage enfant est réglée, le téléviseur peut
uniguement étre contrélé avec une télécommande.
Dans ce cas les boutons du panneau de contrdle ne
fonctionneront pas.

Parameétre du code PIN : Définit un nouveau code
PIN.

Le code PIN par défaut peut changer en fonction
du pays sélectionné.
Si_un code PIN est requis pour afficher le menu

d'option. entrez I'un des codes suivants : 0000 ou
1234.

Guide électronique des programmes (EPG)

Certaines chaines affichent les informations
concernant le programme en cours de diffusion ainsi
que le programme suivant. Appuyez sur le bouton (g
pour accéder au menu EPG.

HAUT / BAS /| GAUCHE / DROIT : Permet de
naviguer dans le menu EPG

OK : Affiche les options de répétition.

INFO : Affiche des informations détaillées sur le
programme sélectionné.

VERT : Permet de passer a la Liste des Programmes
du menu EPG.

JAUNE : Permet de passer a la Chronologie des
Programmes du menu EPG.

BLEU : Affiche les options de filtre.
Options du programme

Dans le menu EPG, appuyez sur la touche OK
pour accéder au menuOptions de I’événement.

Sélectionner une chaine

Grace au menu EPG vous pouvez passer a la
chaine sélectionnée.

Régler la minuterie / Supprimer la minuterie

Une fois un programme sélectionné dans le menu
EPG appuyez sur le bouton OK. Sélectionnez
I'option « Régler la minuterie sur Evénement » et
appuyez sur la touche OK. Vous avez la possibilité
de définir une minuterie pour les programmes a
venir. Pour annuler la minuterie définie, mettez le
programme en surbrillance et appuyez sur le bouton
OK . Ensuite sélectionnez I'option « Supprimer la
minuterie » . La minuterie sera annulée.

@® (ENREGISTREMENT) : Le téléviseur commence
a enregistrer le programme sélectionné. Vous
pouvez appuyer une nouvelle fois pour interrompre
I'enregistrement.

P+P- : Plus d'informations

IMPORTANT : Connectez votre périphérique USB uniquement
lorsque votre téléviseur est éteint. Allumez ensuite le
téléviseur pour activer la fonction d'enregistrement.

Remarque : Pendant I'enregistrement, il n'est pas possible
de changer la chaine ou la Source.

Remarque : Il est impossible d'enregistrer deux chaines en
méme temps.

Fonctions de connectivité

Connexion a un réseau cablé

* Branchez le cable Ethernet de la connexion FSI a
large bande & l'entrée INPUT ETHERNET (ENTREE
ETHERNET) de votre modem.

 Assurez-vous que le logiciel Nero Media Home est
installé sur votre ordinateur (pour la fonction DLNA).
Voir Annexe A.

* Branchez votre PC a 'un des connecteurs LAN de
votre modem (ex :LAN 1) en utilisant un cable LAN
approprié.

» Utilisez une autre sortie LAN de votre modem
(ex :LAN 2) pour activer la connexion a votre

téléviseur.
/ﬁ Broadband ISP

Connection

Rear of TV
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» Pour accéder aux fichiers partagés et les lire, vous
devez sélectionner le navigateur média. Appuyez
la touche Menu et sélectionnez le navigateur
multimédia. Appuyez sur OK pour continuer. Veuillez
sélectionner le type de fichier souhaité et appuyer
sur OK. Vous devez toujours utiliser I'écran du
navigateur média pour accéder et lire les fichiers
réseau partagés.

* Le lecteur de média PC/HDD/ ou tout autre appareil
compatible avec DLNA 1.5 doit étre utilisé avec
une connexion filaire pour une qualité de lecture
meilleure.

Pour configurer les paramétres avec fil veuillez
consulter la section Paramétres réseau dans le

menu Paramétres.

* VJous pourrez réussir a connecter votre téléviseur
a votre réseau LAN en fonction de la configuration
de votre réseau. En pareille circonstance, utilisez
un cable Ethernet pour connecter votre téléviseur
directement a la prise murale du réseau.

Connexion a un réseau sans fil

* Pour que votre modem SSID soit visible, vous devez
changer vos paramétres SSID via le logiciel du
modem. Le téléviseur ne saurait se connecter aux
réseaux avec un SSID masqué.

Pour une connexion au réseau LAN céablé,
procédez comme suit :

1. Branchez le cable Ethernet de la connexion FSI
a large bande a I'entrée INPUT ETHERNET
(ENTREE ETHERNET) de votre modem.

2. Assurez-vous que le logiciel Nero Media Home
est installé sur votre ordinateur (pour la fonction
DLNA).

3. Pour configurer les parameétres sans fil veuillez
consulter la section Paramétres réseaux dans le
menu Paramétres.

/[ 7 Broadband ISP
) Connection

Wireless Lan
Adaptor

» Unrouteur sans fil-N (IEEE 802.11a/b/g/n) avec des
bandes simultanées de 2,4 et 5 GHz congu pour
augmenter la bande passante. Optimise pour une
diffusion en temps réel plus fluide et plus rapide,
des transferts le et des jeux de simulation sans fil.

Utiliser une connexion LAN pour un partage
plus rapide avec d'autres appareils comme les
ordinateurs.

La fréquence et le canal différent selon la région.

La vitesse de transmission varie selon la distance
et le nombre d'obstructions entre les produits de la
transmission, la configuration de ces produits, les
conditions des ondes radio, la bande et les produits
utilisés. La transmission peut également étre coupée
ou étre déconnectée selon I'état des ondes radio des
téléphones DECT ou tout autre appareil Wifi 11b Les
valeurs standard de la vitesse de transmission sont
les valeurs maximales théoriques pour les normes
des appareils sans fil. Elles ne sont pas les vitesses
réelles de la transmission des données.

L'endroit ou la transmission est le plus efficace varie
en fonction de I'environnement d'utilisation.

La fonction Sans fil du téléviseur prend en charge les
modems de type 802.11 a,b,g & n . Il est vivement
conseillé d'utiliser le protocole de communication [IEEE
802.11n pour éviter d’éventuels problemes pendant la
lecture des vidéos.

* Vous devez changer le SSID de votre modem lorsqu'il
y a d’autres modems tout autour avec le méme SSID.

Configuration des paramétres réseau

Les parametres réseau de votre téléviseur comprennent
des options de connexion céablée et sans fil. Si vous
essayez d’effectuer une connexion sans fil, une fenétre
d’avertissement s’affichera et votre téléviseur ne
trouvera pas d’adresse IP. Essayer de connecter le
cable LAN apres cela et votre téléviseur trouvera une
adresse IP.
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Configuration des paramétres des
périphériques cablés

Si vous souhaitez connecter le téléviseur via LENTREE
ETHERNET, sélectionnez la configuration avec fil
.comme type de réseau.

Type de réseau :

Vous pouvez sélectionner le type de réseau avec fil
ou sans fil, selon a connexion active sur le téléviseur.
Sélectionnez le type avec fil si vous avez connecté le
téléviseur a un cable LAN. Sélectionnez la connexion
sans fil si vous connectez.

Etat de la configuration
Cette section affiche I'état de la connexion.
Adresse IP

S’ily a une connexion active, I'adresse IP sera affichée
dans cette section. Pour configurer les préférences
d'adresse IP, appuyez sur le bouton VERT et passez
au mode avancé.

Configuration des paramétres de réseau
cablé en mode avancé

En mode Avancé, appuyez sur le bouton ROUGE pour
modifier les paramétres. A la fin, appuyez sur OK pour
enregistrer, appuyez sur RETURN/BACK pour annuler.

La fonctionnalité Wi-Fi peut étre utilisée pour une
connexion réseau sans fil. Si vous disposez de la
clé Wifi Veezy 200, définissez le Type de réseau sur
Périphérique sans fil pour initier le processus de
connexion.

Pour activer la fonction Wi-Fi, les profils doivent étre
configurés correctement. Veuillez brancher le dongle Wi-Fi
al'un des ports USB.

Appuyez la touche JAUNE pour rechercher un réseau
sans fil. Ensuite, la liste des réseaux disponibles
s’affichera. Sélectionnez le réseau qui vous intéresse
dans la liste.

Si le réseau sélectionné est protégé par un mot de
passe, entrez la clé en utilisant le clavier virtuel. Vous
pouvez utiliser ce clavier via les boutons de navigation
et la touche OK de la télécommande.

Attendez jusqu'a ce que I'adresse IP s’affiche sur I'écran.

Cela signifie que la connexion est maintenant établie.
Pour vous déconnecter d'un réseau sans fil, sélectionner
Etat de la configuration et appuyez sur OK.

Vous pouvez naviguer entre les onglets du menu
en appuyant sur les touches gauche / droite. La bar
d'aide sur le fond de la boite de dialogue présente
les fonctionnalités que vous pouvez utiliser. Appuyez
sur le bouton BLEU pour vérifier la vitesse de votre
connexion internet.

Vous pouvez vérifier la puissance du signal en utilisant le
menu Réglages réseau pour le mode d’appareil sans fil.

Cachée

Etat de la configuration : Affiche le statut du wi-fi
comme connecté ou non connecté.

Adresse IP: Affiche I'adresse IP actuelle.
Nom du réseau: Affiche le nom du réseau connecté.

Appuyez sur la touche VERTE pour basculer en mode
avanceé, puis appuyez sur la touche OK pour modifier
les parametres.

Suppression des profils Wifi mémorisés

Les profils enregistrés seront supprimés si vous appuyez
sur la touche rouge pendant que I'osd de sélection de
périphérique sans fil est affiché a I'écran.

Connexion a votre téléphone portable via le
WIFI

Si votre téléphone cellulaire a une fonction Wifi, vous
pouvez connecter votre téléphone cellulaire a votre
téléviseur en utilisant la connexion Wifi via un routeur,
afin de lire le contenu de votre téléphone. De plus,
votre smartphone et votre TV doivent étre connectés
au méme réseau local.

» Connectez-vous a votre routeur en suivant les étapes
ci-dessus indiquées dans la section Connexion Sans
Fil.

Ensuite, connectez votre téléphone portable , puis

activer le logiciel de partage sur votre téléphone

portable. Ensuite, sélectionnez les fichiers que vous
souhaitez partager avec votre téléviseur.

« Sila connexion est établie correctement, vous devriez
maintenant accéder aux fichiers partagés de votre
téléphone portable via le navigateur multimédia de
votre téléviseur.

» Entrez dans le menu du navigateur média 'OSD
de sélection de lecture du périphérique s'affichera.
Sélectionnez l'identité de votre téléphone portable et
appuyez sur OK pour continuer.

Remarque : Cette fonction peut ne pas étre prise en charge
par certains téléphones portables.

Résolution des problémes de connectivité

Réseau sans fil indisponible

Assurez-vous que les pare-feu de votre réseau
permettent la connexion sans fil TV. Si le réseau sans
fil ne fonctionne pas correctement, essayez d'utiliser le
réseau avec fil chez vous. Voir la section Connexion
avec fil pour plus d'informations sur le processus.

Vérifiez premiérement le (routeur) du modem. Si le
routeur n'a pas de probléme, vérifiez la connexion
internet de votre modem.Essayez de rechercher des
réseaux sans fil une fois de plus a partir de I'écran du
menu parameétres réseaux.

Connexion lente

Voir le manuel d'instructions de votre modem sans fil
pour obtenir des informations sur la zone de service
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interne, la vitesse de la connexion, la qualité du signal
etd'autres paramétres. Vous devez avoir une connexion
haute vitesse pour votre modem.

Interruption lors d'une lecture ou réactions
lentes

Si vous rencontrez de tels problemes, essayer les
solutions suivantes:

Maintenez une distance d’au moins trois métres entre
le four a micro-ondes, les téléphones portables, les
appareils équipés d’'un Bluetooth ou tout autre appareil
compatible avec le Wi-Fi et votre téléviseur. Essayez de
changer la chaine active sur le routeur WLAN.
Utilisation du service du réseau DLNA

La norme DLNA (Digital Living Network Alliance) est
un standard qui facilite le processus d’affichage des
produits électroniques numériques et les rend plus
pratiques a l'utilisation sur un réseau local. Pour de
plus amples informations, rendez-vous sur le site www.
dina.org.

La norme DLNA vous permet d’afficher et de lire les
photos, la musique et les vidéos mémorisées sur le
serveur multimédia DLNA connecté a votre réseau
domestique.

Etape 1 : Nero Media Home

La fonction DLNA ne peut étre utilisée sile programme
du serveur n'est pas installé sur votre PC. Veuillez
préparer votre PC avec le programme Nero Media
Home fourni.

Pour des informations supplémentaires relatives a
l'installation, veuillez vous référer a la section portant sur
l'installation du Nero Media Home

Etape 2 : Connexion a un réseau cablé ou sans
fil

Voir le chapitre Parameétres réseau pour des informations
détaillées sur la configuration.

Etape 3 : Lecture de fichiers partagés a travers le
navigateur média

Sélectionnez le navigateur multimédia en utilisant le
bouton Gauche ou Droit du menu principal et appuyez
sur le bouton OK. Le navigateur multimédia s’affiche.
Le support DLNA est disponible uniquement avec le
mode Dossier du navigateur multimédia. Pour activer le
mode de dossiers, allez a 'onglet Réglages sur I'écran
principal de navigation média et appuyez sur OK. Dans
les options de réglage, mettez Voir Style en surbrillance
et changez a Dossier en utilisant les boutons Gauche
ou Droit .

Veuillez sélectionner le type de fichier souhaité et appuyer
sur OK.

Si les configurations de partage sont définies
correctement, un OSD suivant s'affiche apres la
sélection du type de support souhaité. Sélectionnez
OK pour afficher le réseau choisi ou le contenu de la
mémoire USB. Pour actualiser la listes des appareils,

appuyez sur le bouton VERT . Vous pouvez appuyer
sur MENU pour quitter.

Si des réseaux disponibles sont retrouvés, ils
s’afficheront sur cet écran. Sélectionnez le serveur
multimédia ou le réseau que vous souhaitez connecter
en utilisant les boutons « ™ » ou « ™ » puis appuyer
sur la touche OK.

Si vous sélectionnez I'option Vidéo comme type de
média et choisissez un appareil a partir du menu
de sélection, un nouvel écran de menu apparaitra
a l'écran.

Sélectionnez des vidéos a partir de cet écran pour
afficher tous les fichiers vidéos disponibles a partir du
réseau sélectionné.

Pour afficher les autres types de média a partir de cet
écran, vous devez retourner a I'écran du navigateur
multimédia principal et sélectionner le type de média de
votre choix avant de choisir a nouveau le réseau. Pour
plus d’informations sur la lecture de fichiers, reportez-
vous a la section Lecture USB du navigateur multimédia.

Les fichiers de sous-titre ne fonctionnent pas si vous
regardez la vidéo depuis le réseau a travers DLNA.

Vous ne pouvez brancher qu’un seul poste de
télévision avec DLNA au méme réseau. Si un
probléeme se pose avec le réseau DLNA, veuillez
allumer/éteindre votre téléviseur. Les modes Trick et
Jump ne sont pas pris en charge par la fonction DLNA.

ATTENTION :

Il peut arriver que certains PC ne soient pas en
mesure de prendre en charge la fonction DLNA a
cause des paramétres administrateur et de sécurité.
(PC a usage professionnel par exemple).

Pour un meilleur streaming (diffusion en continu) du
réseau domestique avec le présent appareil, le logiciel
Nero fourni doit étre installé.

Portail Internet

Vous pouvez accéder au mode PORTAIL grace
a votre téléviseur. Pour ce faire, une connexion
internet active est nécessaire. Suivez les étapes
relatives au branchement a une section réseau
cablé/sans fil pour connecter votre téléviseur
a internet. Une fois la connexion établie, vous
pouvez sélectionner ou afficher les options du
portail.

Remarque : Pour un affichage de qualité
supérieure, une connexion internet a large bande
est nécessaire. Veillez a ce que la connexion
internet ait été effectuée correctement. Vous
devez correctement définir les informations
relatives au Pays et a la Langue au cours de la
premiére installation pour un fonctionnement sans
faille du portail internet.

Appuyez sur le bouton @ de la télécommande
pour afficher les options de I'application du portail.
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Les options de l'application s’afficheront comme
suit: Le contenu des applications disponibles peut
changer en fonction du fournisseur du contenu de
I'application.
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Remarque sur la fenétre PIP

Si vous passez en mode Portail lorsque vous
visionnez les chaines télévisées, un programme en
cours s'affichera sur la fenétre PIP. Vous pouvez
changer de chaines en vous servant des boutons
P+/ P-.

Le contenu HDMI en cours s'affichera sur la fenétre
PIP, si vous passez en mode Portail lorsque vous
regardez la source HDMI.

Utilisez « €» ou « P> », « & » ou « ¥ » pour défiler
entre les éléments sur I'écran Portail. Appuyez sur la
touche OK pour confirmer votre sélection. Appuyez
sur BACK pour revenir a I'écran précédent.

Appuyez sur la touche EXIT pour sortir du mode
Portail Internet.

Mise a jour du logiciel

Votre téléviseur peut, via I'antenne ou le céable,
rechercher et fournir les mises a jour.

Recherche de mise a jour de logiciels a
travers I’interface utilisateur

Parcourrez simplement le menu principal. Sélectionner
Réglages et choisissez le menu Autres réglages.
Dans le menu Autres réglages, sélectionnez Mise
a jour du logiciel et appuyez sur le bouton OK pour
ouvrir le menu Options de mise a jour.

3 Mode recherche et mise a jour

Lorsque le téléviseur recgoit un signal de I'antenne.
Si I'option Recherche automatique dans le menu
Options de mise a jour est activée, le téléviseur
s'allume automatiquement a 3:00 et lance la
recherche de chaines diffusée, afin de mettre a jourle
logiciel. Si un nouveau logiciel est trouvé et téléchargé
avec succes, le téléviseur commence a fonctionner
avec la nouvelle version des le prochain allumage.

Remarque : Si le téléviseur ne s'allume pas apres la mise a

jour, débranchez-le pendant deux minutes, puis rebranchez-
le.

Dépannage et astuces)

Le téléviseur ne s'allume pas

Vérifiez que la fiche électrique est correctement

branchée a la prise murale ou que les batteries de la

télécommande fonctionnent normalement.

Mauvaise qualité d’image

« Veérifiez que I'antenne est convenablement branchée.
Un mauvais signal affecte la qualité de I'image.

« Si vous avez entrepris une configuration manuelle,
vérifiez que vous avez entré les bonnes fréquences
des chaines.

+ La qualité de I'image peut étre affectée négativement
lorsque deux périphériques sont connectés au
téléviseur au méme moment. Si tel est le cas,
déconnectez I'un des appareils.

Aucune image

» Aucune Image signifie que votre téléviseur ne regoit
aucune transmission. Avez-vous appuyé sur les
boutons appropriés de la télécommande? Essayez
une nouvelle fois. En outre, assurez-vous que vous
avez sélectionné la bonne source d'entrée.

* Est-ce que I'antenne est correctement branchée ?

« Est-ce que le cable d’antenne est endommageé ?

* Les fiches appropriées sont-elles utilisées pour
brancher I'antenne?

* En cas d’incertitude, veuillez contacter votre
fournisseur.

Pas de son

* Le bouton mute est-il appuyé ? Si tel est le cas,
appuyez le bouton « K » ou augmentez le volume.

* Seul un haut-parleur produit le son. La balance est-
elle bien réglée au milieu ? Consultez le menu son.

La télécommande ne fonctionne pas.

* Les piles peuvent étre déchargées. Remplacez
les piles.

Les sources d’entrée - ne peuvent pas étre

sélectionnées.

* Sivous ne pouvez sélectionner une source d'entrée,
il est possible qu'aucun appareil ne soit connecté.

» Si vous avez essayé de connecter un appareil,
vérifiez les cables et les connexions AV.

Enregistrement non disponible

Pour enregistrer un programme, vous devez d'abord
connecter votre périphériqgue USB a votre téléviseur
que vous aurez préalablement éteint. Allumez ensuite
le téléviseur pour activer la fonction d'enregistrement.
S'il vous est impossible d'enregistrer, essayez
d'éteindre le téléviseur et insérez de nouveau le
périphérique USB.
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Le périphérique USB est trop lent

Si le message "USB trop lent" s'affiche a I'écran
lors du lancement d'un enregistrement, essayer
de relancer I'enregistrement. Si le méme message
d'erreur apparaitt, il est possible que votre périphérique
USB ne posséde pas la vitesse requise. Essayez de
connecter un autre périphérique USB.

Annexe A : Installation de Nero MediaHome

Pour installer Nero MediaHome, veuillez procéder
comme suit :

Remarque : Pour utiliser la fonctionnalité DLNA, ce logiciel
doit étre installé sur votre ordinateur.

1. Insérez le disque d’installation de Nero Media
Home dans votre lecteur de disque optique.

e L’écran Multi Installer de Nero s’ouvre

automatiquement et présente un bouton pour vous
permettre de lancer le processus d’installation.

* Si la fenétre ci-dessous ne s’affiche pas
automatiquement, cliquez deux fois sur le fichier
SetupX qui se trouve sur le disque d’installation de
Nero MediaHome.

2. Cliquez surle bouton Nero MediaHome Essentials

pour lancer le processus d’installation.

» L’assistant d’installation de Nero MediaHome
s’affiche.

« Sinécessaire, changez la langue d’installation dans
le menu de sélection approprié avant de poursuivre.

3. Cliquez sur le bouton Suivant.

» Le numéro d’identification apparait.
« Veuillez ne pas la changer.

4. Cliquez sur le bouton Suivant.

» L’écran Conditions de licence (EULA) s’affiche.

5. Veuillez lire attentivement I'accord de licence
et sélectionner la case a cocher appropriée
si vous acceptez les termes de l'accord. Si
vous n'acceptez pas les termes de I'accord,
il vous sera impossible d’installer le CD.

6. Cliquez sur le bouton Suivant.

» L’écran Sélectionner le type d’installation s’affiche.

Vous avez le choix entre Typique (signifiant installation

standard), ou l'installation Custom. Linstallation

personnalisée vous permet de déterminer les langues

a installer et de choisir le chemin d’installation.

7. Utilisez I'installation recommandée et cliquez sur le
bouton Suivant.

L’écran prérequis s’affiche.

L'assistant d’installation de Nero MediaHome vérifie la

disponibilité du logiciel tiers requis sur votre PC. Sides

applications manquent a I'appel, celles-ci s’affichent
et doivent étre installées avant la suite du processus.

8. Cliquez sur la touche Installer.

» Dés que tous les pré requis sont installés, le bouton
Install passe au bouton Suivant.

9. Cliquez sur le bouton Suivant.

» L'écran processus d’installation prét a démarrer
s’affiche, I'installation commence et se termine
automatiquement. Une barre de progression vous
informe de I'évolution du processus d’installation.

10. Fin de linstallation.

L'écran Aidez nous a améliorer le logiciel Neros’affiche.
Pour améliorer la qualité de nos services, Nero
recueille des données anonymes afin de déterminer
les options utilisées et, le cas échéant, les problémes
rencontrés.

11. Sivous souhaitez nous aider en participant a cette
collecte anonyme de données, sélectionnez la
case a cocher et cliquez sur le bouton Suivant.

* Le dernier écran de 'assistant d'installation s’affiche.

12. Cliquez sur le bouton Exit.

13. Le raccourci Nero MediaHome 4 s’affiche
maintenant sur le bureau de votre PC

Félicitations ! Vous avez réussi a installer Nero
MediaHome 4 sur votre ordinateur.

14. Exécutez MediaHome en cliquant sur l'icbne du
raccourci.

« Cliquez sur I'icbne AJOUTER dans DOSSIERS
LOCAUX pour ajouter le dossier que vous souhaitez
partager avec le réseau. Sélectionnez le dossier a
partager et cliquez sur DEMARRER LE SERVEUR.

15. Vous pouvez afficher tous les types de média
a partir de la bibliotheque. Cliquez sur l'icone
Refresh pour rafraichir la page. Cliquez sur I'icone
ARRET DU SERVEUR pour arréter le serveur.

Annexe B : SYSTEME HBBTV

La norme HbbTV (Hybrid Broadcast Broadband TV)
est a la fois un standard industriel et une initiative
de promotion d'harmonisation de la diffusion de la
télévision et de I'accés internet dans la fourniture
de programme au consommateur final a travers
les téléviseurs connectés et les set-top boxes.
Parmi les services fournis par la HbbTV, on peut
citer, entre autres : les chaines de télédiffusion
traditionnelles, la vidéo a la demande, 'EPG, la
publicité interactive, la personnalisation, les jeux,
le réseau social, ainsi que les autres applications
multimédias.

Les applications HbbTV sont disponibles sur les
chaines ou elles sont signalées par le diffuseur
(pour l'instant, différentes chaines sur Astra
diffusent les applications HbbTV). Le diffuseur
marque une application en tant que « autostart »
et celle-ci est automatiquement lancée par la plate-
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forme. Les applications autostart sont généralement
lancées avec une petite icone rouge pour signaler
a l'utilisateur qu’il existe une application HbbTV sur
cette chaine. Appuyez le bouton rouge pour ouvrir
la page de Il'application. Une fois la page ouverte,
I'utilisateur peut retourner vers I'icone initial du
bouton rouge en y appuyant a nouveau. L'utilisateur
peut basculer entre le mode de I'icobne du bouton
rouge et le mode Ul intégral de l'application en
appuyant sur le bouton rouge. Il convient de signaler
que la capacité d’utilisation du bouton rouge
est assurée par 'application et certaines autres
applications peuvent se comporter difféeremment.

Si l'utilisateur passe d’'une chaine a une autre
alors que I'application HbbTv est active (en mode
Icone du bouton rouge ou en mode Ul intégral), les
scénarios ci-aprés peuvent se produire.

» L'application peut continuer a s’exécuter.
* L'application peut étre interrompue.

 L'application peut étre interrompue et une autre
application du bouton rouge de démarrage
automatique peut étre lancée.

HbbTv permet aux applications d’étre récupérées
depuis la bande large ou la diffusion. Le diffuseur
peut activer I'une des deux options ou les deux
a la fois. Si la plate-forme n’est pas dotée d'une
connexion large bande opérationnelle, elle peut
toujours lancer des applications transmises sur la
diffusion.

Les applications du bouton rouge autostart donnent
généralement des liens vers d’autres applications.
En voici un exemple. L'utilisateur peut alors
basculer vers d’autres applications en utilisant
les liens fournis. Les applications doivent donner
un moyen de mettre un terme a leur exécution.
Habituellement, le bouton 0 est utilisé a cet effet.

suvee
735 18:40 LN DINER PRESQUE PARTAIT
te semaine le Diner presque parfait est & Paris po

LA DERNIERE NEWS VOTRE SOIREE SUR #é1

MHice 10
“’50 oo ‘e 38 ans tous deux, ont

L’application M6 EPG, la vidéo de diffusion est indiquée
dans le coin inférieur gauche ; elle peut étre interrompue
en appuyant sur le bouton 0.

Les applications HbbTv utilisent les touches de
la télécommande pour interagir avec I'utilisateur.
Lorsqu’une application HbbTv est lancée, le contrdle
de certaines touches revient a I'application. A titre
d’exemple, la sélection des chaines numériques

peut ne pas fonctionner sur une application télétexte
ou les chiffres indiquent les pages de télétexte.

HbbTv appelle une capacité de streaming AV sur la
plate-forme. De nombreuses applications existent
qui fournissent des services de rattrapage et de
VOD (vidéo a la demande). L'utilisateur peut utiliser
les touches Lire, Suspendre, Arréter, et Transférer
de la télécommande pour manipuler le contenu AV.

Télétexte

Appuyez sur le bouton ® pour entrer le mode télétexte.
Appuyez a nouveau pour activer le mode Mix. Appuyez
une nouvelle fois pour quitter. Suivre les instructions
affichées a I'écran télétexte numérique.

Télétexte numérique (Royaume-Uni
uniquement)

Appuyez sur la touche pour afficher I'information
relative au télétexte numérique. Utilisez les touches de
couleur, les boutons du curseur et la touche OK pour
ajuster. La méthode de fonctionnement peut différer selon
le contenu du télétexte numérique. Suivez les instructions
qui s'affichent a I'écran du télétexte numérique. Quand
le bouton est appuyé a nouveau, la TV revient a la
diffusion télévisée.
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Navigateur Internet

Pour utiliser le navigateur Internet, veuillez sélectionner le logo du navigateur Internet a partir du

portail.

Rafraichir

Page d'accueil

Barre de recherche

Liste des

Ajouter Historique favoris Zoom

Précédet/ e =

Suivant

Raccourci télécommande

Réglages

Acceés direct

(Marche arrét / Retour / Accueil)

* Pour défiler le navigateur web, utilisez les touches
fléchées de la télécommande. Appuyez sur la touche
OK pour continuer.

» Apres la premiére installation, des sites Web et des
logos prédéfinis s'afficheront sur la page d'accueil du
navigateur (voir I'image ci-dessus). Pour ajouter une
page Web souhaitée sur la page d'acces rapide, en
méme temps que sur le site Web que vous désirez
ajouter, sélectionnez le menu « ajouter » et appuyez
sur le bouton « Accés rapide ».

Si vous souhaitez ajouter des signets, sélectionnez

cet élément lorsque la page web souhaitée est

affichée a I'écran.

Ajouter

Signets Accés rapide

» Vous pouvez faire défiler le navigateur web de trois
maniéres. Entrez premiérement toute URL dans la
barre d'adresse.

flickr.com 'facebooK /oM

» VVous pouvez rechercher des mots-clés en cliquant
sur le bouton de recherche dans la boite de dialogue.
Il existe également un autre moyen de naviguer sur
les pages : vous cliquez sur les liens des pages

Web et ces liens vous guideront vers les pages
appropriées.

* Lorsque vous défilez le pointeur jusqu'au milieu de
I'écran, les raccourcis de la télécommande s'affichent.

« Utilisez les boutons de raccourci du zoom ou allez
au menu zoom pour activer ou désactiver le zoom.

» Vous pouvez supprimer les cookies ou annuler
toutes les données du navigateur a partir du menu
de réglages.

« Vérifiez que I'adaptateur de la souris sans fil est
compatible a votre TV.

« Pour afficher votre historique de navigation, cliquez
sur la touche de I'historique. A partir de 13, vous
pouvez également supprimer votre historique de
navigation.

Clear History

© History

« Le navigateur ne supporte pas plusieurs onglets.

« Certaines pages Internet comportent des contenus
flash. Ces pages ne sont pas prises en charge par
le navigateur.

« Votre téléviseur ne supporte aucun téléchargement
a partir du navigateur Web.
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Modes d’affichage typiques d’une entrée de PC il Compatibilité des signaux AV et HDMI
Le tableau ci-aprés est une illustration de quelques m Signaux pris en charge | Disponible
modes d’affichage vidéo typiques. Votre ’télév/.seur PAL o
ne peut pas prendre en charge toutes les résolutions.
EXT NTSC 60 (0]
o | o | Fisrce ol 5
BEl 640x350 | 85Hz SECAM o
BBl 640x400 | 70H
640x400 | 85Hz PAL 50/60 o
n 640x480 60Hz VAT NTSC 60 (0]
BE 640x480 | 66Hz SECAM
MO oc0x4s0 | 72HZ 4801, 480P | 60Hz 0
640x480 | 7otz 5761, 576P | 50Hz 0
BEM 640x480 | 85Hz YPbPr
“ 800x600 56HzZ 720P 50Hz,60Hz | O
m 800x600 60Hz 10801 50Hz,60Hz | O
IEEl s00x600 | 70Hz 480l 60Hz o)
800x600 | 7oHz 5761, 576P | 50Hz 0
B s00x600 | 85Hz
KBl s32624 75Hz2 720P 50Hz,60Hz | O
IEEl 1024x768 |  60Hz 1080! 50Hz,60Hz | O
1024x768 |  66Hz 24Hz,
IEEM 1024x768 | 70Hz 25Hz,
BTl 1024x768 | 72H 1080P 28:2’ 0
z,
Sl 1024x768 | 75Hz ool
IEEl 1024x768 | 85Hz
m 115?(222 sg:z (X: Non disponible, O : Disponible)
52x z Dans certains cas, un signal sur I'écran du téléviseur LCD
m 1152x864 75Hz peut ne pas s’afficher correctement. Le probleme peut
m 1152x864 85Hz étre celui d'une inconsistance au niveau des normes de
m 1152x870 75Hz I'équipement source (DVD, décodeur, etc.). Au cas ou
1280x768 60Hz vous rencontreriez un probleme similaire, prenez attache
aussi bien avec votre revendeur qu'avec le fabricant de
BEZE _1360x768 60Hz I'équipement source.
RN 1280x768 | 75Hz
BESl 1280x768 | 85Hz
1280x960 |  60Hz
1280x960 |  75Hz
1280x960 [  85Hz

KZJl 1280x1024 60Hz
KR 1280x1024 75Hz
K[ 1280x1024 85Hz
K@l 1400x1050 60Hz
I 1400x1050 75Hz

EFMl 1400x1050|  85Hz
1440x900 |  60Hz
1440x900 |  75Hz
2 1600x1200| 60Hz

PRl 1680x1050]|  60Hz
2 1920x1080| 60Hz
Bl 1920x1200|  60Hz
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Formats de fichier pris en charge par le Mode USB

Média Extension

Format

Remarques

Vidéo .dat, .mpg, Mpeg1-2 1080P@30fps, 50 Mbit/sec
.mpeg
ts, trp, tp, MPEG2 ,H.264, | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@50fps MVC:1080P@ 24fps Autre : 1080P@30fps
m2ts VC1, AVS, MVC | -50Mbit'sec
.vob MPEG2 1080P@30fps - 50Mbit/sec
.mkv MPEG1-2-4, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50 Mbit/sec
H.264
.mp4 MPEG4, XviD, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50 Mbit/sec
H.264
.avi MPEG2-4, Xvid, | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50 Mbit/sec
H.264
fla, .flv H.264, Sorenson | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@50fps, 1080P@30fps, 40 Mbit/sec
H.263
.3gp MPEG4 , H.264 | 1920x1080@30P 20Mbit/sec
.asf, .wmv VC1 1080P@30fps, 50 Mbit/sec
.mp3 MPEG1/2 Couche1 : 32Kbps ~ 448Kbps (Débit binaire) / 16 KHz ~ 48 KHz (Taux
Couche 1/2/3 d'échantillonnage)
(MP3) Couche 2 : 8Kbps ~ 384Kbps (Débit binaire) / 16 KHz ~ 48 KHz (Taux
d'échantillonnage)
Couche 3 : 8Kbps ~ 320Kbps (Débit binaire) / 16 KHz ~ 48 KHz (Taux
d'échantillonnage)
.wav LPCM
WMA/ASF | WMA, WMA Pro | WMA : 128Kbps ~ 320Kbps (Débit binaire) / 8 KHz ~ 48 KHz (Taux
d'échantillonnage)
WMA Pro : < 768 kbps (Débit binaire) / ~ 96 KHz (Taux d'échantillonnage)
.m4a/ .aac AAC, HEAAC Format libre (Débit binaire) / 8 KHz ~ 48 KHz (Taux d'échantillonnage)
.pcm PCM 8Kbps ~ 320Kbps (Débit binaire) / 16 KHz ~ 48 KHz (Taux
d'échantillonnage)
(Fonctionne | AC3 32Kbps ~ 640Kbps (Débit binaire) / 32 KHz ~ 44.1 KHz , 48KHz (Taux
uniquement d'échantillonnage)
?IZEIZ';S EAC3 32Kbps ~6 Mbps (Débit binaire) / 32 KHz, 44.1KHz, 48KHz(Taux
vidéo) d'échantillonnage)
LPCM 64Kbps ~ 1.5Mbps (Débit binaire) / 8 KHz ~ 48 KHz (Taux
d'échantillonnage)
IMA-ADPCM/ 384Kbps (Débit binaire) / 8 KHz ~ 48 KHz (Taux d'échantillonnage)
MS-ADPCM
G711 A/mu-law 64~128Kbps (Débit binaire) / 8KHz (Taux d'échantillonnage)
Point de Résolution (LxH) : 15 360x8 640, 4 147 200 octets
Jjpeg comparaison
Progressif Résolution (LxH) : 1024x768, 6291456 octets
non-entrelacé Résolution (LxH) : 9600x6400, 3840000 octets
.pn
pna entrelacé Résolution (LxH) : 1200x800, 3840000 octets
.bmp Résolution (LxH) : 9600x6400, 3840000 octets
sub - Sub1, Sub2, Sub3
.srt -
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Instrucciones de seguridad

PRECAUCIONES

RIESGO DE DESCARGA

ELECTRICA-
NO ABRIR

ADVERTENCIA: PARA REDUCIR EL RIESGO DE DESCARGA
ELECTRICA NO RETIRE LA TAPA. NO PODRA
REPARAR NINGUNA DE LAS PIEZAS DEL INTERIOR.
PONGASE EN CONTACTO CON PERSONAL TECNICO
CUALIFICADO.

Si hace funcionar el televisor de LCD en

condiciones ambientales extremas, este puede

resultar dafado.

A\
/A

Nota: Por favor, siga las instrucciones que aparecen en la
pantalla de su relacién con la activacion de funcionalidades
relacionadas.

En caso de tormenta o caida de rayos, o sino va
a utilizar el televisor durante un tiempo, (durante
las vacaciones, por ejemplo) desconecte el cable
de alimentacion de la toma de corriente. La toma
de la electricidad se utiliza para desconectar el
televisor de la alimentacion principal y, por tanto,
siempre debe ser facil de operar.

El signo de exclamacion dentro del triangulo
equilatero se utiliza en la documentacion incluida
con este dispositivo, para indicar a los usuarios
las instrucciones que son importantes para el
funcionamiento y mantenimiento del dispositivo
correctamente.
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@ Por favor, lea estas instrucciones
detenidamente antes de instalar o
encender el televisor.

“Vestek Elektronik Arastirma ve Gelistirme A.$

( “Vestek” ) Vestek podra, en cualquier momento
y sin previo aviso, modificar o eliminar el alcance
del Portal Smart TV, los servicios, las aplicaciones
y el contenido que se muestra a través del Smart
Tv Portal y desactivar o suspender el acceso al
Portal de forma temporal o permanente sin cualquier
responsabilidad debido a (i) los requisitos legales
o administrativos; o (ii) insuficiencias técnicas y/o
territoriales, inconsistencias o diferencias; o (iii) la App
del propietario y/o a discrecion de Vestek.

A ADVERTENCIA: jNunca permita que
personas (incluidos nifios) que carecen de los
conocimientos necesarios o con discapacidades
fisicas, sensoriales o mentales utilicen un aparato
eléctrico sin la supervision de una persona
responsable de su seguridad!

* A los efectos de la ventilacion, deje un espacio
minimo de 10 cm alrededor del conjunto.

* No bloquee ninguna de las ranuras de ventilacion.

« Evite colocar el televisor sobre superficies inclinadas
o inestables, ya que podrian caerse.

« Utilice este aparato en climas moderados.

« El cable de alimentacion debe ser de facil acceso.
Evite la colocacion del televisor o la caja, etc,
sobre el cable de alimentacién. Un cable/conexién
deteriorado puede causar un incendio o provocarle
una descarga eléctrica. Mantenga el cable de
alimentacion del enchufe y evite desconectar el
televisor tirando del cable de alimentacion. No toque
nunca el enchufe del cable/conexion con las manos
mojadas, pues podria causar un cortocircuito o una
descarga eléctrica. Nunca anude el cable
de alimentacion y no lo vincule a otros
cables. Debera sustituirlo cuando esté
dafiado, siendo Unicamente un profesional
quien puede hacerlo. No utilice este aparato en
lugares humedos o mojados. No exponga el
televisor a los liquidos si un liquido se vierte
en el conjunto, desconéctelo y haga que
sea revisado por personal especializado
antes de volver a utilizarlo.

No exponga el televisor a la luz solar directamente
ni a ninguna otra fuente de calor.

No coloque el aparato cerca de llamas vivas o
fuentes de calor intenso, como por ejemplo un
radiador eléctrico.

Espaiiol

 Escuchar la televisién a plena capacidad durante
largos periodos puede dafar el oido del usuario.

» Asegurese de que no haya ninguna fuente de
llamas, como velas encendidas, colocadas cerca
de la television.

ADVERTENCIA: Con el fin de evitar quemaduras,
la television debe fijarse firmemente a la pared, de
conformidad con las instrucciones de instalacién (si
la opcion esta disponible).

* En ocasiones, algunos pixeles inactivos pueden
aparecer en la pantalla como un punto azul o verde
inmovil. Por favor, tenga en cuenta que no afecta a
la capacidad de su dispositivo. No rasque la pantalla
con las ufias u otros objetos duros.

* Antes de limpiar el televisor, desenchufelo de la
toma de corriente. Limpie la pantalla con un pafio
suave y seco.

A Advertencia
A Riesgo

de electrocucion

A Precaucion
@ ilmportante
@ Precaucion

Riesgo de lesiones graves o
la muerte

Riesgo de tension peligrosa

Riesgo de lesiones o dafios
materiales

Buen funcionamiento del
sistema

Observaciones adicionales
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Primeros pasos

Notificaciones y Caracteristicas y Accesorios
Informacioén relacionada con el medio ambiente

Este televisor esta disefiado para consumir menos
energia en un intento por proteger el medio ambiente.
Con el fin de reducir efectivamente el consumo de
energia eléctrica, debe seguir los siguientes pasos:

Usted puede utilizar el modo de configuracién de
ahorro de energia, que se encuentra en el menu
de imagen. Si activa el modo de ahorro de energia
como Eco, el televisor pasara al mismo, y el nivel de
luminancia del televisor se reducira a un nivel 6ptimo.
Tenga en cuenta que algunos ajustes de imagen no
se podran modificar cuando el televisor esté en modo
de ahorro energético.

Si pulsa la tecla derecha, podra ver en pantalla el
mensaje, “La pantalla se apagara en 15 segundos.”.
Seleccione la opcion PEED y pulse OK para apagar
la pantalla de inmediato. La pantalla se apagara en
15 segundos si no pulsa ninguna tecla. Para encender
la pantalla otra vez, pulse cualquier tecla del mando
a distancia o del televisor. Si desactiva el Modo de
Ahorro Energético, de forma automatica el modo de
imagen pasara a ser Dinamico.

Apague el televisor y desconéctelo cuando no esté
en uso. Esta buena practica también le ayudara a
economizar energia.

Avisos de modo en espera

Si el televisor no recibe ninguna sefal de entrada
(una antena o una fuente HDMI, por ejemplo)
durante 5 minutos, entrard en modo de espera.
La proxima vez que se encienda, aparecera el
siguiente mensaje : “El televisor cambia al
modo de espera automaticamente porque no
hubo ninguna sefal durante un largo tiempo™.
Pulse OK para continuar.

Si el televisor permanece inactivo durante 4
horas, entrara en el modo de espera. La préxima
vez que se encienda, aparecera el siguiente
mensaje : “Televisor cambia al modo de espera
automaticamente porque ninguna operacion
se realizé por un largo tiempo". Pulse OK para
continuar.

Caracteristicas

+ Cable sintonizador digital y de alta definicion TNT
(DVB-T/C)

» TV de cable/digital (DVB-T/C) totalmente integrada

* Los puertos HDMI son para los dispositivos con
conectores HDMI.

» Puertos USB.(con funcién de grabadora de video
digital)
» Grabacion de programas.

-

L

Espaiiol

» Programas en diferido (timeshifting).
* Menu de opciones OSD.

» Enchufe conector para dispositivos externos
(cdmara de video, juegos de video, reproductor
de audio, etc)

« Sistema de sonido estéreo.

« Teletexto.

» Conector para auriculares.

« Sistema de confguracion automatica.
 Configuracion manual.

» Apagado automatico que se puede establecer entre
2 a 6 horas como maximo sin utilizar el mando a
distancia.

» Apagado programable.
* Bloqueo de control parental

» Apagado automatico de sonido cuando no hay
transmision.

» Video NTSC .

* AVL (Limite de volumen automatico)

« Sintonizador PLL (Busqueda de Frecuencia).
* Puerto PC con la funcion Plug & Play.

* Plug&Play inmediato para Windows 98,) ME, 2000,
XP, Vista.

» Modo de Juego (opcional)

» Ethernet (LAN) para conectividad a Internet y
servicio de mantenimiento.

» Compatible con WiFi 802.11n (opcional)
* DLNA

» Mando a distancia

* Manual de usuario

» Las pilas no estan disponibles

» Cable de Conexién AV Lateral

» Nero Media Home CD
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Botén del Modo de espera
Botén TV/AV

Botones subir/bajar canal
Botones subir/bajar volumen

Instalacion de las pilas en el mando a distancia

Levante la tapa trasera del mando y tire suavemente
hacia arriba. Coloque dos pilas AAA. Asegurese de
que las polaridades + y - coinciden con los polos
de las pilas en el compartimento, (siga la polaridad
correcta). Coloque la cubierta de vuelta en su lugar.

o bh-=

Conexion del cable de alimentacion

IMPORTANTE: Este televisor esta disefiado para
funcionar Unicamente con una fuente de poder 220-
240V ~ 50 Hz. . Después de sacar el televisor de su
embalaje, espere un poco para que la TV alcance la
temperatura ambiente antes de conectarlo a la toma
de electricidad. Enchufe el cable de alimentacion a la
toma de corriente.

Conexion del cable/antena

Conecte el enchufe de la antena o cable de tv de paga
en la ENTRADADE ANTENA (ANT-TV) situada en la
parte inferior trasera del televisor.

Aérien ou Cable

Espaiiol

Fabricado bajo licencia de Dolby Laboratories.
FABRICADO BAJO LICENCIA

“Dolby” y el logotipo de la doble D son marcas
registradas de Dolby Laboratories.

[n DOLBY.
DIGITALPLUS

HDMI, el logotipo de HDMI y High Definition
Multimedia Interface (interfaz multimedia de alta
definicién) son marcas comerciales o registradas de
HDMI Licensing LLC.

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFAGE

“DLNAe, el logo DLNA y DLNA CERTIFIEDe son
marcas registradas, marcas de servicio, o0 markas
de certificacion de Digital Living Network Alliance.”

Sdina

Informacién aplicable a los usuarios en relaciéon
con la eliminacién de aparatos y baterias viejas
[ Solo para la Unién Europea]

Este simbolo indica que el equipo no debe desecharse
con la basura doméstica. Si tiene que desechar
el televisor o las baterias, considere el uso de los
sistemas de recoleccién o de la infraestructura
adecuada para el reciclaje.

Nota: El signo Pb inscrito en las pilas indica que contienen
plomo.
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Detalles técnicos

TV Frecuencia
(Sintonizador)

VHF (BAND I/1ll) - UHF
(BAND U) - HYPERBAND

numero de canal

1000

Audio estandar

German +Nicam Stereo

RF Toma de entrada

75 ohm (sin equilibrar)

Tensién de
Funcionamiento:

220-240V ~, 50HZ

POTENCIA DE SALIDA

DE AUDIO (WRMS.) 2 x 8 WRMS
(10% THD)

Consumo 100W (max)
St-by Consumo 0,5 W (max)
Peso de la base: 16,00 kg

Dimensiones AxAxF
(con soporte)

220 x 1125 x 718 mm

Dimensiones AxAxF
(sin soporte)

35/65 x 1125 x 650 mm

Temperatura
y humedad de
funcionamiento

0°C hasta 40°C, 85%
humedad max.

Espaiiol
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Primeros pasos

Mando a distancia
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Coémo usar Mi botén 1

Su funcion principal es la ejecucion del enlace a Youtube.
Sin embargo, si desea cambiar esta funcién, pulse Ml
BOTON 1 por cinco segundos mientras esté en la fuente
deseada, canal o enlace, hasta que se muestre en la
pantalla el mensaje “MI BOTON SE HA PROGRAMADO".
De esta forma se confirma que MI BOTON se asocie en
adelante con la funcién elegida. Tenga en cuenta que MI
BOTON 1 volvera a su funcién predeterminada si realiza
de nuevo la instalacién inicial.

Como usar Mi botén 2

Cuando esté en la fuente, canal o enlace deseado,
presione Mi boton 2 por cinco segundos, hasta que
se muestre en la pantalla el mensaje “MI BOTON SE
HA PROGRAMADQ". Este mensaje confirma que la
opcion MI botén seleccionado esta ahora asociada
a la funcidn seleccionada.

Espaiiol

PobN=

o

34.

35.
36.
37.
38.

Seleccién de fuente
Temporizador de espera (SLEEP)
Portal de internet

Reproducir (en el modo del video Explorador
Multimedia)

Grabacion de canales

Regreso rapido (en el modo de video del
Explorador Multimedia)

Seleccién de idioma
Sin funcién
Sin funcion

. Botones digitales

. Regresar al Modo TV

. Menu

. Incrementar / Reducir volumen
. Atras

. Favoritos

. Formato de imagen

. Mi botén1 / YouTube (*)

. Mi boton 2 :

. Teletexto

. Guia de Programacion Electrénica (EPG)
. Silencio

. Informacion

. Salir (Atras)

. OK (Confirmar)

. Canal siguiente/anterior

. Botones de navegacion

. Mend principal

. Regresar al canal anterior

. Sin funcion

. Sin funcion

. Subtitulos

. Avance rapido

. ALTO (en el modo de video del Explorador

Multimedia)

Pausa (en el modo de video Explorador
Multimedia) / Grabacion diferida

Navegador multimedia
Seleccién del modo de imagen
Modo de espera

LED

-29-



Primeros pasos

Conexiones

Conector

Tipo

Cables

Dispositivo

"’MN:NW
(ezesesase

—_—)

Euroconector
Conexion
(atras)

a A

!

VGA
Conexién
(atras)

AV lateral

PC/YPBPR
audio

Conexién
(lateral)

N i

Cable de Conexion de
Audio/Video Lateral
(incluido)

Cable PC Audio
(No incluido)

HDMI
Conexioén
(atras)

— LT
i |)

SPDIF

SPDIFF

(Salida
Coaxial)

Conexioén
(atras)

AV lateral

AV lateral
(Audio/Video)
Conexioén
(lateral)

Cable de Conexion
AV (incluido)

AURICULARES

Auriculares
Conexioén
(lateral)

YPbPr Video
Conexioén
(lateral)

= |
——]

Cable de Conexion
YPbPr (incluido)

uUsB
Conexioén
(lateral)

X

(o]
Conexién
(lateral)

XK

Espaiiol
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Z@Usted puede usar un cable
YPbPr compatible con VGA (no
incluido) para activar la sefal
de YPbPr a través del puerto
VGA. |Usted ya no podréa utilizar
VGA y YPbPr simultaneamente
| Para el puerto YPBR o PC,
usted tiene que conectar la
salida de audio del dispositivo
a la entrada AV de audio
del televisor. |Cuando un
dispositivo externo conectado
al televisor, este pasara al modo
AV automaticamente cuando
se enciende el dispositivo
externo |Cuando esta en el
modo digital (sintonizador, USB,
HDMI) no tendra salida de
sefial de audio y video a través
del enchufe del conector. |Si
utiliza un kit de montaje en
pared, un, es recomendable
conectar todos los cables
antes de fijar su televisor al
kit. |Inserte o elimine el médulo
Cl solo si el televisor esta
apagado. Consulte el manual
de instrucciones del médulo
para obtener mas informacién
sobre la configuracion. | Cada
entrada USB del televisor admite
dispositivos de hasta 500mA.
Aquellos con valores superiores al
indicado podrian dafar al televisor.
Sera necesario que utilice un
cable aislado HDMI, al conectarlo
al televisor LCD TV Sharp, para
garantizar la maxima proteccion
frente a radiacion parasitaria de

frecuencias.
& dispositivo al televisor,
asegurese de que el
televisor y el dispositivo estan
apagados antes de realizar cualquier
conexion. Después de realizar la
conexién, puede activar las
unidades y utilizarlas.

Si desea conectar un



Primeros pasos

Instalacion Inicial - Conexiones USB

Encendido/apagado del televisor

Encendido del televisor

Conecte el cable de alimentacion a una toma de corriente
de CAde 220-240 V, 50 Hz.

Para encender el televisor desde el modo de espera puede
realizarlo de dos modos:

Para encender el televisor desde el modo de espera
puede realizarlo de dos modos:

wfNn
« Pulse la tecla “(Q”, las teclas P+/ P-, o una tecla
numeérica del mando a distancia.

s wN» .
« Pulse el boton “)” o P/CH+/- del televisor.
El televisor se encendera.
Nota: Si enciende su televisor con los botones P+/ P- en
el mando a distancia o los botones P/CH+/- del televisor,

accedera al dltimo canal que estuviera viendo antes de
apagar el televisor.

Apagado del Televisor

Pulse la tecla (') del mando a distancia, o el botén
lateral hasta que el televisor pase al modo de espera.

Para apagar el televisor por completo,
desenchufe el cable de alimentacion de la
toma de corriente.

Nota: Cuando el televisor accede al modo en espera, es posible
que el indicador LED parpadee; ello indica que se estan llevando
a cabo algunas funciones del televisor, como por ejemplo la
Busqueda en Modo de Espera, la Descarga Inalambrica, o que
hay un Temporizador Activo. El indicador LED también puede
parpadear cuando encienda el televisor en modo en espera.

Instalacién Inicial

Cuando encienda el televisor por primera vez,
aparecera el menu de seleccion de idioma. Seleccione
el idioma que desee y pulse OK.

Aparece la pantalla de Instalacién por primera vez
(FTI) durante la primera instalacion. Establezca sus
preferencias con los botones de navegacion. Cuando
haya terminado, pulse Aceptar para continuar.

IMPORTANTE: Si escoge Francés o lItaliano como
una alternativa, aparecera el menu del codigo PIN y
debera ingresar un codigo de 4 digitos para entrar.
Usted no sera capaz de utilizar 0000 como codigo
(se recomienda anotar este cédigo en su manual
de instrucciones para que pueda recordarlo cuando
necesite usarlo). Introduzca un cédigo PIN y confirme
introduciéndolo de nuevo. Pulse el botén OK para
continuar.

ADVERTENCIA: Cuando se le pida que introduzca
un codigo PIN para acceder a un elemento de mend,
usted tiene que utilizar el cédigo que se establece
durante la primera instalacién. Si se olvida de dicho
codigo, utilice el codigo principal 4725.
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Modo Demo

Si desea utilizar el televisor dentro de una casa, se
recomienda seleccionar el modo de casa.

Si elige el modo de tienda, tendra que confirmar su
eleccion.

Elegir el modo de receptor de TV

Usted tendra que elegir el modo de recepcion, la
antena o el cable. Si escoge la opcion ANTENA en
la pantalla Tipo de busqueda, la television digital
buscara emisiones terrestres digitales.

1@ NOTA: Puede pulsar el botén MENU para cancelar la
operacion.

Una vez que todos los canales disponibles se
han guardado, aparecera la lista de los canales
en la pantalla. Si usted encuentra dichos canales
interesante, segun el LCN (*), seleccione Siy pulse
OK.

Pulse el botén de MENU para salir de la lista de
canales y ver la television.

(*) Sistema de numero de canal LCN que muestra los
canales en el orden establecido por los organismos
gubernamentales .

Instalacion del cable

Si selecciona la opcién CABLE y pulsa el boton
OK en el mando a distancia. Puede ajustar las
frecuencias manualmente o presionar OK para iniciar
una busqueda automatica.

Nota: La duracién de la busqueda dependera de la zona de
busqueda seleccionada.

Lectura de medios a través de la entrada USB

Puede conectar discos duros externos (discos duros con o
sin cables externos de energia, dependiendo del voltaje) o un
puerto USB a su TV a través de sus puertos USB del televisor.
iIMPORTANTE! Realice una copia de seguridad de
sus archivos antes de realizar cualquier conexion
al televisor. Tenga en cuenta que el fabricante no
se hace responsable si hay archivos dafiados o
datos perdidos. Algunos tipos de dispositivos USB
(reproductores de MP3, por ejemplo) o “discos
duros USB / tarjetas de memoria” “pueden
ser incompatibles con este televisor. El televisor
admite los formatos FAT32 y NTFS para discos. Sin
embargono podra grabar con discos formateados
con NTFS.

Si la capacidad de su disco duro esta por encima de
1TO, puede experimentar algunos problemas con el
formato. Evite desconectar el lector de forma rapida
después de insertarlo en el puerto USB del televisor.
Esto puede dafar fisicamente al lector USB y el
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dispositivo USB en si. Nunca quite el USB mientras
se esta leyendo un archivo.

Grabacion de un programa

IMPORTANTE: Cuando se utiliza un nuevo lector de
disco duro USB, es aconsejable primero el formato
de disco utilizando la opcién “Formatear disco” de
su televisor.

Nota: Para grabar un programa, primero tiene que
conectar un dispositivo USB 2.0 compatible por lo
menos, si no se le presentara un mensaje de error,
en el televisor, de que lo ha apagado antes de esta.
A continuacion, encienda el televisor para permitir la
funcion de grabacion.

Para utilizar la funcién de grabacién, debe conectar
un dispositivo USB o un disco duro externo al
televisor. El dispositivo USB conectado debe tener
una capacidad de 1 GB, al menos. Se recomienda
usar un dispositivo 4 Go.

Nota: Los programas grabados se guardan en su
dispositivo USB. Puede “copiar” estas grabaciones
a una computadora si lo desea. Sin embargo, solo
podran leerse en su televisor.

Nota: No puede grabar transmisiones de radio. La
duracion maxima de una grabacion es ilimitada.
Durante la grabacién simultanea (cambio de hora)
puede producirse un vacio de imagen y sonido.

Los programas que se graben se dividiran en
particiones de 4GB.

Si la velocidad de grabacion del dispositivo USB
conectado es insuficiente, la grabacion puede fallar
y la opcion de cambio de hora podria no estar
disponible.

Como tal, es aconsejable utilizar dispositivos USB
que sean compatibles con HD.

Evite desconectar su dispositivo USB durante la
grabacion. Si lo hace podria dafar el dispositivo.

Es posible tener varias particiones en el dispositivo
(maximo 2). El televisor puede soportar un maximo
de dos particiones diferentes. La primera particion del
disco USB sera usada por la funcion de grabacion
(PVR).

Debido a algunos problemas con la antena, no sera
posible grabar algunos datos de la sefial. Ademas,
las imagenes pueden ser borrosas durante la
reproduccion.

Los botones de Grabacion, Reproduccion,
Pausa, Visualizacion (para PlayListDialog) no
estan activados en el modo Teletexto. Si una
grabacion comienza desde el temporizador cuando
el teletexto esta activo, este Ultimo se desactivara
automaticamente. El Teletexto no funciona en el
modo multimedia.
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Grabacion de cambio de hora

Pulse el botonll (PAUSA) mientras ve un programa
para intercambiar al modo de reproduccion retardada.
Cuando se utiliza este modo, el programa se detiene
y la grabacién continta.

Pulse el boton > (REPRODUCIR) otra vez para ver
el programa en pausa. Pulse el boton STOP para
detener la grabacion y regresar a la transmision de
tiempo real

Nota: Esta funcion no esta disponible en modo de radio.
Usted puede utilizar el avance rapido / botones de rebobinado
rapido para navegar.

Nota: No puede usarlos botones de avance rapido y
retroceso rapido si no esta en modo reproduccion.

Grabacion instantanea

Pulse el boton @ (GRABAR) para iniciar la grabacion
instantanea de un programa mientras se esta viendo.
La grabacion se realiza en base a EPG. Puede pulsar
el boton @ (GRABAR) del mando a distancia de
nuevo para poder grabar el siguiente programa de la
EPG(Guia electronica de programacion). En este
caso, los programas previstos para la grabacion se
mostrara en la pantalla. Pulse ll(STOP) para cancelar
la grabacion instantanea.

Nota: En el modo de grabacioén instantanea, no se puede
cambiar de canal o ver una fuente distinta de la que se
esta grabando. Mientras se graba un programa o durante el
timeshifting, un mensaje de advertencia aparece en la pantalla
si la velocidad del dispositivo USB no es suficiente.

Ver los programas grabados

Seleccione la opcion Grabaciones en la biblioteca
debajo del menu navegador multimedia browser.
Seleccione una de las grabaciones en la lista. Pulse el
botén OK para ver las Opciones de Reproduccion.
Seleccione una opcion y pulse OK

Nota: La pantalla del menu principal y los subments no estan
disponibles durante la reproduccién de grabaciones.

Pulse la tecla ll (STOP) para detener la reproduccion
y regresar a la Biblioteca de Grabaciones.

Avance lento

Si mientras esta viendo un programa grabado pulsa
el boton HI(PAUSA), 1a opcién de avance lento estara
disponible. Puede usar el boton PP para el avance
lento. Para modificar la velocidad de avance lento,
pulse el botonPP>.
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Ajustes de grabacion

Seleccione la opcién Ajustes de grabacion en el
menuU Ajustes para configurar los parametros de
grabacion.

Formatear disco: Puede utilizar la opcion de formato
de disco para formatear el disco USB conectado. A
continuacion, se le pedira a su codigo PIN.

El coédigo PIN predeterminado puede variar en
funcién del pais seleccionado.

Si_se requiere de un codigo PIN para mostrar una
opcién de mend, introduzca uno de los siguientes
codigos: 4725, 0000 o 1234.

IMPORTANTE: Tenga en cuetna que todos los datos
en el dispositivo USB se perderan y el dispositivo sera
formateado usando FAT32. También, si el dispositivo
USB no funciona correctamente, puede intentar darle
formato. En la mayoria de los casos, el formato del
dispositivo USB resuelve el problema sin embargo,
TODOS los datos contenidos en el disco USB se
pierden en la misma situacion.

Nota: Si el mensaje "USB demasiado lento" aparece en
la pantalla al comienzo de la grabacién, intente iniciar de
nuevo la grabacion. Si aparece el mismo mensaje de error,
es posible que el disco USB no tenga la velocidad necesaria.
Intente conectar otro disco USB.

Menu del Explorador multimedia

Usted puede ver los archivos de imagen, musica y
video almacenados en un dispositivo USB mediante
la conexion de este dispositivo a su televisor.
Conecte un disco USB a la entrada ubicada en los
puertos laterales del televisor. Para los archivos
de video, fotos y musica, se puede acceder a un
submenu de configuracion (imagen, sonido y otros)
pulsando el botén MENU. Esta funcién no funciona
con grabaciones hechas en el televisor. Al pulsar el
boton MENU de nuevo se la pantalla desaparece.
Puede configurar las preferencias de su navegador
de medios a través de su menu de configuracion.

Funcionamiento del modo Aleatorio/ Repetir

El televisor lee el siguiente
archivo y cierra la lista.

Inicie la reproduccién con > y

active

La misma carpeta se leera
repetidamente.

Inicie la reproduccion con > y

active

Las carpetas pertinentes se

Arranque la reproduccién con
OKM y active leeran aleatoriamente.
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El menu de Configuracion Rapida le permite acceder
de modo inmediato a algunas de las opciones. Este
menu incluye las opciones de Modos de Ahorro
Energético, Imagen, Ajustes del Ecualizador,
Favoritos, Temporizador de apagado, FollowMe TV
(opcional) y Manual de Informacién. Para acceder
al menu rapido, pulse el botén Q.MENU del mando a
distancia. Lea los capitulos siguientes para obtener
informacion acerca de las funciones mencionadas.
FollowMe TV (opcional)

Con la tableta se puede escuchar la emisién actual
de su televisor inteligente con la opcion FollowMe
TV. Instale la aplicaciéon adecuada para su tablet PC.
Inicie la aplicacion.

Para mas informacion sobre Con utilizar esta funcion,
consulte el manual de instrucciones de la aplicacion
que utiliza.

E-Manual

Puede encontrar instrucciones sobre las funciones
de su televisor en el E-Manual.

Para usar E-Manual, pulse el botén Info mientras que
el menu principal aparece en la pantalla.

Mediante el uso de los botones de navegacion,
seleccione la categoria que desee. Cada categoria
incluye una serie de temas diferentes. Seleccione un
tema y pulse OK para leer las instrucciones.

Para cerrar la pantalla de E-Manual pulse el botén
Salir.

Nota: El contenido del E-Manual puede variar de
acuerdo al modelo.
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Opciones y funciones del menu del televisor

Contenido del menu

Puede editar el modo de imagende acuerdo con sus preferencias y demandas. El modo Imagen

aferel se puede establecer en una de estas opciones: Cine,Juego, Deportes, Dinamico y Natural.
Contraste Configura los valores de iluminacién y oscuridad de la pantalla.

Brillo Controla el brillo de la pantalla.

Nitidez Define la nitidez de los objetos en la pantalla.

Color Ajusta los valores de matiz de los colores.

Modo de ahorro
energético

Si escoge el modo de Ahorro energético finado en Eco, puede activar o desactivar la pantalla.
(Cuando el modo esDinamico, el modo de Ahorro energético fijado a Eco es desactivado
automaticamente.)

Retroiluminacion
(opcional)

Este pardmetro controla el nivel de luz de fondo. La funcién de luz de fondo estara inactivo si el
modo de Ahorro energético esta fijado a Eco. El modo de Retroiluminacion no puede ser
activado en modo VGA Navegador multimedia o cuando el modo Imagen es definido en el
Juego.

Reduccion de
ruido

Si la sefial de emision es débil y la imagen con ruido, utilice la funcién de reduccion de ruido para
reducir la intensidad del ruido.

Ajustes Avanzados

Contraste
Dinamico

Se puede ajustar la relacién de contraste dinamico a su conveniencia.

Temperatura de
Color

Configura el tono deseado en los colores.

Acercamiento de
imagen

Ajusta el tamario de las imagenes en el menu de acercamiento de imagenes.

Nota: Auto (Solo disponible en modo euroconector con el 8° pin del euroconector cambiando de
alto voltaje/ bajo voltaje)

HDMI True Black

Cuando usted mira la television desde la fuente HDMI, esta opcion esta visible en el menu de ajuste de

(opcional) imagen. Puede usar esta opcién para aumentar imagen oscurecida.
Las peliculas se graban con un nimero fotogramas por segundo distinto al de los programas
Modo Filme de television. Active esta funcién cuando esté viendo peliculas con el fin de visualizar mejor las
imagenes aceleradas.
Tono de Piel La funcién de tono de la piel puede ser editado entre -5y 5.

Edicion de color

Configura el tono deseado en los colores.

Ganancia RGB

Puede configurar la temperatura del color mediante la funcién de Ganancia RGB.

Reinicio

Restablece los ajustes de imagen a los valores por defecto (excepto el modo de juego).

Autoposicion (en

Optimiza la imagen de forma automatica. Pulse OK para optimizar.

modo PC)
Posicion H (en En esta seccion se cambia la imagen horizontalmente hacia el lado derecho o izquierdo de la
modo PC) pantalla.
Posicion V (en ) ) ) . e

Este elemento desplaza la imagen verticalmente hacia la parte superior o inferior de la pantalla.
modo PC)
Guia de La configuracion de frecuencia de piloto corrige interferencias que aparecen como lineas verticales
frecuencia (en en la imagen para pantallas tales como hojas de calculo, parrafos o textos en tamafios de fuente
modo PC) mas pequerios.

Fase (en modo
PC)

Dependiendo de la resolucion y la frecuencia de exploraciéon que ha introducido para la television,
se puede ver una imagen empafiada o sonido en la pantalla. En dicho caso, usted puede utilizar
este elemento para obtener una imagen clara por medio del método de ensayo y error.

En el modo VGA (PC), ciertos elementos del ment no estaran disponibles. Por el contrario, se afadiran los parametros del modo de VGA
a los paréametros de la imagen en modo PC.

Espaiol -34 -




Opciones y funciones del menu del televisor

Contenido del menu

de Sonido

Volumen Ajusta el nivel del volumen.
. Puede elegir entre 4 modos pre-fijados o hacer su propia configuracién seleccionando
Equalizador )
el modo usuario.
Este parametro se utiliza para seleccionar el balance de los altavoces izquierdo o
Balance
derecho.
Auriculares Ajusta el volumen de los auriculares.

Modo de sonido

Usted puede elegir el idioma estéreo o seleccione en el modo doble | o doble Il si
la transmisién incluye esta opcién. .

AVL (Limite de
volumen automatico)

Esta funcion se utiliza para limitar las diferencias de volumen entre los programas.

Auriculares/Salida

Cuando se conecta un amplificador externo a su televisor utilizando el conector
de auriculares, puede seleccionar esta opcion como salida (Lineout). Si ha
conectado los auriculares al televisor, seleccione esta opcién como Auriculares.

Graves Dinamicos

Esta funcion activa o desactiva la funcion de Graves Dinamicos.

Sonido Envolvente
(opcional)

El modo de sonido envolvente puede encenderse y apagarse.

Salida digital

Para ser ajustado en funcion del tipo de aparato adjunto a este enchufe.

Contenido del menu

de Configuraciones

Acceso condicionado

Controla los médulos del acceso condicional cuando estan disponibles.

Idioma

Configura los parametros de idioma (puede variar dependiendo en el pais elegido).
Los parametros preferidos y los actuales estaran disponibles. La configuracién actual
solo se pueden modificar si la emisora se hace cargo de ellas.

Control paterno

Introduzca la contrasefia correcta para modificar la configuracion de control parental.
Usted puede ajustar facilmente el bloqueo del menu y el control parental desde este
menu. También puede introducir un nuevo cédigo PIN (Consulte el capitulo sobre la
configuracién de los parametros de los padres en la pagina 37).

Temporizador

Esta funcion se utiliza para establecer el modo de reposo y para programar
grabaciones realizadas en su dispositivo USB.

Ajustes de grabacion

Muestra el menu de ajustes de grabacion, accesible si su (Dispositivo USB esta
conectado.

Fecha/Hora

Selecciona la fecha y hora.

Recursos

Permite activar o desactivar las opciones de la fuente elegida.

Configuracion de la
red

Muestra la configuracion de la red.

Otros Ajustes: Muestra otras opciones de configuracion de la television :

Tiempo de
visualizacion OSD

Define el tiempo de visualizacién del mena.

Canales codificados
busqueda

Cuando este parametro esta activado, el proceso de busqueda localiza los canales
codificados, también.

HBB TV

Esta funcion se activa / desactiva mediante la seleccion de ON/OFF (Encender/
Apagar).

Pantalla Azul

En el modo activo, se muestra una pantalla azul cuando no hay sefial.
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Opciones y funciones del menu del televisor

Actualizacién de
Software

Actualiza el paquete de software de su televisor.

Version de la
aplicacion:

Muestra la version del software de su television.

Discap. auditiva

Permite funciones especificas para la transmisién con problemas de audicién por
los canales.

Audio Descripcion

Audio Descripcion se refiere a una ruta de narracion adicional reservada para la
discapacidad visual y auditiva. Solo se puede utilizar esta opcion si la emisora lo
toma a cargo.

Nota: La funcionalidad de la descripciéon de sonidono puede estar disponible durante
la grabacién o cuando el modo time- lag esta activo.

Apagado automatico
del televisor

Cuando esta funcién esté activada, define el momento en que la television se para
automaticamente (entre uno y seis horas).

Busqueda en Modo
de Espera (opcional)

Si el modo de busqueda en espera esta activada, los canales disponibles se
buscaran cuando el televisor estd en modo de espera. Si el televisor se encuentra
canales faltantes o nueva, se muestra una pantalla de menu, que le pregunta si
desea aplicar estos cambios o0 no. Después de esta, la lista de canales se actualiza
y se maodifica.

Modo Tienda
(opcional)

Esta funcién activa o desactiva el modo Demo.

Renderizador DLNA

La caracteristica del renderizador DLNA le permite compartir archivos almacenados
en su teléfono inteligente. Si usted tiene un teléfono inteligente compatible con el
renderizador DLNA y el software instalado, podra compartir / reproducir fotos con
su TV. Consulte las instrucciones de su software de intercambio para obtener mas
informacion. EI modo DLNA render no estara disponible con la funcion de portal
de Internet.

Modo de encendido

Esta configuracion fija la preferencia de encendido.

Dolby virtual
(opcional)

Esta funcion activa o desactiva la funcion de virtual remoto.

Modo Encendido

Este parametro configura las preferencias de la alimentacién en el modo.

Siempre encendido : el televisor se enciende cuando se pulsa el interruptor principal
botén de encendido / apagado. Modo de espera: la television siempre se enciende
en el modo de espera. / Ultimo visto : el televisor se enciende en el Gltimo canal /
fuente seleccionada.

Instalacion

Busqueda automatica
de canales

Si desea instalar o actualizar los nuevos canales, puede utilizar este menu.
Muestran las opciones de configuracion automatica. Antena digital : Busca y
guarda emisoras de sefial digital DVB. Cable digital :Busca y guarda emisoras
de sefial DVB de cable y Analogo: Busca y guarda emisoras de sefial analdgica.
Antena analoga y digital : Busca y guarda emisoras de sefial analoga DVB.
Cable analogo y digital : Busca y guarda emisoras de sefial analoga DVB.

Busqueda automatica
de canales

Se utiliza para buscar o guardar un canal directamente, si se conoce la frecuencia.

Busqueda automatica
de red

Busquedas canales relacionados con el sistema de transmision.

Ajuste fino
(analégico)

Puede utilizar esta opcion para la sintonizacion fina de canales analdgicos. Solo
esta disponible si se almacenan los canales analdgicos.

Instalacion Inicial

Elimina todos los ajustes de television y le lleva de nuevo a la primera instalacion.
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Lista de canales

El uso de la lista de canales

Puede configurar la lista de canales por mover,
eliminar, cambiar el nombre y el bloqueo a su gusto.

Configuracion de los ajustes de control parental

Para evitar que ciertos programas supervisados, los canales
y los menus pueden bloquearse a través del sistema de
control parental.

Para mostrar la opciéon de menu de bloqueo,
introduzca el cdodigo PIN. Por defecto, el codigo
de configuracion de fabrica es 0000. Después de
introducir el cédigo PIN correspondiente, se mostrara
el menu de configuracién de control parental :

Bloqueo del menu: La opcion de bloqueo de menus
es la que activa o desactiva el acceso a los mismos.

Bloqueo por edad: Luego de la instalacion, esta
opcion busca informacion relacionada con los
programas parentales y si este nivel de control
parental ha sido desactivado, el acceso a la difusion
no esta habilitado.

Bloqueo de control parental: Cuando se selecciona
la opcion de bloqueo de los padres, la television soélo
se puede controlar con un mando a distancia. Si es
asi, los botones del panel de control no funcionaran.

Configuracion del cédigo PIN: Define un nuevo
cédigo PIN.

El cédigo PIN predeterminado puede variar en
funcién del pais seleccionado.

Si se requiere de un cédigo PIN para mostrar una
opcién de mend, introduzca uno de los siguientes
codigos: 0000 01234.

Guia de Programacion Electrénica (EPG)

Algunos canales, no todos, muestran informacion
sobre el programa en curso y el siguiente. Pulse el
boton (g para acceder al menu EPG.

Arriba/Abajo/lzquierdo/Derecho: Para desplazarse
por la EPG

OK (Aceptar): Muestra las opciones de programas.

INFO: Muestra la informacién detallada del canal
seleccionado.

VERDE: Pasa a la Lista de Programacion EPG

AMARILLO: Cambia al Horario de Programacién
de la EPG.

AZUL: Muestra las opciones de filtros.
Opciones de programas

En el menu EPG, pulse OK para acceder al menu
Opciones de Eventos.

Seleccion de canal

En el menu EPG, puede cambiar al canal
seleccionado con esta opcidn.
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Fijar temporizador/Borrar temporizador

Tras seleccionar la Guia de Programacion
Electrénica, pulse OK para mostrar las Opciones
disponibles. Seleccione la opcion “Fijar
Temporizador para el Evento” y pulse OK. Puede
fijar temporizadores para los siguientes programas.
Para cancelar un temporizador ya fijado, marque el
programa en cuestion y pulse OK. A continuacion
seleccione la opcion Borrar Temporizador. Se
cancelara el temporizador.

@ (GRABACION): El televisor grabara el programa
seleccionado. Para detener la grabacion, pulse
"record" nuevamente.

P+P- : Mas informacion sobre los eventos

IMPORTANTE: Conecte el dispositivo USB solo cuando el
televisor esta apagado. A continuacion, encienda el televisor
para permitir la funcién de grabacioén.

Nota: Durante la grabacion, no es posible cambiar de canal
o de fuente.

Nota: No se pueden grabar dos canales al mismo tiempo.

Funciones de conectividad

Conexioén a una red por cable
» Conecte el cable ethernet de conexion ISP de banda
ancha a la ENTRADA ETHERNET del médem.

Asegurese de que el software Nero Media Home
se instale en su PC (Para la funcion DLNA). Vea
el Apéndice A

Conecte su PC a uno de los conectores del médem
LAN (por ejemplo, LAN 1) utilizando un cable LAN
adecuado.

Utilice otra salida LAN del médem (e.g. LAN 2) para
permitir la conexion a su TV.

ﬁ Broadband ISP

Connection

ﬂ-‘-\-\—"“‘—u—\

T Lan(Ethernet cable cable)

Ererm Rear of TV

Debera seleccionar el Explorador Multimedia
para poder acceder a los archivos compartidos y
reproducirlos. Pulse el boton Menu y seleccione el
Explorador Multimedia. Pulse OK para continuar.
Seleccione el tipo de archivo que desee y pulse
OK. Siempre que quiera acceder a cualquier archivo
compartido en red, debera utilizar el Explorador
Multimedia.
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» PC/HDD / Reproductor multimedia o cualquier otro
dispositivo que son compatibles con DLNA 1.5 debe
ser utilizado con una conexion por cable para una
calidad de reproduccion superior.

Consulte la seccion relativa a la Configuracion
de Redes, dentro del menu de Configuracion, con
el fin de poder configurar la conexién por cable.

* Podra conectar el televisor a la red LAN en
funcién de la configuracion de la red. En tal caso,
utilice un cable ethernet para conectar el televisor
directamente a la toma de red de la pared.

Conexioén a una red inalambrica

» Para que sumoédem SSID sea visible, debe cambiar
la configuracién de SSID a través del software del
modem. El televisor no se puede conectar a las
redes con SSID oculto.

Para conectarse a una red LAN inalambrica, debe

realizar los siguientes pasos:

1. Conecte el cable ethernet de conexiéon ISP de
banda ancha a la ENTRADA ETHERNET del
modem.

2. Asegurese de que el software Nero Media Home
se instale en su PC (Para la funcion DLNA).

3. Paraconfigurar los ajustes inalambricos refiérase a
la seccion configuracion de red en las siguientes

secciones.
/ _’3 groadh:_nd IsP

@ @m T

Wireless Lan
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* Un router inalambrico (IEEE 802.11a/b/g/n) con
banda simultanea de 2,4 y 5GHz disefiado para
aumentar el ancho de banda. Optimizada para hacer
mas suave y mas rapido streaming de video de
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alta definicion, transferencias de archivos y juegos
inalambricos.

Utilice la conexion inalambrica a internet para
compartir archivos mas rapido entre otros
dispositivos como ordenadores.

La frecuencia y el canal variaran en funcion de la zona.

La velocidad de transmision varia en funciéon de
la distancia y el numero de obstaculos entre los
productos de transmisién, la configuracion de
estos productos, las condiciones de las ondas
de radio, el trafico de linea, y los productos que
utilice. La transmision también se puede cortar o
se desconecta en funcién de las condiciones de
onda de radio de teléfonos DECT, o cualesquier
otros aparatos 11b WiFi. Los valores estandar de
la velocidad de transmision son los valores tedricos
maximos para los estandares inalambricos. No
suponen la velocidad real de la transmision de datos.

La ubicaciéon donde la transmision sea mas efectiva,
variara en funcion del entorno donde se utilice.

La opcion inaldambrica del televisor admite médems
802.11 a,b,g & n. Es muy recomendable utilizar el
protocolo de comunicaciones IEEE802.11n para
evitar cualquier problema potencial mientras esté
viendo videos.

Debe cambiar el SSID de su médem cuando haya
cualquier otro médem con el mismo SSID.

Permite configurar las opciones de red

La configuracién del televisor de la red incluyen opciones
de conexiones alambrica e inalambrica. Sin embargo,
en caso de que el televisor no cuente con una Llave
WiFi USB, debera entonces utilizar una red por cable.
Si intentase realizar una conexién inalambrica sin dicha
llave, le aparecerda un mensaje de advertencia y no
sera posible que el televisor obtenga ninguna direccién
IP. Pruebe a conectar el cable LAN después de esto y
luego el televisor sera capaz de obtener una direccion.

Configuracion del dispositivo alambrico

Si se conecta al televisor a través de entrada de
Ethernet, seleccione el tipo de red como Dispositivo
alambrico para configurarlo.

Tipo de red

El tipo de red se pueden seleccionar como dispositivo
alambrico o inalambrico, de conformidad con la
conexion activa al aparato de TV. Seleccione esta
conexion de cable como si se hubiera conectado
el televisor a un cable LAN. Seleccione la opcion
Inalambrica si lo conecta mediante la llave USB.

Estado de la Configuracion:
Esta seccion muestra el estado de la conexion.

Direcciones IP

Si hubiera una conexién activa disponible, en esta
seccion se mostrara la direccion IP. Si desea configurar
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las preferencias de la direccion IP, pulse el boton VERDE
y cambie al modo avanzado.

Configuracion de Redes por Cable en el
Modo Avanzado

Mientras esta en el modo avanzado, presione el botdn
ROJO para editar los ajustes. Al terminar pulse OK para
guardar, Pulse RETURN/BACK para cancelar.

La funcién WiFi sirve para realizar una conexién a
redes inalambricas. Si usted tiene la llave Veezy 200
para WiFi (se vende por separado), seleccione el Tipo
de Red como Dispositivo Inalambrico para iniciar el
proceso de conexion.

Pulse el botén AMARILLO para examinar la red
inalambrica. Después se mostrara la lista de redes
disponibles. De esa lista, seleccione la red que prefiera.

En caso de que dicha red esté protegida mediante
contrasefa, introduzca la clave correcta mediante el
teclado virtual. Puede usar este teclado a través de los
botones de navegacion y el botén OK en el mando
a distancia.

Espere hasta ver en pantalla la direccion IP.

Esto significara que se ha establecido la conexién. Para
desconectarse de una red inalambrica, debe destacar

el Estado de la configuracion y pulse OK.

Usted puede explorar entre las pestafias del menu
pulsando los botones izquierdo/derecho. La barra de
ayuda en la parte inferior del cuadro de didlogo muestra
las caracteristicas que usted puede utilizar. Pulse el
botéon AZUL para revisar la velocidad de su conexion
a internet.

Puede revisar la fuerza de la sefal al usar las
configuraciones de red del modo de dispositivo
inaldmbrico.

Informacion

Estado de la Configuracion: Muestra el estado del
wi-fi como conectado o no conectado.

Direccion IP: Muestra la direccion IP actual.
Nombre de lared: Se mostrara el nombre de las redes
vinculadas.

Pulse el botén VERDE para cambiar al modo avanzado
y pulse OK para editar la configuracion.

Borrar los perfiles guardados de Wifi

Los perfiles guardados se borraran si se pulsa el
botdn rojo mientras la pantalla muestra el dispositivo
inalambrico seleccionado.

Conexion a su teléfono celular a través de

WiFi

« Si su teléfono celular tiene la funcién de WiFi, usted
puede conectar su teléfono movil a su televisor
utilizando la conexion Wi-Fi a través de un ruteador,
con el fin de reproducir contenido de su teléfono.

Espaiiol

Para ello, el teléfono mévil debe tener un software
para compartir.

» Conecte el ruteador siguiendo los pasos que se han
dicho en la seccidn de la conexion inalambrica.

* Después, involucre su teléfono celular con el ruteador y
luego active el uso compartido del software en su teléfono
celular. Acontinuacion, seleccione los ficheros que desea
compartir con su TV.

+ Si la conexion se establece correctamente, ahora
deberia tener acceso a los ficheros compartidos de
su teléfono celular a través del Explorador multimedia
delaTV.

* Entre en el menu de exploracion de multimedia y el
dispositivo de reproduccion seleccionado se mostrara.
Seleccione la identidad de su teléfono celular y
presione OK para continuar.

z@ Nota: Esta funcién no puede ser apoyada por algunos
teléfonos celulares.

Problemas de conectividad

Red Inalambrica No Disponible

Asegurese de que los firewalls de la red permitan la
conexion inalambrica de TV. Si la red inalambrica no
funciona correctamente, pruebe a utilizar la red de cable
en su casa. Consulte la seccion de Conexion por Cable,
para obtener mas informacién sobre este proceso.

Compruebe el médem (router) primero. Si el ruteador
no tiene un problemas, compruebe la conexion de
Internet de su modem. Intente la busqueda de redes
inalambricas de nuevo, usando la pantalla de menu
Configuracion de red.

La Conexion es lenta

Lea las instrucciones del moédem inalambrico para
obtener informacion sobre el area de servicios internos,
velocidad de conexion, calidad de la sefial, asi como
sobre otros ajustes. Es necesaria una conexion de alta
velocidad para el médem.

Interrupciones o reacciones lentas durante
la reproduccién

Usted podre intentar lo siguiente en tal caso:
Mantenga una distancia minima de tres metros de
hornos microondas, méviles, dispositivos bluetooth, o
de cualquier otro dispositivo compatible con WiFi. Intente
cambiar el canal activo en el ruteador WLAN.

Uso de servicio de red DLNA

DLNA (Digital Living Network Alliance) es un estandar
que facilita el proceso de visualizacion de la electrénica
digital y los hace mas comodo de usar en su red
doméstica. Para mas informacion, visite la web www.
dlna.org.

El estandar DLNA le permite ver y reproducir fotos,
musica y videos almacenados en el servidor de medios
DLNA conectado a la red doméstica.
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Paso 1: CD de Nero Media Home

La funcion DLNA no se puede utilizar si el programa
del servidor no se instala en su PC. Por favor prepare
su PC con el programa Nero Media Home.

Para obtener mas informacion sobre la instalacion, consulte
la seccién de instalacion de Nero Media Home

Paso 2: Conexion a Redes por Cable o
Inaldambricas

Lea el capitulo Configuracion de Redes, para obtener
informacion detallada sobre la configuracién.

Paso 3: Reproduccion de Archivos Compartidos
mediante el Explorador Multimedia.

Dentro Media Browserdel menu principal, seleccione
Izquierda o Derecha el Explorador Multimedia con los
botones izquierdo o derecho, y pulse OK. Se mostrara
el explorador de medios.

El soporte DLNA esta disponible sélo en el modo de
carpetas del explorador multimedia. Para habilitar el
modo de carpetas,Configuracién vaya a la pestafia
de Configuracion de la pantalla principal del explorador
y pulseOK Dentro de las opciones de configuracion,
Estilo de vistamarque la opciéon Carpeta using
lzquierda o DerechaEstilo de Vista y cambie al modo
“Carpetas” con los botones izquierdo o derecho.
Selecciones el tipo de medio deseado y pulse OK.

Si configura correctamente los ajustes para compartir,
tras la seleccién del tipo de medios que desee,
en la pantalla se mostrara el mensaje siguiente.
Seleccione OK para mostrar el contenido de la red o
USB seleccionados. Pulse el botéon VERDE si desea
actualizar la lista de dispositivos. Para salir, podra
pulsar la tecla MENU.

Se mostrara en esta pantalla una lista de redes
disponibles, si las encuentra. Seleccione el servidor
o multimedia o la red a la cual desea conectarse
mediante los botones “>~” y “~”y pulse OK.

Si selecciona el tipo de medio como Video y
elije un dispositivo del menu de seleccion, en la
pantalla aparecera un menu tal como se muestra
a continuacion.

Seleccione la opcion Video de la pantalla, para poder
listar todos los ficheros de rapido disponibles en la
red seleccionada.

Si desea mostrar una lista de otros tipos de medio
desde esta pantalla, debera retroceder a la pantalla
principal del Explorador Multimedia; a continuacion
debera seleccionar el tipo de medios que desee y
realizar una nueva seleccion de red. Consulte la seccién
de Reproduccion por USB del Explorador Multimedia
para obtener mas informacion sobre la reproduccion
de archivos.

Si esta viendo un archivo de video a través de
la funcion DLNA, no funcionaran los archivos de
subtitulos.
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Sélo podra conectar un televisor con DLNA a la misma
red. Si hubiera cualquier problema con la red DLNA,
apague o encienda el televisor. La funcion DLNA no
admite los modos de salto y trick.

ATENCION:

uede haber algunos PC que no puedan utilizar
la funcion DLNA a causa de la configuracion del
administrador y de la seguridad. (como por ejemplo
los PC de empresa).

Debera instalar el software Nero incluido con el set,
para un mejor streaming de la red doméstica.

Portal Internet

Usando su televisor podra acceder al modo
PORTAL. Para realizarlo, requiere tener una
conexion a Internet. Siga los pasos para conectar
a una red Alambrica/lnalambrica en la seccion
conectar a red para conectar su TV a la Internet.
Tras establecer la conexién, puede seleccionar
o ver opciones del portal.

Nota: Para la mejor calidad de imagen es
necesaria una conexion a internet de banda
ancha. Aseglrese de tener una conexion a
Internet adecuada. Para que el portal de Internet
funcione adecuadamente, debera establecer el
Pais y el Idioma correctamente en la Instalacién
Inicial.

Pulse “@” del mando a distancia para mostrar las
opciones de la aplicacién del portal. Se mostraran
las opciones de la aplicacion segun lo ilustrado
a continuacion. El contenido de las aplicaciones
disponibles puede variar en funcion del proveedor
del servicio.
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Nota sobre la ventana PIP

Si cambia al modo de portal mientras se ven los
canales de televisor el programa actual se mostraren
la ventana PIP. Usted puede cambiar de canal
utilizando los botones P + / P-.

El contenido actual del HDMI se mientras en la
ventana PIP, si cambia a modo portal mientras ve
fuente HDMI.

Use “€’ o0 ‘P, “A” o0 “¥” para desplazarse entre
las opciones del menu del Portal. Pulse OK para
confirmar la seleccion. Pulse el boton BACK para
regresar a la pantalla anterior.
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Pulse EXIT para salir del modo del portal de internet.

Actualizacion de Software

Su televisor puede a traves de la antena o cable, buscar
y proporcionar actualizaciones

Actualizacion de software mediante la
interfaz de usuario

Simplemente, desplacese por el menu principal.
Seleccione los menus Configuracion y Otros Ajustes.
En el menu Otras configuracionesseleccione
Actualizacionde software y pulse el botén OK para
abrir el menu de opciones de actualizacién.

3 Buscar y modo de actualizacion

Cuando el televisor recibe la sefial desde la antena.
Si la opcion Busqueda automatica en el menu
Opciones de actualizacién esta activa, el televisor
se enciende automaticamente a las 3:00 am y se
inicia la busqueda de canales de radiodifusion con el
fin de actualizar el nuevo software. Si se encuentra un
nuevo software y descargado con éxito, la television
comienza a trabajar con la nueva version de software
cuando al lado que se enciende.

Nota: Si el televisor no se enciende después de la

actualizacién, desconecte durante dos minutos, y conecte
de nuevo.

Solucion de problemas y consejos

El televisor no enciende

Revise para asegurar que el enchufe de la electricidad
esta conectado de forma segura a la toma de pared o
que las pilas del mando a distancia funcionan.

Mala calidad de imagen

* Revise si la antena esta correctamente conectada.
Un nivel de sefial débil puede afectar negativamente
a la calidad de imagen.

» Si usa configuraciones manuales, compruebe que
ha introducido la frecuencia del canal correcto.

» La calidad de la imagen puede verse afectada
negativamente cuando dos dispositivos estan
conectados a la television al mismo tiempo. En ese
caso, desconecte uno de los dispositivos.

No hay imagen

» Sin imagen significa que su televisor no recibe
ninguna sefal. ;Ha pulsado los botones correctos
del mando a distancia? Inténtelo de nuevo. También
asegurese de que ha seleccionado la fuente de
entrada correcta.

« ¢ Esta la antena conectada correctamente?
» ¢ Ha conectado el cable de la antena?

¢ Esta utilizando los enchufes apropiados para
conectar la antena?

« Si no esta seguro, consulte con su proveedor.
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No hay sonido

» ¢ Ha sido presionado el botén mute (silencio) Si
ese es el caso, pulse';ﬁi el botdn, o suba el volumen.

» Sélo uno de los altavoces esta produciendo sonido.
¢ Esta bien colocado el balance a la mitad? Consulte
el menu de Sonido.

El mando a distancia no funciona.
« Tal vez se han agotado las pilas. Sustituya las pilas.

No se pueden seleccionar las Fuentes de
entrada

» Si no puede seleccionar una fuente de entrada,
puede deberse a que no haya conectado ningun
dispositivo.

« Si ha tratado de conectar un dispositivo, revise los
cables y las conexiones AV.

La grabacioén no esta disponible

Para grabar un programa, primero tiene que conectar
el dispositivo USB a su televisor la cual debe apagar
primero. A continuacion, encienda el televisor para
permitir la funcién de grabacion. Si no puede grabar,
pruebe a apagar la television y la insercion del
dispositivo USB.

El dispositivo USB esta muy lento

Si el mensaje "USB demasiado lento" aparece en la
pantalla al comienzo de la grabacion, intente iniciar
de nuevo la grabacion. Si aparece el mismo mensaje
de error, es posible que el disco USB no tenga la
velocidad necesaria. Intente conectar otro disco USB.

Apéndice A: Instalacion de Nero Media Home

Realice los siguientes pasos para la instalacién
de Nero Media Home:

Nota: Para utilizar la funcién DLNA sera necesario que instale
en el PC este software.

1. Inserte el disco de instalacién de Nero Media
Home en la unidad etica de disco.

» Se abrira automaticamente un cuadro de didlogo
de Nero Multilnstaller con un botodn para iniciar la
instalacion.

« Si en la pantalla no se mostrase automaticamente
el siguiente cuadro de diogo, haga doble clic en el
icono de instalacion "SetupX" que hay en el disco
de instalacion de Nero Media Home.

2. Hagaclic en el botdn etiguetado como Nero Media

Home Essentials para iniciar la instalacion.

» Se mostrara el asistente de instalacion de Nero
Media Home.

* De ser necesario, podra cambiar el idioma de
instalacion en la ventana de seleccion de idioma,
antes de continuar.

3. Haga clic en el botodn “Siguiente”.
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» Se mostrara el nimero de serie integrado.

* Le recomendamos que no cambie dicho numero
de serie.

4. Haga clic en el botdn Siguiente.

* Se mostrara la pantalla de Condiciones de la
Licencia para el Usuario Final (EULA).

5. Lea detenidamente el acuerdo de licencia y
marque la casilla correspondiente en caso de estar
de acuerdo con los términos del mismo. No sera
posible la instalacion sin consentir con el acuerdo.

6. Haga clic en el botén “Siguiente”.

» Se mostrara la pantalla de Seleccion de Tipo de
Instalacion.

Podra elegir entre una instalaciéon Tipica, que es

la habitual o estandar, o la Personalizada. La

instalacion definida por el usuario le permite indicar
qué idiomas desea instalar, asi como también la ruta
de instalacion.

7. Utilice la instalacion Tipica y haga clic en el botén

“Siguiente”.

» Se mostrara la pantalla de Prerrequisitos
El asistente de instalacion de Nero Media Home
verificara la disponibilidad de software de terceros
necesario en el PC. Si faltase cualquiera de dichas
aplicaciones, se mostrara una lista de las que
falten para que las instale antes de continuar con la
instalacion de Nero Media Home.

8. Haga clic en el botén “Instalar”.

* Tan pronto como estén instaladas todas las
aplicaciones previamente requeridas, el botén de
Instalacion pasara a ser el botdn Siguiente.

9. Haga clic en el botén “Siguiente”.

» Se mostrara la pantalla de Listo para Iniciar el
Proceso de Instalacion; se iniciara la instalacion
y finalizara de forma automatica. Se mostrara una
barra de progreso de la instalacion.

10. La Instalacion finalizara

Se mostrara entonces una pantalla para el programa

de Mejora del Software de Nero. Con el propito

de ofrecer un mejor servicio, Nero recopila datos
de forma anaima para determinar cuoues son las
funciones mu utilizadas, y cuoues son los problemas

m frecuentes, si se diera alguno.

11. Si desea participar en el programa de forma

anonima, seleccione la casilla de verificacion y
haga clic en el boton Siguiente

» Se mostrara entonces la pantalla final del asistente
de instalacion.

12. Haga clic en el boton “Salir”.
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13. Se mostrara en el escritorio del PC un acceso
directo llamado Nero MediaHome4.

iFelicidades! Ha instalado correctamente Nero
MediaHome 4 en el PC.

14. Ejecute Nero MediaHome haciendo clic en el
acceso directo.

+ Haga clic en el icono ANADIR , dentro de la opcién
CARPETAS LOCALES, para poder Afadir la
carpeta o directorio que desee compartir con la red.
Seleccione el directorio que desea compartir y haga
clic en INICIAR SERVIDOR.

15. Podra mostrar todos los tipos de medios desde la
biblioteca. Haga clic en el icono Actualizar para
actualizar la lista. Haga clic en el icono DETENER
SERVIDOR para detener el servidor.

Apéndice B: Sistema de TV Hibrida HBBTV

El HbbTV (hibrido de emisiones de televisién y de
banda ancha) es un estandar de la industria que
combina a la perfeccion los servicios de television
emitidos a través de sefiales, con los servicios
prestados a través de banda ancha y también
permite el acceso a servicios de Internet sélo para
los consumidores con televisores conectados
y set-top boxes. Los servicios prestados a
través de HbbTV incluyen canales de television
tradicionales, la captura servicios de seguimiento,
video a la carta, EPG, publicidad interactiva,
personalizacién, votacion, juegos, redes sociales
y otras aplicaciones multimedia.

Las aplicaciones HbbTV estan disponibles en
aquellos canales sefialados por las emisoras
(en la actualidad, varios canales en Astra emiten
aplicaciones HbbTV). La emisora marca una
aplicacién como de "arranque automatico" y ésta se
inicia de forma automatica a través de la plataforma.
El inicio automatico de aplicaciones suele iniciarse
mediante un icono de botdn rojo pequefo, para
notificar al usuario que hay una aplicacion HbbTV
en ese canal pulse el botdon rojo para abrir la
aplicacion. Después de que se muestre la pagina,
el usuario puede volver al estado inicial de icono
de boton de color rojo pulsando el botdon rojo de
nuevo. El usuario puede alternar entre el modo
con el icono de botdn rojo y el modo completo de
interfaz de usuario de la aplicacion pulsando el
boton rojo. Cabe sefialar que la funcién de alternar
entre el botdén rojo lo proporciona la aplicacion, y
que algunas aplicaciones pueden comportarse de
manera diferente.

Si el usuario cambia a otro canal mientras esté
activa una aplicacion HbbTv (ya sea en el modo
de icono rojo boton o el modo completo de la
interfaz de usuario), los siguientes escenarios
pueden ocurrir.
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« La aplicacion puede seguir funcionando.
« La aplicacion puede terminar.

« La aplicacion puede terminar, e iniciarse el arranque
automatico de la aplicacion de botén rojo.

HbbTV permite la recuperacion de aplicaciones
tanto desde la banda ancha como de sefales de
emision. El canal emisor puede habilitar ambos
modos o uno de ellos. Si la plataforma no tiene
una conexioén de banda ancha en funcionamiento,
la plataforma puede aun asi lanzar aplicaciones
emitidas en la sefal.

Las aplicaciones de inicio automatico de botdn rojo,
por lo general, ofrecen enlaces a otras aplicaciones.
A continuacion se muestra un ejemplo de ello.
El usuario puede cambiar a otras aplicaciones
mediante el uso de los enlaces proporcionados.
Las aplicaciones deben proporcionar una manera
de poner fin a las mismas, por lo general se utiliza
para esto el boton 0.
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Aplicacion de EPG M6, el video de emision se muestra
en el fondo izquierdo, y puede terminarse pulsando 0.

Las aplicaciones HbbTv usan las teclas del mando
a distancia para interactuar con el usuario. Cuando
se lanza una aplicacion HbbTyv, el control de
algunas teclas son propiedad de la aplicacién. Por
ejemplo, la seleccion numérica de un canal puede
no funcionar en una aplicacion de teletexto, donde
los numeros indican las paginas del teletexto.

HbbTv requiere la capacidad de streaming AV
para la plataforma. Hay numerosas aplicaciones
ofreciendo VOD (Video a La Carta) y servicios de
captura de television. El usuario puede emplear las
teclas de reproduccién, pausa, detencién, avance
y retroceso del mando a distancia para interactuar
con el contenido AV.
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Teletexto

Pulse el botén para ingresar al modo teletexto. Si lo
pulsa de nuevo, saldra del modo de Mezclado. Pulselo
de nuevo para salir. Siga las instrucciones que aparecen
en la pantalla del teletexto digital.

Teletexto digital (Solo Reino Unido)

Pulse sobre el botén para mostrar informacién
relacionada con el teletexto digital. Use los botones
de colores, los botones del cursor y los botones OK
para configurar. La forma de manejo puede variar en
funcion de los contenidos del teletexto digital. Siga las
instrucciones que aparecen en la pantalla del teletexto
digital. Cuando pulse el boton®, el televisor volvera a
la emision de television.
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Explorador Web

Para utilizar el explorador web, seleccione la opcion del logo en la secci? del portal.

Refresh Home Page

Previoug, |_T

Address Bar

Add History Bookmarks Zoom

Next

Remote control shortcuts

Quick Access

(Zoom in-out/Back/Home)

» Para explorar por el navegador Web, utilice los
botones de flecha del mando a distancia. Pulse OK
para continuar.

* Tras la Instalacion Inicial, en la pagina de acceso
del navegador se mostraran las webs y logotipos
predefinidos (ver imagen arriba). Para afhadir la
pagina que quiera a los accesos directos, seleccione
la opcién "Afadir" del menu mientras esté en la
pagina en cuestion. A continuacion elija la opcion
"Acceso Directo".

Si desea agregar marcadores, seleccione esta
opcion mientras que la pagina Web deseada
aparezca en la pantalla.

Add

Bookmarks Quick
Access

Puede desplazarse por el explorador de tres formas
distintas. La primera, escribiendo cualquier URL en
la barra de direcciones.

» Puede buscar palabras clave haciendo clic en el

botén de busqueda en el cuadro de dialogo de

direccion; otra forma de navegar por las pinas es

Espaiiol

haciendo clic en los enlaces que le redirigir a las
pinas correspondientes.

» Cuando se desplace el puntero hacia el centro de la
pantalla, se mostraran los accesos directos del mando
a distancia.

« Utilice los botones de acceso directo de zoom (o
el menu de zoom) para acercar o alejar la imagen.

» Puede borrar las cookies o borrar todos los datos del
navegador desde la seccidn configurada.

* Haga clic en el boton de historial para acceder al
historial de exploracién. También puede borrar el
historial desde anterior

Clear History

htep://imdb.com/

* El explorador no admite pestafias multiples.

» Algunas paginas de internet incluyen contenidos
en flash. El explorador no admite estos contenidos.

* El televisor no permite ninguna descarga desde
el explorador web.
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Modos habituales de visualizacion de entrada de PC

La siguiente tabla es una ilustracion de algunos de
los modos generales de visualizacion de imagen.
Es posible que el televisor no admita todas las

resoluciones.
i e |
B 6/0350 | 85HZ
B 640x400 | 70Hz
BER 6407400 | 85H
I 640x480 | 60Hz
BE 640x480 | 66Hz
B 6/0x480 | 72Hz
640x480 | 75Hz
B 640x480 | 85Hz
B s00x600 | 56H
IET s00x600 | 60HZz
IEEE s00x600 | 70HZ
800x600 |  72Hz
BEE s00x600 | 75H
IEO s00x600 | 85Hz
BRI s32x624 | 75HZ
IEI 1024x768 |  60Hz
1024x768 |  66Hz
IEEI 1024x768 |  70HZz
IEFI 1024x768 [ 72Hz
IS 1024x768 | 75Hz
B 1024x768 |  85HZ
B 152x864 |  60Hz
1152x864 |  70Hz
BTl 1152x864 | 75Hz
B 1152x864 | 85HZ
B 1152x870 | 75Hz
1280x768 |  60Hz
BEE 1360x768 |  60HZ
B 1280x768 | 75Hz
IE 1280x768 |  85Hz
IE 1280x960 | 60Hz
BE 1280x960 |  75HZ
1280x960 |  85Hz
IEO 1280x1024|  60Hz
IEE 1280x1024|  75HZ
IE 1280x1024|  85Hz
YAl 1400x1050]  60Hz
IEE 1400x1050|  75Hz
IEE 1400x1050]  85Hz
T 1440x900 | 60Hz
I 1440x900 | 75Hz
I 1600x1200|  60HZz
1680x1050|  60Hz
I 1020x1080| 60Hz
I 1020x1200|  60HZz

Espaiiol

Compatibilidad con sefales AV y HDMI
m Senales admitidas Disponible

PAL 0
24 NTSC 60 0
(EURO
ST RGB 50/60 o
SECAM o
PAL 50/60 0
AV lateral NTSC 60 (0]
SECAM
4801, 480P | 60Hz o
5761, 576P | 50Hz o
YPbPr
720P 50Hz,60Hz | O
10801 50Hz,60Hz | O
4801 60Hz o
480P 60Hz 0
5761, 576P | 50Hz 0
720P 50Hz,60Hz | O
1080l 50Hz,60Hz | O
24Hz,
25Hz,
1080P 30Hz, o
50Hz,
60Hz

(X: No disponible, O: Disponible)

Puede que en algunos casos la sefial del televisor LCD
no se muestre correctamente. El problema puede deberse
a una incompatibilidad de las normas en las que emite el
equipo fuente (DVD, receptor digital, etc.). Si se presenta
este problema, contacte con su distribuidor y también con
el fabricante del equipo fuente.
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Formatos admitidos para el modo USB

Multimedia

Video

Extension | Formato Notas

.dat, .mpg, | MPEG1-2 1080P@30fps, 50Mbit/sec

.mpeg

ts, .trp, MPEG2, H.264, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@50fps MVC:1080P@ 24fps Otros:

tp, .m2ts VC1, AVS, MVC | 1080P@30fps - 50Mbit/sec

.vob MPEG2 1080P@30fps 50Mbit/sec

.mkv MPEG1-2-4, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbit/sec
H.264

.mp4 MPEG4, XviD, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbit/sec
H.264

.avi MPEG2-4, Xvid, | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbit/sec
H.264

fla, flv

H.264, Sorenson
H.263

H.264:1080Px2@25fps, 1080P@50fps, 1080P@30fps, 40Mbit/sec

.3gp

MPEG4, H.264

1920x1080@30P 20Mbit/sec

.asf, .wmv

VC1

1080P@30fps, 50Mbit/sec

.mp3

MPEG1/2 Layer
1/2/3 (MP3)

Layer1: 32Kbps ~ 448Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (tasa de
muestreo)

Layer2: 8Kbps ~ 384Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (tasa de
muestreo)

Layer3: 8Kbps ~ 320Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (tasa de
muestreo)

wav LPCM
WMA/ WMA, WMA Pro | WMA: 128bps ~ 320Kbps (Bit rate) / 8KHz ~ 48Khz (tasa de muestreo)
ASF WMA Pro: < 768kbps (Bit rate) / ~ 96KHz (tasa de muestreo)
.médal .aac | AAC, HEAAC Formato libre (Bit rate) / 8KHz ~ 48KHz (tasa de muestreo)
.pcm PCM 8Kbps ~ 320Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (tasa de muestreo)
(solo AC3 32Kbps ~ 448Kbps (Bit rate) / 32KHz, 44.1KHz, 48KHz (tasa de
funciona muestreo)
o ivos | EAC3 32Kbps ~ 6 Mbps (Bit rate) / 32KHz, 44.1KHz, 48KHz (tasa de
de video) muestreo)
LPCM 64Kbps ~ 1.5Kbps (Bit rate) / 8KHz ~ 48KHz (tasa de muestreo)
IMA-ADPCM/ 384Kbps (Bit rate) / 8KHz ~ 48Khz (tasa de muestreo)
MS-ADPCM
G711 A/mu-law 64~128Kbps (Bit rate) / 8KHz (tasa de muestreo)
) Baseline Resolucion(AxA): 15360x8640, 4147200 bytes
ped Progresiva Resolucion(AxA): 1024x768, 6291456 bytes
No entrelazado Resolucion(AxA): 9600x6400, 3840000 bytes
Pne entrelazado Resolucion(AxA): 1200x800, 3840000 bytes
.bmp Resolucion(AxA): 9600x6400, 3840000 bytes
sub - Sub1, Sub2, Sub3
.srt -
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Italiano

Istruzioni di sicurezza

ATTENZIONE!

RISCHIO DI SCOSSE
ELETTRICHE

NON APRIRE

AVVERTENZA: PER RIDURRE ILRISCHIO DI SHOCK ELETTRICO,
NON RIMUOVERE IL COPERCHIO. NESSUNA PARTE
RIPARABILE ALL'INTERNO, PER ASSISTENZA
RIVOLGERSI A PERSONALE QUALIFICATO.

L’utilizzo del proprio dispositivo TV-in condizioni
climatiche estreme potrebbe danneggia.

AN
/A

Nota: Attenersi alle istruzioni che compaiono sullo schermo
relativamente all’attivazione delle funzionalita collegate.

In caso di tempesta o temporale, o qualora si
preveda di non usare la TV a lungo (ad esempio
durante le vacanze), scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa a parete. La presa di
corrente viene usata per scollegare la TV dalla
presa di corrente e dovrebbe quindi essere
facilmente accessibile.

Il punto esclamativo all’interno del triangolo
equilatero viene usato nella documentazione
fornita col dispositivo a indicare gli utenti che
il documento contiene istruzioni importanti
per garantire un corretto funzionamento e
un’adeguata manutenzione del dispositivo.
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@ Leggere interamente queste
istruzioni prima di installare o mettere
in funzione.

“Vestek Elektronik Arastirma ve Gelistirme A.$ (

“Vestek” ) Vestek potrebbe, in qualsiasi momento
e senza previa notifica, modificare o rimuovere la
portata del Portale Smart Tv, i Servizi, le Applicazioni
e i contenuti visualizzati tramite il Portale Smart Tv e
disattivare o sospendere I'accesso, provvisoriamente
0 per sempre, senza nessuna responsabilita, a
causa di (i) requisiti amministrativi o legali; o (ii)
inadeguatezze, incoerenze o differenze sul piano
tecnico e/o territoriale; o (iii) a discrezione del
proprietario dell’App e/o di Vestek.

A AVVERTENZA: Non consentire mai a
persone (bambini inclusi) non in possesso delle
adeguate conoscenze con disabilita fisiche,
sensoriali di usare un dispositivo elettrico senza
la supervisione di una persona incaricata della
loro sicurezza!

« Ai fini di ventilazione, lasciare uno spazio di almeno
10 cm intorno al dispositivo.

* Non bloccare le aperture di ventilazione.

e Evitare di collocare la TV su superfici inclinate o
poco stabili, perché potrebbe cadere.

 Usare |'apparecchio in climi temperati.

* Il cavo di alimentazione dovrebbe essere facile da
raggiungere. Evitare di posizionare la televisione
o il dispositivo sul cavo di alimentazione. Un cavo
di alimentazione danneggiato puo causare incendi
o provocare scosse elettriche. Prendere il cavo per
la presa, evitare di scollegare la TV tirando il cavo
di alimentazione. Non toccare mai il cavo/la presa
con le mani bagnate: cid potrebbe provocare un
corto circuito o una scossa elettrica. Non annodare
il cavo di alimentazione e non collegarlo ad altri cavi.
Se il cavo di alimentazione € danneggiato,
dovrebbe essere sostituito da un tecnico
qualificato. Non usare la TV in ambienti
umidi o bagnati. Non esporre la TV a
liquidi. Se nella TV viene versato un cavo,
scollegarlo e richiederne un controllo da
parte di un tecnico qualificato prima di
servirsene nuovamente.

Non esporre la TV alla luce solare diretta o ad altre
sorgenti di calore.

Il dispositivo non dovrebbe essere posizionato vicino
a fiamme libere o fonti di calore intenso, come ad
esempio radiatori.

Italiano

* Ascoltare la televisione col volume al massimo per
lunghi periodi di tempo potrebbe danneggiare I'udito
dell'utente.

* Accertarsi che non vi siano fonti di famme, quali ad
esempio candele accese, nelle immediate vicinanze
della televisione.

AVVERTENZA: Per evitare bruciature, la televisione
dovrebbe essere saldamente fissata al parete
conformemente alle istruzioni di installazione (qualora
I'opzione sia disponibile).

 Di tanto in tanto, alcuni pixel inattivi si potrebbero
manifestare sul video come puntini immobili di colore
blu o verde. Si prega di notare che cio non provoca
anomalie di funzionamento per la TV. Non graffiare
lo schermo usando unghie o altri oggetti rigidi.

» Prima della pulizia, scollegare la TV dalla presa a
parete. Pulire la televisione con un panno morbido
e asciutto.

A Avvertenza
A Rischio

di elettrolocuzione.

A Attenzione
@Attenzione!
1@ Attenzione

Rischio di gravi lesione o
decesso

Rischio di tensione pericolosa

Rischio di lesione o danni
materiali

Buon funzionamento del sistema

Note aggiuntive
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Inizio

Notifiche & Caratteristiche & Accessori

Informazioni relative all'ambiente

Questa televisione é stata progettata per consumare
meno corrente per proteggere I'ambiente. Per
ridurre in modo efficace il consumo energetico sara
necessario attenersi alla seguente procedura:

Sara possibile usare l'impostazione Modalita
di Risparmio Energetico, presente nel menu
immagine. Se la Modalita di Risparmio Energetico
viene impostata su Eco, la TV passera in modalita
di risparmio energetico e la luminosita della TV
diminuira fino a raggiungere un livello ottimale. Si
prega di notare che alcune impostazioni immagine
non potranno essere modificate quando la TV si trova
in Modalita Risparmio Energetico.

Se viene premuto il tasto destro, il messaggio
“Lo schermo si spegne dopo 15 secondi.” verra
visualizzato a video. Selezionare PROCEDI e
premere OK per spegnere immediatamente lo
schermo. Qualora non vengano premuti pulsanti,
lo schermo si spegne dopo 15 secondi. Premere
qualsiasi pulsante sul telecomando o sulla TV per
riaccendere lo schermo. Nel caso in cui venga
disattivata la modalita Power Save Mode, la modalita
immagine verra impostata in modo automatico su
Dynamic.

Spegnere la TV e scollegarla quando non & in uso.
Questa buona prassi vi aiutera anche a risparmiare
energia.

Notifiche standby

Nel casoin cuila TV non riceva nessun segnale in
ingresso (ad esempio antenna o sorgente HDMI)
per 5 minuti, accedera alla modalita standby.
Alla prossima accensione comparira il seguente
messaggio: “TV portata automaticamente
in modalita stand-by perché non c'é stato
segnale a lungo”. Premere OK per continuare.

2. Nelcasoin cuila televisione rimanga inattiva per 4
ore, accedera alla modalita standby. Alla prossima
accensione comparira il seguente messaggio:
“TV portata automaticamente in modalita
stand-by perché non c'é stato segnale a
lungo". Premere OK per continuare.

Caratteristiche

» Cavo del sintonizzatore digitale e TNT ad alta
definizione(DVB-T/C)

» TV digitale pienamente integrata (DVB-T-C)

* Le porte HDMI sono state pensate per dispositivi
con prese HDMI.

» Porte USB.(con funzione di videoregistratore
digitale)

-

Italiano

* Registrazione dei programmi.
* Timeshift programmi.
* Menu Impostazioni OSD.

* Presa jack per dispositivi esterni (video, telecamera,
videogiochi, lettore audio, ecc.).

« Sistema audio stereo.

* Televideo.

* Presa cuffia.

+ Sistema impostazione automatica.
* Impostazione manuale.

» Spegnimento automatico che puo essere impostato
fra 2 e 6 ore massimo senza usare il telecomando.

» Spegnimento programmabile.
* Blocco genitori

» Suono di spegnimento automatico in caso di
assenza di trasmissione.

* Video NTSC.

* AVL (Limitazione automatica del volume)

« Sintonizzatore PLL (Ricerca della frequenza).

* Porta PC con funzione Plug & Play.

* Plug&Play per Windows 98, ME, 2000, XP, Vista.
» Modalita Giochi (opzionale)

« Ethernet (LAN) per connettivita e servizi Internet
* Supporto WiFi 802.11n (opzionale).

* DLNA

» Telecomando

* Manuale per l'utente

« Batterie non in dotazione

+ Cavo di collegamento AV laterale

* Installazione di Nero Media Home
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Il pulsante di comando e il funzionamento della TV

oo
@ ®
o
®{ 0
ol l

Tasto Standby
Tasto TV/AV

Tasti Programma +/-
Tasti Volume +/-

Inserimento delle batterie nel telecomando

Sollevare il coperchio del lato posteriore del
telecomando. Inserire due batterie AAA. Verificare
la corrispondenza delle estremita + e — delle batterie
nel vano batteria (rispettare la polarita). Riposizionare
il coperchio.

PN

Collegamento del cavo di alimentazione.

IMPORTANTE: Questa televisione € stata progettata per
funzionare unicamente con alimentazione 220-240V ~
50 Hz. Dopo aver estratto la televisione dalla confezione,
attendere che la TV raggiunga la temperatura ambiente
prima di collegarla alla presa di corrente. Collegare il
cavo di alimentazione alla presa.

Collegamento dell’antenna/cavo

Per collegare I'antenna o il cavo TV, inserire nella
presa INGRESSO ANTENNA (ANT) sul retro della TV.

Aérien ou Cable

AN

SPOF

Italiano

Prodotto sotto licenza dai Laboratori Dolby
PRODOTTO SOTTO LICENZA

"Dolby" e il simbolo doppia-D sono marchi registrati
di Dolby Laboratories.

[n DOLBY.
DIGITALPLUS

HDMI, IL logo HDMI e High-Definition Multimedia
Interface sono marchi di fabbrica o marchi registrat|
di HDMI Licensing LLC.

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

"DLNA-, il logo DLNA e DLNA CERTIFIED-» sono
marchi commerciali, marchi di servizio o marchi di
certificazione di Digital Living Network Alliance."

@dlna@

CERTIFIED
Informazioni applicabili agli utenti in relazione allo
smaltimento di dispositivi e batterie usati
[solo Unione Europea]

Questo simbolo indica che la strumentazione non
dovrebbe essere smaltita come rifiuti domestici.
Per eliminare la TV o delle batterie, prendere in
considerazione sistemi di raccolta o infrastrutture
adeguate che ne consentano il riciclaggio.

Nota: Il simbolo Pb sulle batterie indica che la batteria
contiene piombo.
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Dettagli tecnici

TV frequenza (tuner)

VHF (BAND I/1ll) - UHF
(BAND U) - HYPERBAND

Numero di canali

1000

Audio standard

German +Nicam Stereo

osD

0OsD

RF Presa di entrata

75 Ohm (non bilanciato)

Tensione Operativa

220-240V ~, 50HZ

ALIMENTAZIONE

USCITA AUDIO 2 x 8 WRMS
(WRMS.) (10% THD)

Consumo energetico 100W (max)
Consumo in stand-by 0,5 W (max)
Peso supporto 16,00 kg

TV Dimensioni PxLxA
(con piedistallo)

220 x 1125 x 718 mm

TV Dimensioni PxLxA
(senza piedistallo)

35/65 x 1125 x 650 mm

Temperatura di
funzionamento e
umidit

0°C fino a 40°C, 85% umidita

Italiano

-51-



Inizio

Telecomando

. 1. Selezione della sorgente
1 2. Timer di Standby (SLEEP)
(2) =g 3. Portale internet
p ﬂ \| .
?2 _‘ = * — 4. Riproduci (in modalita Browser Multimediale).
(4 &) =3 D ) . . .
;\/g - e alaalnalas 5. R.eglstrazm?ne <.je| progr.a‘mml . '
{ 7—1 e == 6. Ritorno rapido (in modalita Browser Multimediale).
N (] = — 7. Scelta della lingua
‘8 - - .. 8. Nessuna funzione
9 ‘L| | 2 ' “J 9. Nessuna funzione
T (4.] [5-] [6-) 10. Pulsanti digitali
11. Torna alla modalita TV

G L)
=
) L |

E— 12. Menu
11 N 28 _ _
' “ 13. Aumentare / Ridurre il volume

12 e ) = 27 14. Indietro

_ N 26 15. Preferiti

V+ - 3
: 16. Formato immagine

, 17. My button 1/ YouTube (*)
43— 18. Pulsante personale 2:
“ 47 24 19. Televideo
15 23 20. Guida programmazione elettronica - EPG)
22 21. Muto
16 21 -
17 — 20 22. Info
18 19 23. Esci (Indietro)

N
S

. Ok (conferma)

. Programma successivo/precedente
. Pulsanti Sfoglia

. Menu principale

. Torna al canale precedente

N
(3]

|

N
~

Come usare il Mio pulsante 1

N
(=]

La funzione principale di questo pulsante € avviare
il link YouTube. Tuttavia, nel caso in cui si desideri
modificare questa funzione, sara possibile premere il
pulsante PULSANTE PERSONALE 1 per cinque secondi
quando ci si trova su una sorgente desiderata, canale
o collegamento, fino a che a schermo non compare il
messaggio “PULSANTE PERSONALE IMPORTATO”. Il
messaggio conferma che il PULSANTE PERSONALE e
adesso associato alla funzione selezionata. Si prega di
notare che quando viene eseguita la prima installazione,
MY BUTTON 1 torna alla funzione predefinita. 35. Browser multimediale

Come usare il Mio pulsante 2 36. Selezione modalita immagine

Accedere alla sorgente, al canale o al collegamento | 37. Standby
desiderato, premere e tenere premuto il MIO 38. LED
PULSANTE 2 per cinque secondi, fino a quando
sulla schermata viene visualizzato "PULSANTE
PERSONALE IMPORTATO". Questo messaggio
conferma che I'opzione IL MIO PULSANTE selezionata
¢ stata associata alla funzione selezionata.

N
©

. Nessuna funzione

w
o

. Nessuna funzione

. Sottotitoli

. Avanzamento veloce

. STOP (in modalita Browser Multimediale).

. Pausa (in modalita Browser Multimediale) /
registrazione timeshift

W W W w
A ON =
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Inizio

Collegamenti

Raccordo

Tipo

Cavi

Dispositivo

Scart
Collegamento
(indietro)

VGA
Collegamento
(indietro)

AV
LATERALE

Audio PC/YPbPr
Collegamento
(lato)

Cavo di
collegamentolaterale
Audio/Video(in
dotazione)

Cavo Audio PC
(nonin dotazione)

HDMI
Collegamento
(indietro)

SPDIF

SPDIFF

(Uscita
coassiale)

Collegamento
(indietro)

AV
LATERALE

AV laterale
Audio + Video
Collegamento
(lato)

Cavo di
collegamentoAV
(in dotazione)

CUFFIA

®e

Cuffie
Collegamento
(lato)

{

PC, YPBPR

Video YPbPr
Collegamento
(lato)

Cavo di collegamento
YPbPr (in dotazione)

usB
Collegamento
(lato)

KK

cl
Collegamento
(lato)

XX

Italiano
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I@Saré possibile usare un
cavo YPbPr cable compatibile
VGA (non in dotazione) per
attivare il segnale YPbPr
tramite la porta VGA. |Non
sara piu possibile usare VGA
eYPbPr contemporaneamente.
| Per YPBR o porta PC,
sara necessario collegare
l'uscita audio del dispositivo
all'ingresso AV audio della
televisione. |Quando un
dispositivo esterno viene
collegato alla presa jack
della TV, la TV accedera
automaticamente alla
modalita AV all’accensione de
| dispositivo esterno.|Quando
ci si trova in modalita digitale
(sintonizzatore, usb, hdmi)
non si disporra dell'uscita
segnale audio-video dalla
presa jack. |Nel caso in cui
venga utilizzato un kit montato
a parete, consigliamo di
collegare tutti i cavi prima di
fissare la TV al kit. |Inserire
o eliminare il modulo CI
solo quando la televisione e
spenta. Consultare il manuale
d'istruzioni del modulo per
ulteriori informazioni sulle
impostazioni. | Ogni ingresso
USB della TV supporta dispositivi
fino a un massimo di 500mA.
Il collegamento di dispositivi
con valore superiore a 500mA
potrebbe danneggiare la TV.
Collegando il cavo HDMI alla
TV, sara necessario servirsi di
un cavo schermato HDMI per
garantire un'immunita sufficiente
dalle radiazioni di frequenza

parassite.
& dispositivo alla TV,
verificare che sia la TV
che il dispositivo siano spenti,
prima di eseguire qualsiasi
collegamento. Dopo aver eseguito
il collegamento, accendere le unita
e iniziare a usarle.

Per collegare un



Inizio

Prima installazione - Connessioni USB

Accensione/spegnimento della TV

Per accendere la TV

Collegare il cavo di alimentazione alla presa da 220-240V
CA50 Hz.

Per accendere la TV dalla modalita di standby € possibile:

Per accendere la TV dalla modalita di standby &
possibile:

* Premere il tasto C') P+ / P- o un tasto numerico
del telecomando.

 premere il tasto (') oppureP/CH+/- sulla TV.

In questo modo la TV si accendera

Nota: Se si accende la TV tramite il tasto P+ / P- sul
telecomando o P/CH+/- dalla TV verra selezionato

nuovamente il programma che si stava guardando [?ultima
volta.

Per spegnere la TV

Premere il tasto (') sul telecomando oppure premere
l'interruttore sulla TV, di modo che la TV stessa passi
in modalita stand-by.

Per spegnere completamente la TV, scollegare
il cavo di alimentazione dalla presa di rete.
Nota: Quando la TV viene messa in modalita standby, il LED di
standby potrebbe lampeggiare per indicare che alcune funzioni,
come ad esempio la Ricerca Standby, lo Scaricamento Over Air o
il Timer sono attive. Il LED lampeggia anche quando si accende
la TV dalla modalita standby.

Prima installazione

Quando viene accesa la televisione per la prima volta,
compare il menu selezione lingua. Selezionare la
lingua desiderata, quindi premere OK.

La schermata di Prima installazione (FTIl) compare
durante la prima installazione. Impostare le preferenze
usando i pulsanti Sfoglia. Al termine, premere OK per
continuare.

IMPORTANTE: Nel caso in cui come alternativa
venga scelta I'opzione Francia o lItalia, comparira
il menu codice PIN e sara necessario inserire il
codice a 4 cifre. Non sara possibile usare 0000
come codice (consigliamo di annotare il codice sul
manuale di istruzioni di modo da poterlo ricordare in
fase di utilizzo). Inserire un codice PIN e confermare
inserendolo nuovamente. Premere il tasto OK per
continuare.

AVVERTENZA: Quando viene richiesto di inserire
un codice PIN per accedere a una voce del menu
sara necessario usare il codice impostato durante la
prima installazione. Nel caso in cui si sia dimenticato
il summenzionato codice, usare il codice principale
4725.

Italiano

Modalita demo

Per usare la televisione in casa, consigliamo di
selezionare la modalita home.

Se viene scelta la modalita negozio sara necessario
confermare la propria scelta.

Scelta della modalita ricevitore TV

Sara necessario scegliere la modalita di ricezione,
antenna o cavo. Scegliendo I'opzione ANTENNA dalla
schermata Tipo di ricerca, la TV digitale cerchera le
trasmissioni in formato digitale terrestre.

Z@NOTA: Sara possibile premere il tasto MENU per
annullare.

Dopo che sono stati salvati tutti i canali disponibili,
I'elenco dei canali comparira a video. Nel caso in cui
si ritengano interessanti i suddetti canali, a seconda
dell'LCN(*), selezionare Si, quindi premere OK.

Premere il pulsante MENU per uscire dall'elenco dei
canali e guardare la TV.

(*) Channel number system che visualizza i canali
nell'ordine stabilito dalle agenzie governative .

Installazione del cavo

Se viene selezionato CABLE premere il pulsante
OK sul telecomando. Sara possibile impostare le
frequenze manualmente o premere OK per avviare
una ricerca automatica

Nota: La durata della ricerca dipende dalla zona di ricerca
selezionata.

Lettura di media dalla porta USB

Sara possibile collegare HD interni (hard disk con o senza
cavo di alimentazione esterno, a seconda della tensione)
oppure una porta USB alla TV tramite le porte USB della TV.
IMPORTANTE! Eseguire il backup dei file prima
di eseguire eventuali collegamenti con la TV. Si
prega di notare che il produttore non verra ritenuto
responsabile in caso di dati danneggiati o persi.
Alcuni tipi di dispositivi USB (ad esempio lettori MP3)
0 USB “hard drive / memory card” “potrebbero non
essere compatibili con la TV. Questa TV supporta la
formattazione di dischi FAT32 e NTFS. Non sara ,
tuttavia possibile registrare con dischi formattati
in NTFS.

Nel caso in cui la capacita dell'hard disk sia superiore
a 1TO, si potrebbero verificare problemi in fase di
formattazione. Evitare di scollegare velocemente
il lettore dopo averlo inserito nella porta USB della
televisione. Questa operazione pud danneggiare
fisicamente il lettore USB e il dispositivo USB stesso.
Non togliere mai 'USB mentre un file & in fase di
lettura.
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Registrazione di un programma

IMPORTANTE: Quando viene usato un nuovo lettore
di hard drive USB consigliamo come prima cosa si
formatta il disco con Il'opzione “Formatta disco”
della televisione.

Nota: Per registrare un programma sara come prima
cosa necessario collegare almeno un dispositivo
USB compatibile 2.0; in caso contrario comparira
un messaggio di errore, col quale la TV avverte che
sarebbe stato necessario un riavvio prima di eseguire
questa operazione. Quindi, accendere la TV per
attivare la funzione di registrazione.

Per usare la funzione di registrazione sara necessario
collegare una chiavetta USB o un disco rigido esterno
alla TV. La chiave USB collegata dovrebbe avere una
capacita minima di 1 GB. Consigliamo una chiavetta
da 4 Gb

Nota: | programmi registrati vengono salvati sul
dispositivo USB. Sara possibile “copiare” queste
registrazioni su un computer, qualora lo si desideri.
Le registrazioni potranno tuttavia essere lette solo
sulla propria televisione.

Nota: Non é possibile registrare le trasmissioni radio.
La durata massima di una registrazione & illimitata.
Durante le registrazioni simultanee (time shift) si
potrebbe verificare una discrepanza immagine-audio.
| programmi registrati vengono suddivisi in partizioni
da 4 GB.

Se la velocita di scrittura del dispositivo USB
connesso non basta, la registrazione potrebbe non
andare a buon fine e I'opzione time shift potrebbe non
essere disponibile.

Ecco perché consigliamo di usare i dispositivi USB
che non sono compatibili con HD.

Evitare di scollegare il dispositivo USB durante la
registrazione. Cosi facendo si potrebbe danneggiare
il dispositivo.

Sara possibile avere piu partizioni sul dispositivo
(massimo 2). La televisione supporta un massimo di
due partizioni diverse. La prima partizione del disco
USB verra usata per la funzione di registrazione
(PVR).

A causa di problemi con I'antenna non sara possibile
registrare alcuni dati di segnale. Anche le immagini
potrebbero essere sfuocate in fase di riproduzione.

| tasti Registra, Riproduci, Metti in Pausa, Visualizza
(per PlayListDialog) non sono attivi in modalita
Televideo. Nel caso in cui la registrazione parta dal
timer quando il televideo e attivo, l'ultima opzione
verra automaticamente disattivata. Il televideo non
funziona in modalita multimediale.

Italiano

Registrazione Time shift

Premere il pulsante Il (PAUSA) mentre si sta
guardando un programma per passare alla modalita
di riproduzione ritardata. Quando viene usata questa
modalita, il programma si mette in pausa e la
registrazione continua .

Premere il pulsante » (RIPRODUCI) di nuovo
per guardare il programma dal momento in cui €
stato messo in pausa. Premere il pulsante STOP
per interrompere la registrazione e tornare alla
trasmissione in tempo reale

Nota: Questa funzione non é disponibile in modalita
radio. Sara possibile usare i pulsanti di avanzamento
/ riavvolgimento rapido per spostarsi all'interno della
registrazione.

Nota: Non sara possibile usare i pulsanti di avanzamento e
riavvolgimento rapidi a meno che non ci si trovi in modalita
di riproduzione.

Registrazione Istantanea

Premere il pulsante @ (REGISTRAZIONE) per
avviare la registrazione istantanea di un programma
mentre lo si sta guardando. La registrazione verra
eseguita sulla base del'EPG. Sara possibile premere
il pulsante @ (REGISTRAZIONE) sul telecomando
nuovamente per registrare I'evento successivo in
EPG(Electronic Programme Guide). In questo caso,
i programmi programmati per la registrazione
verranno visualizzati a video. Premere il pulsante
B (STOP) per avviare la cancellazione istantanea
della registrazione.

Nota: Nella modalita di registrazione istantanea, non sara
possibile modificare i canali o guardare una sorgente diversa
da quella registrata. In fase di registrazione di un programma
durante la funzione timeshift, compare a video un messaggio
di avvertimento nel caso in cui la velocita del dispositivo USB
non sia sufficiente.

Visione dei programmi Registrati

Selezionare I'opzione Registrazioni nella libreria
sotto al menu media browser. Selezionare una delle
registrazioni nell'elenco. Premere il pulsante OK per
visualizzare le Opzioni di riproduzione. Selezionare
un'opzione, quindi premere OK

Nota: La visualizzazione del menu principale e dei sottomenu
non é disponibile in fase di riproduzione delle registrazioni.
Premere il pulsante Il (STOP) per arrestare la
riproduzione e ritornare alle registrazioni nella Libreria

Avanzamento lento

Se si preme il pulsante Il (PAUSA) durante la visione
di un programma registrato, la funzione avanzamento
lento sara disponibile. Sara possibile utilizzare il
pulsante PP per 'avanzamento lento. Per modificare
la velocita di avanzamento lento, premere il pulsante
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Impostazioni di registrazione

Selezione 'opzione Impostazioni di registrazione
nel menu Impostazioni per configurare i parametri
di registrazione.

Formatta disco: Sara possibile usare I'opzione
di formattazione disco per formattare il disco USB
collegato. Ti verra richiesto il codice PIN.

Il codice PIN predefinito pud variare a seconda
del paese selezionato.

Se ¢ richiesto un codice PIN per visualizzare
un'opzione del menu, inserire uno dei sequenti codici:
4725, 0000 0 1234.

IMPORTANTE: Si prega di notare che tutti i dati
contenuti nel dispositivo USB andranno persi € il
dispositivo verra formattato servendosi del formato
FAT32. Inoltre, nel caso in cui il dispositivo USB
non funzioni correttamente, sara possibile cercare
di formattarlo. Nella maggior parte dei casi la
formattazione del dispositivo USB risolve il problema,
tuttavia TUTTI i dati contenuti nel disco USB andranno
persi.

Nota: Nel caso in cui a video compaia il messaggio "USB
troppo lento" all'inizio della registrazione, provare a riavviare
la registrazione. Nel caso in cui compaia lo stesso messaggio
di errore, forse il disco USB non ha la velocita richiesta.
Provare a connettere un altro disco USB.

Menu Browser Multimediale

Sara possibile visualizzare file immagine, musica
e video salvati in un dispositivo USB collegando il
dispositivo alla propria TV. Collegare un disco USB
agli appositi ingressi posti al lato della TV. Per i file
video, foto e musicali, sara possibile accedere a
un sottomenu di impostazioni (immagine, audio e
altri), premendo il pulsante MENU. Questa funzione
non funziona con le registrazioni fatte sul set TV.
Premendo nuovamente il pulsante MENU il display
scompare. Sara possibile impostare le impostazioni
del proprio browser multimediale tramite il menu
impostazioni.

Funzionamento della modalita Casuale / Ripetizione

La TV legge il file successivo e
chiude I'elenco.

Avviare |a riproduzione con > G
attivare

La stessa cartella verra letta
ripetutamente.

Avviare la riproduzione con > e
attivare

Awviare la riproduzione con OK/
P e attivare

Le cartelle interessate verranno
lette in modalita casuale.
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Menu Rapido

Il Menu di Impostazione Rapida consente di accedere
rapidamente ad alcune opzioni. Questo menu comprende
le opzionoi Modalita di risparmio energetico, Modalita
Immagine, Impostazioni equalizzatore, Preferiti
Timer di spegnimento, FollowMe TV (opzionale) e
Libretto Informazioni . Premere il tasto Q.MENU sul
telecomando per entrare nel menu rapida. Rimandiamo
ai seguenti capitoli per i dettagli delle caratteristiche
elencate.

FollowMe TV (opzionale)

Col tablet & possibile trasmettere la tramissione
attuale dalla smart TV servendosi della funzione
FollowMe TV. Installare I'applicazione adeguata sul
proprio PC tablet. Avviare I'applicazione.

Per ulteriori informazioni sull'uso della funzione
rimandiamo alle istruzioni sull'applicazione usata.

E-Manual

Sara possibile trovare istruzioni per le caratteristiche
della TV nellE-Manual.

Per usare E-Manual, premere il pulsante Info mentre
a video compare il menu principale.

Usando i pulsanti di navigazione, selezionare la
categoria desiderata. Ogni categoria comprende vari
argomenti. Selezionare un argomento e premere OK
per leggere le istruzioni.

Per chiudere la schermata E-Manual premere il
pulsante Exit.

Nota: i contenuti dell'lE-Manual possono variare a
seconda del modello.
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Opzioni e funzioni del menu della TV

Contenuto del menu immagine

Sara possibile modificare la modalita immagine conformemente alle proprie preferenze

Modalita ed esigenze. La modalita Immagine puo essere impostata su una di queste opzioni:
Cinema,Gioco,Dinamica, e Naturale.

Contrasto Regola i valori di luminosita e buio dello schermo.

Luminosita Controlla la luminosita dello schermo.

Nitidezza Definisce la nitidezza degli oggetti visualizzati a video.

Colore Regola il valore del colore, regola i colori

Modalita di risparmio
energetico

Nel caso in cui venga scelta la Modalita di risparmio energetico impostata su Eco, sara
possibile attivare o disattivare lo schermo. (Quando la modalita € Dynamic, la modalita
Risparmio energetico impostata su Eco viene automaticamente disattivata.

Retroilluminazione
(opzionale)

Questo parametro controlla il livello di retroilluminazione. La funzione di retroilluminazione
sara disattivata se la Modalita di risparmio energetico sara impostata su Eco. La modalita
di retroilluminazione non puo essere attivata in modalita VGA Navigatore multimediale o
quando nel Gioco & definita la modalita Immagine.

Riduzione del rumore

Se il segnale di trasmissione & debole e I'immagine disturbata, servirsi della funzionalita di
riduzione del rumore per ridurre l'intensita del rumore.

Impostazioni avanzate

Contrasto dinamico

Sara possibile regolare il rapporto di contrasto dinamico conformemente alle proprie
preferenze.

Temperatura colore

regola la tonalita del colore desiderata.

Zoom immagine

Regola le dimensioni delle immagini nel menu zoom immagini.

Nota: Auto (Disponibile solo in modalita Scart con SCART PIN8 alta tensione/switch bassa
tensione)

HDMI True Black

Quando si guarda la TV dalla sorgente HDMI, questa opzione € visibile nel menu Impostazioni

(opzionale) Immagine. Sara possibile usare questa opzione per aumentare il buio nellimmagine.
| film sono registrati in un numero diverso di fotogrammi per secondo rispetto ai normali
Modalita Film programmi televisivi. Attivare questa funzione quando si guardano dei film per visualizzare

meglio le immagini accelerate.

Tonalita pelle

La funzione tonalita pelle pud essere modificata fra -5 e 5.

Modifica colore

regola la tonalita del colore desiderata.

Guadagno RGB

Sara possibile configurare | valori di temperature colore utilizzando la funzione di Guadagno
RGB.

Reset

Resetta le impostazioni dell'immagine ai valori predefiniti (eccetto per la modalita Gioco).

Posizionamento
automatico (in
modalita PC)

Ottimizza il display in modo automatico. Premere OK per ottimizzare.

Posizionamento H (in
modalita PC)

Questa sezione modifica I'immagine in orizzontale verso destra o verso sinistra sullo schermo.

Posizionamento V (in
modalita PC)

Questo elemento sposta I'immagine in verticale verso la parte superiore o inferiore dello
schermo.

Guida frequenza (in
modalita PC)

Le impostazioni di frequenza pilota correggono le interferenze che compaiono come righe
verticali nell'immagine per visualizzazioni quali ad esempio fogli di lavoro, paragrafi o testo di
dimensioni piu piccole.

Fase (in modalita PC)

A seconda della risoluzione e della frequenza di ricerca inserita per la TV sara possibile
un'immagine piu 0 meno confusa a video. In tal caso, sara possibile utilizzare questa voce per
avere un'immagine chiara, provando e rettificando.

In modalita VGA (PC), alcuni elementi del menu immagine non saranno disponibili. Al contrario, i parametri della modalita VGA verranno
aggiunti ai parametri immagine in modalita PC.
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Opzioni e funzioni del menu della TV

Contenuto del menu Audio

Volume

Regola il livello del volume.

Equalizzatore

Sara possibile scegliere fra 4 modalita pre-definite o creare le proprie impostazioni
selezionando la modalita utente.

Bilanciamento

Questo parametro viene usato per evidenziare il bilanciamento degli altoparlanti
sinistro o destro.

Cuffie

Regola il volume della cuffia.

Modalita audio

Sara possibile scegliere stereo o selezionare la lingua in modalita dual -l o dual -l
nel caso in cui la trasmissione comprenda questa opzione. .

AVL (Limitazione
automatica del
volume)

Questa funzione viene usata per limitare le differenze di volume fra i vari
programmi.

Cuffia/Lineout

Quando si college un amplificatore esterno alla TV utilizzando il jack delle cuffie,
¢ possibile selezionare quest'opzione come Lineout. Se le cuffie sono collegate
alla TV, impostare quest'opzione come Cuffia.

Basso dinamico

Attiva o disattiva la funzione Bass dinamico.

Audio cuffie
(opzionale)

La surround audio puo essere impostata su On od Off.

Uscita digitale

Da regolare a seconda del tipo di dispositivo collegato a questa presa.

Contenuto del menu

Impostazioni

Accesso condizionato

Controlla i moduli di accesso condizionato quando sono disponibili.

Scegliere lingua

Configura i parametri della lingua (possono variare a seconda del paese scelto). |
parametri preferiti e quelli attuali saranno disponibili. Le impostazioni attuali possono
essere modificate unicamente nel caso in cui I'emittente se ne faccia carico.

Controllo genitori

Inserire la password corretta per modificare le impostazioni genitori. Sara possibile
regolare il blocco menu e il controllo genitori da questo menu. Sara inoltre possibile
inserire un nuovo codice PIN (vedere il capitolo sull'impostazione dei parametri
genitori a pagina 60).

Timer

Questa funzione viene usata per impostare la modalita di spegnimento e per
programmare le registrazioni fatte sul dispositivo USB.

Impostazioni di
registrazione

Visualizza il menu impostazioni di registrazione, accessibile nel caso in cui il
dispositivo USB sia collegato.

Data/Ora

Seleziona la data e I'ora.

Fonte

Attiva o disattiva le opzioni sorgente selezionate.

Impostazioni di rete

Visualizza le impostazioni di rete.

Altre impostazioni: Visualizza altre opzioni di impostazione della TV:

Ora display OSD Definisce I'ora di visualizzazione del display.

Rlcgr.ca (.:anall Se questo parametro & attivato, il processo di ricerca localizza anche i canali cifrati.
codificati

HBB TV Questa funzione viene attivata / disattivata selezionando ON/OFF.

Schermo blu

In modalita attiva, visualizza una schermata blu quando non c'e segnale.
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Opzioni e funzioni del menu della TV

Aggiornamento
software

Aggiorna il pacchetto software della televisione.

Versione
applicazione:

Visualizza la versione software della televisione.

Ipoudenti

Attiva funzioni specifiche trasmesse dai canali e rivolte agli ipoudenti.

Descrizione Audio

Descrizione audio si riferisce a un percorso di narrazione extra riservato agli
ipoudenti e agli ipovedenti. Sara possibile usare questa opzione unicamente se
I'emittente la supporta.

Nota: La funzionalita di descrizione audio non puo essere disponibile in fase di
registrazione o quando la modalita time- lag é attiva.

Spegnimento
automatico della TV

Quando questa funzione € attivata, definisce I'ora in cui la televisione di ferma
automaticamente (compresa fra 1-6 ore).

Modalita di ricerca
Standby (opzionale)

Se la modalita di ricerca Standby e attivata, i canali disponibili verranno cercati
mentre la TV & in standby. Se la TV trova canali mancanti o nuovi, compare una
schermata che chiede se applicare o meno le modifiche. L'elenco canali verra
aggiornato e modificato dopo questa procedura.

Modalita di
stoccaggio Attiva o disattiva la funzione modalita Demo.
(opzionale)
IlRender DLNA consente di condividere i file salvati sul proprio smartphone. Nel caso
in cui vi sia uno smartphone compatibile con renderer DLNA e software installato,
Renderer DLNA sara possibile condividere/riprodurre foto con la TV. Consultare le istruzioni del

software di condivisione per ulteriori informazioni. La modalita DLNA renderer non
sara disponibile nella modalita portale internet.

Modalita accensione

Questa impostazione configura la preferenza relativamente alla modalita di
accensione.

Virtual Remote
(opzionale)

Attiva o disattiva la funzione di telecomando virtuale.

Modalita accensione

Questo parametro configura le preferenze relative alla modalita di accensione.

Sempre attivato: la televisione di accende quando viene premuto il pulsante di
alimentazione on/off. Standby: la televisione si accende sempre in modalita standby.
/ Ultima visualizzazione: la televisione si accende con l'ultimo canale / ultima sorgente
selezionata.

Installazione

Ricerca automatica
canale

Per installare o aggiornare nuovi canali, sara possibile usare questo menu.
Visualizza le opzioni di impostazione automatica. Antenna Digitale: Cerca e salva
tutti i canali satellitari. Cavo digitale: cerca e salva i canali televisivi cavo DVB
Analogica: ricerca e salva le stazioni analogiche. Antenna analogica e digitale:
Ricerca e salva i canali DVB e analogici. Cavo analogico e digitale: Ricerca e
salva le stazioni DVB e analogiche.

Ricerca manuale
canale

Usata per cercare o salvare direttamente un canale se la frequenza € nota.

Ricerca canale di rete

Cerca i canali legati al sistema di trasmissione.

Sintonia fine
(analogico)

Sara possibile utilizzare questa impostazione per la sintonizzazione dei canali
automatici. Disponibile solo se sono salvati canali analogici.

Installazione iniziale

Elimina tutte le impostazioni della TV e riporta allo stato di prima installazione.
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Elenco canali

Uso dell'elenco canali

Sara possibile configurare I'elenco canali spostando,
muovendo, rinominando e bloccandoli, a seconda
delle proprie preferenze.

Configurazione delle impostazioni di controllo parentale

Per evitare che alcuni programmi vengano guardati, sara
possibile bloccare i canali e i menu col sistema di controllo
genitori.

Per visualizzare I'opzione di blocco menu, inserire il
codice PIN. Di default, il codice predefinito € 0000.
Dopo aver inserito il codice PIN corretto, viene
visualizzato il menu delle impostazioni parentali.
Blocco menu: L'impostazione Blocco menu attiva o
disattiva I'accesso al menu.

Blocco adulti: Dopo l'installazione, questa opzione
cerca informazioni relative ai programmi parentali,
e se questo livello parentale & stato disattivato,
I'accesso alla trasmissione non é attivato.

Blocco genitori: Quando I'opzione di blocco genitori
€ selezionata, la televisione pud essere controllata
solo con un telecomando. In questo caso, i tasti del
pannello di controllo sono disattivati.

Impostazione codice PIN: Definisce un nuovo
codice PIN.

Il codice PIN predefinito puo variare a seconda
del paese selezionato.

Se ¢ richiesto un codice PIN per visualizzare

un'opzione del menu, inserire uno dei sequenti codici:
0000 o0 1234.

Guida programmazione elettronica - EPG)

Alcuni canali, se non tutti, visualizzano informazioni
che riguardano il programma in corso e quello
successivo. Premere il pulsante (g il tasto per
visualizzare il menu EPG.

Pulsanti Su/Giu/Destro/Sinistro: Naviga EPG.
OK: Visualizza le opzioni di programma.

INFO: Visualizza, nel dettaglio, le informazioni sul
programma selezionato.

VERDE: Passa all'Elenco Programmi EPG.
GIALLO: Passa alla Timeline Programmi EPG.
BLU: Visualizza le opzioni di filtraggio.

Opzioni programma

Nel Menu EPG, premere il tasto OK per accedere
al menu Opzioni Evento.

Seleziona canale

Nel menu EPG, utilizzando questa opzione, &
possibile cambiare il canale selezionato.
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Funzione Timer / Elimina Timer

Dopo aver selezionato un programma nel menu
EPG, premere il pulsante OK e verra visualizzata
sullo schermo I'Opzione. Selezionare la funzione
"Imposta Timer su Evento"e premere il pulsante
OK. Sara possibile usare la funzione timer per
programmi futuri. Per annullare la funzione
promemoria gia impostata, evidenziare il programma
e premere il pulsante OK. In seguito selezionare
I'opzione "Elimina Timer". Il timer verra annullato.

@® (REGISTRAZIONE): La TV inizia a registrare
il programma selezionato. Sara possibile premere
nuovamente per interrompere la registrazione.

P+P- : Ulteriori informazioni sugli eventi

IMPORTANTE: Collegare il dispositivo USB solo quando la
TV e spenta. Quindi, accendere la TV per attivare la funzione
di registrazione.

Nota: Durante la registrazione non e possibile modificare il
canale o la Sorgente.

Nota: Queste due funzioni non possono essere usate
contemporaneamente.

Funzioni Connettivit

Collegamento a una rete cablata

* Collegare il cavo ethernet di collegamento ISP a
banda larga allINGRESSO ETHERNET del modem.

* Verificare che il software Nero Media Home sia
installato nel PC (per la funzione DLNA) Cfr.
Appendice A:

» Successivamente, collegare il PC ad uno dei
connettore LAN del modem (es., LAN 1) utilizzando
un cavo LAN appropriato.

 Usare un'altra uscita LAN del modem (es. LAN 2)
per abilitare il collegamento alla TV.

Broadband ISP
Connection

* Per accedere e riprodurre i file condivisi, selezionare
Browser multimediale. Premere il pulsante Menu e
selezionare Media Browser. Premere il tasto OK per
continuare. Selezionare il tipo di file desiderato e
premere OK. Occorre sempre utilizzare la schermata
del browser multimediale per accedere e riprodurre
i file di rete condivisi.
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« Utilizzare PC/HDD/Media Player o qualsiasi altro
dispositivo compatibile con DLNA 1.5 con la
connessione cablata per ottenere una piu elevata
qualita di riproduzione.

Per configurare le impostazioni cablate,

consultare la sezione Impostazioni di rete nel

menu Impostazioni.

* Sipuo collegare la TV alla rete LAN a seconda della
configurazione di rete. In tal caso, usare un cavo
ethernet per collegare la TV direttamente alla presa
a muro della rete.

Collegamento a una rete Wireless

* Per rendere il modem SSID visibile, modificare le
impostazioni SSID tramite il software del modem.
La TV non puo essere collegata alle reti con SSID
nascosto.

Per collegare a una rete LAN cablata, occorre
effettuare le seguenti procedure:

1. Collegare il cavo ethernet di collegamento ISP
a banda larga allINGRESSO ETHERNET del
modem.

2. \Verificare che il software Nero Media Home sia
installato nel PC (per la funzione DLNA).

3. Successivamente, collegare I'adattatore wireless
a uno degli ingressi USB della TV.

4. Perconfigurare le impostazioni wireless, consultare
la sezione Impostazioni di rete nelle seguenti

sezionl.
Vs 7 Broadband ISP
% Connection
&.‘
USE Inputs (Side of the TV)
@ v

Wireless Lan @
Adaptor

» Per aumentare la larghezza di banda, & previsto
un router N-wireless (IEEE 802.11a/b/g/n) con
bande 2.4 e 5 GHz simultanee. Ottimizzato per

Italiano

uno streaming video HD piu fluido e piu veloce,
trasferimenti file e gioco HD.

Usa la connessione LAN per una condivisione file fra
altri dispositivi quali ad esempio computer.

La frequenza e il canale variano a seconda dell'area.

La velocita di trasmissione varia a seconda della
distanza e del numero di ostruzioni tra i prodotti
di trasmissione, la configurazione dei prodotti, le
condizioni delle onde radio, il traffico di linea e i
prodotti usati. Inoltre la trasmissione pud essere
interrotta o scollegata a seconda delle condizioni
delle onde radio, dei telefoni DECT o di qualsiasi
altro dispositivo WiFi 11b. | valori standard della
velocita di trasmissione sono i valori massimi
teoretici per gli standard wireless. Non si tratta delle
velocita effettive di trasmissione dei dati.

La posizione in cui la trasmissione & migliore varia a
seconda dell'ambiente di utilizzo.

La funzione wireless della tv supporta i modem di tipo
802.11 a,b,g & n. Consigliamo caldamente di utilizzare
il protocollo di comunicazione IEEE 802.11n per evitare
potenziali problemi in fase di riproduzione dei video.

Modificare il SSID del modem se sono presenti altri
modem nelle circostanze con lo stesso SSID.

Configurazione delle Impostazioni di rete

Le Impostazioni di rete della TV includono le opzioni
di collegamento via cavo e wireless. Tuttavia, se la
TV non dispone di dongle Wi-Fi USB, occorre usare
il collegamento via cavo. Se si tenta di effettuare un
collegamento wireless in una TV senza dongle Wi-Fi
USB, verra visualizzata una schermata di avviso e la
TV non acquisire alcun indirizzo IP. Provare a collegare
il cavo LAN per consentire alla TV di acquisire un
indirizzo IP.

Configurazione delle impostazioni del

dispositivo cablato
Se la TV viene collegata mediante INGRESSO
ETHERNET, selezionare Tipo di rete come Dispositivo
cablato da configurare.

Tipo di rete

Il tipo di rete pud essere selezionato come dispositivo
Cablato o Wireless, in accordo alla connessione attiva
al set TV. Selezionare Cablato se la TV é stata collegata
conun cavo LAN. Selezionare Wireless se il collegamento
& tramite dongle USB wireless.

Stato di configurazione
Questa sezione visualizza lo stato della connessione.
Indirizzo IP

Se é disponibile una connessione attiva, l'indirizzo 1P
verra visualizzato in questa sezione. Se si desidera
configurare le preferenze per lindirizzo IP, premere il
tasto VERDE e passare alla modalita avanzata.
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Configurazione delle impostazioni di rete
avanzate in modalita avanzata

In modalita avanzata, premere il tasto ROSSO per
modificare le impostazioni. Alla fine, premere OK per
salvare. Premere RETURN/BACK per annullare.

La funzione Wi-Fi puo essere usata per una connessione
di rete wireless. Nel caso in cui si disponga del Dongle
Wifi Veezy 200, selezionare Tipo di rete come
Dispositivo wireless per avviare il processo di
connessione.

Premere il tasto GIALLO per scansionare la rete wireless
dal menu delle impostazioni di rete. Quindi, verra
visualizzato I'elenco delle reti disponibili. Selezionare
la rete desiderata dall'elenco.

Se larete selezionata e protetta da password, immettere
la chiave corretta usando la tastiera virtuale. E possibile
usare questa tastiera mediante i tasti di navigazione
(Sinistro/destro/Su/Giu e il tasto OK del telecomando.

Attendere fino a quando l'indirizzo IP viene visualizzato
sulla schermata.

Cio significa che il collegamento € stabilito. Per
scollegarsi da una rete wireless, evidenziare lo Stato
configurazione e premere OK.

Sara possibile navigare nelle schede del menu
premendo i tasti sinistro/destro. La barra di guida
alla base della finestra di dialogo mostra le funzioni
utilizzabili. Per il tasto BLU per controllare la velocita di
connessione a Internet.

Sara possibile controllare la potenza di segnale
utilizzando il menu delle impostazioni di rete per la
modalita del dispositivo wireless.

Informazioni

Stato di configurazione: Visualizza lo stato del wi-fi
come connesso 0 NON CoNNESSO.

Indirizzo IP: Visualizza l'indirizzo IP corrente.

Nome rete: Verra visualizzato il nome delle reti
connesse.

Premere il tasto VERDE per passare alla modalita
avanzata, quindi premere il tasto OK per modificare le
impostazioni.

Eliminare i profili WiFi salvati

Se si preme il tasto rosso mentre la schermata visualizza
l'osd di selezione del dispositivo wireless, i profili salvati
verranno eliminati.

Collegamento al cellulare mediante WiFi

« Se il telefono cellulare dispone della funzione WiFi,
¢ possibile collegarlo alla TV usando la connessione
WiFi mediante un router per riprodurre il contenuto
del telefono. In tal caso, il cellulare deve disporre di
un apposito software di condivisione.

« Connettersi al router seguendo le procedure indicate
nella sezione Connessione wireless.

Italiano

* Successivamente, collegare il cellulare al router e attivare
il relativo software di condivisione. Quindi, selezionare i
file da condividere con la TV.

» Se la connessione viene stabilita correttamente,
sara possibile accedere ai file condivisi del telefono
mediante il browser multimediale della TV.

» Accedere al menu Browser multimediale e verra
visualizzato I'OSD di selezione del dispositivo di
riproduzione. Selezionare I'ID del cellulare e premere
OK per continuare.

Nota: Questa funzione potrebbe non essere supportata da
alcuni telefoni cellulari.

Connettivita Risoluzione dei problemi

Rete wireless non disponibile

Verificare che i firewall della rete consentano la
connessione wireless della TV. Se le rete wireless non
funziona correttamente, provare a usare la rete cablata
domestica. Per ulteriori informazioni sulla procedura,
consultare la sezione Connessione cablata.

Verificare i filtri. Se il router non presenta problemi,
controllare la connessione Internet del modem.

Connessione lenta

Consultare il manuale delle istruzioni del mode wireless
per ottenere informazioni sull'area di servizio interna,
la velocita di connessione, la qualita del segnale e
altre impostazioni. Per il modem, € necessaria una
connessione ad alta velocita

Rottura durante la riproduzione o reazioni
lente

In tal caso, provare quanto segue:

Tenere ad almeno tre metri di distanza da forni a micro-
onde, telefoni cellulari, dispositivi bluetooth o qualsiasi
altro dispositivo compatibile con il Wi-Fi. Provare a
maodificare il canale attivo sul router WLAN.

Utilizzo del servizio di rete DLNA

DLNA (Digital Living Network Alliance) € uno standard
che semplifica il processo di visualizzazione di
componenti elettronici digitali e ne rende piu semplice
l'uso in una rete domestica. Per ulteriori informazioni,
visitare il sito www.dIna.org.

Lo standard DLNA consente di visualizzare e riprodurre
foto, musica e video memorizzati nel server multimediale
DLNA collegato alla rete domestica.

Punto 1: Installazione di Nero Media Home
La funzione DLNA non pud essere usata se il
programma del server non ¢ installato nel PC.
Preparare il PC con il programma Nero Media Home
fornito.

Per ulteriori informazioni sull'installazione, rimandiamo alla
sezione Nero Media Home Installation
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Punto 2: Collegamento a una rete cablata o
wireless

Per informazioni dettagliate sulla configurazione, vedere il
capitolo Impostazioni di rete.

Punto 3: Riproduzione di file condivisi mediante
Browser media

Selezionare Browser multimediale dal menu principale
usando il tasto Sinistra o Destra, quindi premere OK.
Verra visualizzato il browser multimediale.

Il supporto € disponibile solo con la modalita di cartella
del browser multimediale. Per abilitare la modalita
di cartella, passare alla scheda Impostazioni nella
schermata principale del Browser multimediale e
premere OK. Nelle opzioni di impostazione, evidenziare
Visualizza Stile e cambiare in Cartella usando il tasto
Destro o Sinistro.

Selezionare il tipo di supporto multimediale e premere OK.
Se le configurazioni di condivisione sono impostate
correttamente, verra visualizzato il seguente
messaggio OSD dopo avere selezionato il tipo di
supporto multimediale desiderato. Selezionare OK
per visualizzare la rete selezionata o il contenuto
della memoria USB. Se si desidera annullare la
visualizzazione, premere il tasto VERDE. Sara
possibile premere il tasto MENU per uscire.

Se vengono rilevate delle reti disponibili, verranno
elencate in questa schermata. Selezionare il server
multimediale o la rete con cui collegarsi utilizzando i
tasti “>” 0 “~” e premere il tasto OK.

Se si selezione il tipo di supporto multimediale
come Video e si sceglie un dispositivo dal menu di
selezione, sulla schermata verra visualizzato una
nuova schermata di menu, come segue.

Selezionare Video da questa schermata per elencare
tutti i file video disponibili della rete selezionata.

Per riprodurre altri tipi di supporti multimediali da
questa schermata, tornare indietro alla schermata
Browser multimediale e selezionare il tipo di supporto
multimediale desiderato, quindi effettuare di nuovo
la selezione di rete. Per ulteriori informazioni sulla
riproduzione difile, vedere la sezione Riproduzione USB
con browser multimediale.

| file sottotitolati non funzionano se il video viene
visualizzato dalla rete tramite DLNA.

E possibile collegare sono una televisione con DLNA
alla stessa rete. In caso di problemi con la rete DLNA,
spegnere e riaccendere la televisione. Con la funzione
DLNA, il modo trick e jump non sono supportati.

ATTENZIONE:

Alcun PC potrebbero non essere in grado di usare
la funzione DLNA a causa delle impostazioni di
sicurezza e dell'amministratore. Ad esempio, nei PC
aziendali.

Italiano

Per ottenere il migliore streaming di rete domestica
con questa impostazione, occorre installare il software
Nero fornito.

Portale Internet

Sara possibile accedere alla modalita PORTALE
utilizzando la propria TV. A tal fine, & necessaria
una connessione a Internet attiva. Per collegare
la TV a Internet, seguire i passaggi della sezione
sulla connessione a una rete Cablata/Wireless.
Dopo avere stabilito la connessione, € possibile
selezionare o visualizzare le opzioni di portale.

Nota: Per una visualizzazione di alta qualita e
necessaria una connessione a Internet a banda
larga. Verificare che la connessione a Internet
sia effettuata correttamente. Per un corretto
funzionamento del portale Internet, impostare i
dati su Paese e Lingua correttamente durante la
Prima Installazione.

Premere il pulsante “@®” sul telecomando e le
opzioni di applicazione del portale verranno
visualizzate. Le opzioni di applicazione verranno
visualizzate come il modello seguente. | contenuti
delle applicazioni disponibili potrebbero cambiare a
seconda del provider di contenuti dell'applicazione.

WRLD &
- joomeo s

— i I
n i

Tnffil®)

Salymetion

Nota sulla finestra PIP

Passando alla modalita portale mentre si stanno
guardando i canali TV, il programma attuale verra
visualizzato sulla finestra PIP. Sara possibile cambiare
canale usando i pulsanti P+/P-.

Il contenuto HDMI attuale verra visualizzato sulla
finestra PIP, passando alla modalita portale mentre
si sta guardando la sorgente HDMI.

Usare il pulsante “4€’ o ‘P>, “A” 0 “¥” per spostarsi fra i
vari elementi della schermata Portale. Per confermare
la selezione, premere il pulsante OK. Per tornare alla
schermata precedente premere BACK.

Per uscire dalla modalita portale, premere EXIT.
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Aggiornamento software

La televisione puo, tramite antenna o cavo, cercare o
fornire aggiornamenti.

Ricerca aggiornamento software tramite
interfaccia utente

Basta scorrere il menu principale. Scegliere
Impostazioni e e selezionare il menu Altre
impostazioni. Nel menu Altre impostazioni,
selezionare Aggiornamento Software e premere
il pulsante OK per aprire il menu Opzioni
aggiornamento.

3 Modalita ricerca e aggiornamento

Quando la TV riceve il segnale dall'antenna. Nel
caso in cui I'opzione Ricerca automatica nel menu
Opzioni aggiornamento sia attivo, la televisione si
accende automaticamente alle ore 3:00 a.m. e avvia
la ricerca dei canali di trasmissione per aggiornare il
nuovo software. Se il nuovo software viene trovato
e scaricato con successo, la televisione inizia a
funzionare con la nuova versione software alla nuova
accensione.

Nota: Se la TV non si accende dopo I'aggiornamento,
scollegarla per due minuti, quindi ricollegaria.

Guida alla risoluzione dei problemi e suggerimenti
La TV non si accende

Verificare al fine di garantire che la presa sia
saldamente connesse alla presa a parete o che le
batterie del telecomando siano funzionali.

Immagine di qualita scadente

« Verificare che I'antenna sia collegata correttamente.
Un segnale scadente puo influire negativamente
sulla qualita dell'immagine.

» Nel caso in cui siano state eseguite impostazioni
manuali, verificare di aver inserito la frequenza di
canale corretta.

* La qualita dell'immagine pud venire negativamente
impattata quando due dispositivi sono collegati
contemporaneamente alla televisione. In tal caso,
scollegare uno dei dispositivi.

Nessuna immagine

» L'assenza di immagine indica che il televisore non
riceve alcuna trasmissione. Sono stati selezionati
i tasti giusti sul telecomando? Provare ancora
una volta. Verificare anche di aver selezionato la
sorgente di ingresso corretta.

» L'antenna & collegata correttamente?
* Il cavo dell’antenna € danneggiato?

» Sono state usate le spine giuste per collegare
I'antenna?

* Nel caso in cui non si sia sicuri , rivolgersi al proprio
fornitore.

Italiano

Assenza di audio

« E stato premuto il pulsante muto? In caso positivo,
premere il pulsante "0 "o aumentare il volume.

* Solo un altoparlante produce audio. Il bilanciamento
€ posizionato correttamente al centro? Consultare
il menu audio.

Il telecomando non funziona

* Le batterie potrebbero essere scariche. Sostituire
le batterie.

Sorgenti di ingresso - non é stato possibile
effettuare la selezione

+ Se non é possibile selezionare una fonte di ingresso
¢ possibile che non sia collegato alcun dispositivo.

+ Controllare i caviAV e le connessioni se si & cercato
di collegare un dispositivo.

Registrazione non disponibile

Per registrare un programma, sara come prima
cosa necessario collegare il dispositivo USB alla TV.
Spegnere prima la TV. Quindi, accendere la TV per
attivare la funzione di registrazione. Nel caso in cui
non sia possibile eseguire una registrazione, provare
aspegnere la TV e inserire nuovamente il dispositivo.

Il dispositivo USB é troppo lento

Nel caso in cui a video compaia il messaggio "USB
troppo lento" all'inizio della registrazione, provare a
riavviare la registrazione. Nel caso in cui compaia lo
stesso messaggio di errore, forse il disco USB non
ha la velocita richiesta. Provare a connettere un altro
dispositivo USB.

Appendice A: Installazione di Nero Media Home

Per installare Nero MediaHome, procedere come

segue:

Nota: Per usare la funzione DLNA, installare il software

nel PC.

1. Inserire il disco diinstallazione di Nero MediaHome

nell'unita disco ottico.

» Automaticamente, verra visualizzata la schermata
Nero Multilnstaller con un pulsante per avviare il
processo di installazione.

» Se la finestra seguente non viene visualizzata
automaticamente, fare doppio clic sul file SetupX
presente nel disco di installazione di Nero
MediaHome.

2. Fareclic sul pulsante Nero MediaHome Essentials

per avviare il processo di installazione.

» Viene visualizzata la procedura guidata di
installazione di Nero MediaHome.

» Se necessario maodificare la lingua di installazione
mediante il menu di selezione prima di continuare.

3. Fare clic sul pulsante Avanti.
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« Viene visualizzato il seriale integrato.
* Non modificare il seriale visualizzato.
4. Fare clic sul pulsante Avanti.
» Viene visualizzata la schermata Condizioni di licenza
(EULA).
5. Leggere con attenzione l'accordo di licenza e
selezionare l'apposita casella di controllo per

accettare i termini del contratto. L'installazione
non & possibile senza tale consenso.

6. Fare clic sul pulsante Avanti.

 Viene visualizzata la schermata Seleziona tipo di
installazione.

€ possibile scegliere tra Tipica, I'installazione

standard, o Personalizzata. L'installazione definita

dall'utente consente di stabilire le lingue da installare

e scegliere il percorso di installazione.

7. Utilizzare l'installazione Tipica e fare clic sul pulsante

Avanti.

* Viene visualizzata la schermata Requisiti preliminari.

La procedura guidata di installazione di Nero

MediaHome verifica la disponibilita del software di

terzi richiesto nel PC. Se le applicazioni mancano,

sono elencate e devono essere installate prima di

continuare l'installazione.

8. Fare clic sul pulsante Installa.

» Dopo avere installato tutti i prerequisiti, il pulsante
Installa diventera il pulsante Avanti.

9. Fare clic sul pulsante Avanti.

* Viene visualizzata la schermata Pronto ad
avviare il processo di installazione: l'installazione
inizia e termina automaticamente. Una barra di
avanzamento informa sullo stato di avanzamento

del processo di installazione.

10. L'installazione termina.

Viene visualizzata la schermata Aiutaci a migliorare

Nero Software. Per offrire un servizio migliore, Nero

sta raccogliendo dati anonimi per determinare quali

funzioni vengono usate e quali problemi, se presenti,
si verificano.

11. Per contribuire alla raccolta anonima dei dati,
selezionare la casella di controllo e fare clic sul
pulsante Avanti.

» Viene visualizzata la schermata finale della

procedura guidata di installazione.

12. Fare clic sul pulsante Esci.

13. Un tasto di scelta rapida chiamato Nero
MediaHome 4 appare sul desktop

Congratulazioni! Nero MediaHome 4 ¢é stato

installato correttamente nel PC.

Italiano

14. Eseguire Nero MediaHome premendo liicona del
tasto di scelta rapida.

 Fare clic sullicona AGGIUNGI dalle CARTELLE
LOCALI per aggiungere la cartella da condividere
in rete. Selezionare la cartella che si desidera
condividere e fare clic su AVVIA SERVER.

15. Sara possibile visualizzare tutti i tipi di media
dalla libreria. Per aggiornare fare clic sull'icona
Aggiorna. Per arrestare il server fare clic su
ARRESTA SERVER.

Appendice B: Sistema HBBTV

HbbTV (Hybrid Broadcast Broadband TV) € un
nuovo standard industriale che combina in modo
invisibile servizi TV consegnati tramite trasmissione
con servizi consegnati tramite banda larga
consentendo inoltre 'accesso a servizi internet per
i consumatori che utilizzano TV collegate e set-top
box. | servizi trasmessi tramite HbbTV comprende
canali di trasmissione TV tradizionali, servizi di
catch-up, video-o—demand, EPG, pubblicita
interattiva, personalizzazioni, voti, giochi, social
network e altre applicazioni multimediali.

Le applicazioni HbbTV sono disponibili sui canali
in cui sono segnalati dall’emittente (attualmente
diversi canali su Astra trasmettono applicazioni
HbbTV). L'emittente marca un’applicazione come
"autostart" e viene avviata in modo automatico dalla
piattaforma. Le applicazioni di autostart vengono di
norma lanciate con una piccola icona tasto rosso
per notificare all’'utente che c’é un’applicazione
HbbTV su quel canale (la forma e la posizione del
tasto rosso dipende dall’applicazione). Dopo che
la pagina e stata visualizzata I'utente puo tornare
all’icona di stato tasto rosso iniziale premendo
nuovamente il tasto rosso. L'utente si puo spostare
fra la modalita icona tasto rosso e la modalita Ul
completa dell’applicazione premendo il tasto rosso.
Si prega di notare che la capacita di switching del
tasto rosso viene fornita dall’applicazione e alcuni
applicazioni si potrebbero comportare in modo
diverso.

Se l'utente passa a un altro canale mentre c'é
un'applicazione HbbTV attiva (in modalita icona
tasto rosso in modalita Ul completa), si pud
verificare quanto segue.

 L'applicazione pu0 continuare a funzionare.
» L'applicazione puo essere conclusa.

» L'applicazione pud essere conclusa e puo essere
lanciata un'altra applicazione tasto rosso di avvio
automatico.

HbbTV consente il recupero delle applicazioni sia
dalla banda larga che dalla trasmissione. L'ente
che si occupa della trasmissione puo attivare
entrambe le modalita o solo una. Nel caso in cui
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la piattaforma non disponga di una piattaforma
operativa, pudo ancora lanciare applicazioni
trasmesse sull’applicazione.

Le applicazioni di tasto rosso di avvio automatico
forniscono solitamente collegamenti ad altre
applicazioni. Eccone di seguito un esempio. L'utente
pud passare ad altre applicazioni servendosi dei
collegamenti forniti. Le applicazioni dovrebbero
offrire un modo per concludersi in modo automatico;
viene solitamente usato a questo scopo il tasto 0.

Applicazione M6 EPG; il video della trasmissione viene
visualizzato nell’angolo inferiore sinistro; & possibile
terminare premendo il tasto 0.

Le applicazioni HbbTv si servono di tasti del
telecomando per interagire con l'utente. Quando
viene lanciata un’applicazione HbbTyv, il controllo di
alcuni tasti appartiene all’applicazione. La selezione
dei canali numerici, ad esempio, potrebbe non
funzionare su un’applicazione televideo, in cui i
numeri indicano i numeri di pagina.

HbbTv richiede che la piattaforma sia dotata della
possibilita di eseguire streaming AV. Molte sono le
applicazioni che forniscono VOD (video on demand)
e servizi di TV catch-up. L'utente si pud servire
dei tasti sul telecomando per riprodurre, mettere
in pausa, fermare, avanzare e riavvolgere per
interagire con i contenuti AV.

Televideo

Premere il pulsante per accedere alla modalita
televideo. Premere nuovamente il tasto per uscire dalla
modalita Mix. Premere ancora una volta per uscire.
Seguire le istruzioni sullo schermo del televideo digitale.

Televideo digitale (United Kingdom only)

Premere il pulsante per visualizzare le informazioni
legate al televideo digitale. Usare i pulsanti colorati, i
pulsanti cursore e il pulsante OK per regolare. Il metodo
di funzionamento pu6 variare a seconda del contenuto
del teletext digitale. Seguire le istruzioni sullo schermo
del televideo digitale. Premendo il tasto laTV torna
alla trasmissione televisiva.

Italiano
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Browser Internet

Per usare il browser internet, selezionare il logo del browser internet dalla sezione portale.

Refresh Home Page Address Bar Add History Bookmarks Zoom
Previoug, = Ll
Next [l z
Settings
Remote control shortcuts Quick Access
(Zoom in-out/Back/Home)
» Per navigare nel browser web, servirsi dei pulsanti nel fare clic sulle pagine web, che vi porteranno alle
freccia sul telecomando. Premere OK per continuare. pagine adeguate.

* Dopo la Prima Installazione, i siti web e i loghi < Quando si posiziona il puntatore sulla parte centrale
predefiniti verranno visualizzati sulla pagina di dello schermo, compaiono i collegamenti del
accesso del browser (cfr immagine sopra). Per telecomando.

aggiungere una pagina web desiderata alla pagina
di accesso rapido, mentre ci si trova sul sito web che
si desidera aggiungere, fare clic sul menu "Aggiungi"
e selezionare il pulsante “Quick Access”.

Se la si vuole aggiungere ai segnalibri, selezionare

questa voce mentre la pagina web desiderata
compare a video.

 Usare i pulsanti scorciatoia zoom oppure il pulsante
menu zoom per ingrandire o rimpicciolire.

» Sara possibile eliminare i cookie o cancellare tutti i
dati del browser dalla sezione impostazioni.

* Per visualizzare la cronologia di navigazione, fare
clic sul pulsante cronologia. Sara anche possibile

eliminare da qui la cronologia di navigazione.
Add

© History Clear History

Bookmarks Quick
Access

Sara possibile navigare il browser web in tre modi.
Come prima cosa, inserire 'URL nella barra degli
indirizzi.

« |l browser non supporta le schede multiple.

flickr.com /faceBoOkEOm

« Alcune pagine internet contengono contenuti flash.
Non sono supportate dal browser.

e La TV non supporta processi di download dal
browser web.

» Sara possibile cercare parole chiave facendo clic sul
pulsante di ricerca nella finestra di dialogo indirizzo.
Un altro modo per spostarsi nelle pagine consiste
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Modalita tipica monitor - ingresso PC

La tabella che seque illustra alcune delle modalita di
visualizzazione tipiche del video. La TV potrebbe non

supportare tutte le risoluzioni.

Risoluzione | Frequenza

-
w

-

N
w

Wlwlw
W|IN

WIWwlWw|w|w
Olo|N|o|O

w N

640x350 85Hz
640x400 70Hz
640x400 85Hz
640x480 60Hz
640x480 66Hz
640x480 72Hz
640x480 75Hz
640x480 85Hz
800x600 56Hz
800x600 60Hz
800x600 70Hz
800x600 72Hz
800x600 75Hz
800x600 85Hz
832x624 75Hz
1024x768 60Hz
1024x768 66Hz
1024x768 70Hz
1024x768 72Hz
1024x768 75Hz
1024x768 85Hz
1152x864 60Hz
1152x864 70Hz
1152x864 75Hz
1152x864 85Hz
1152x870 75Hz
1280x768 60Hz
1360x768 60Hz
1280x768 75Hz
1280x768 85Hz
1280x960 60Hz
1280x960 75Hz
1280x960 85Hz
1280x1024 60Hz
1280x1024 75Hz
1280x1024 85Hz
1400x1050 60Hz
1400x1050 75Hz
1400x1050 85Hz
1440x900 60Hz
1440x900 75Hz
1600x1200 60Hz
1680x1050 60Hz
1920x1080 60Hz
1920x1200 60Hz

Italiano

Compatibilita segnale AV e HDMI

m Segnali supportati Disponibile

PAL o)
EXT NTSC 60 0
(sCART) RN o)

SECAM 0
PAL 50/60 0
(A NTSC 60 0
laterale
SECAM
4801, 480P | 60Hz 0
576i-576p | 50Hz [6)
YPbPr 50Hz
720P 0.60Hz o)
50Hz
1080l 0.60112 0
480! 60Hz 6
480P 60Hz 0
576i-576p | 50Hz 0
50Hz
720P 0.60Hz o)
50Hz
1080l 060112 o)
24Hz,
25Hz,
1080P 30Hz, o)
50Hz,
60Hz

(X: Non disponibile, O: Disponibile)

In certi casi i segnali della TV LCD possono non essere
ricevuti e visualizzati correttamente. Il problema puo essere
causato dallincompatibilita con gli standard dei dispositivi di
ingresso (lettore DVD, decoder digitale, ecc). Se si dovessero
verificare tali problemi, contattare il rivenditore e il produttore
dei dispositivi.
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Formati di file supportati per la modalita USB

ensione Formato Note
.dat, .mpg, Mpeg1-2 1080P@30fps, 50Mbit/'sec
.mpeg
ts, .trp, .tp, MPEG2 ,H.264, | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@50fps MVC:1080P@ 24fps Altro: 1080P@30fps -
.m2ts VC1, AVS, MVC | 50Mbitlsec
.vob MPEG2 1080P@30fps 50Mbit/sec
mkv MPEG1-2-4, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbit/sec
H.264
mp4 MPEG4, XviD, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbit/sec
H.264
.avi MPEG2-4, Xvid, | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbit/sec
H.264
fla, fiv H.264, Sorenson | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@50fps, 1080P@30fps, 40Mbitisec
H.263
.3gp MPEG4, H.264 1920x1080@30P 20Mbit/sec
.asf, .wmv VC1 1080P@30fps, 50Mbit/sec
.mp3 MPEG1/2 Layer | Layer1: 32Kbps ~ 448Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (Frequenza di
1/2/3 (MP3) campionamento)
Layer2: 8Kbps ~ 384Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (Frequenza di
campionamento)
Layer3: 8Kbps ~ 320Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (Frequenza di
campionamento)
.wav LPCM
\WMA/ASF WMA, WMA Pro | WMA: 128bps ~ 320Kbps (Bit rate) / 8KHz ~ 48Khz (Frequenza di
campionamento)
WMA Pro: < 768kbps (Bit rate) / ~ 96KHz (Frequenza di campionamento)
.m4a/ .aac AAC, HEAAC Formato libero (Bit rate) / 8KHz ~ 48KHz (Frequenza di campionamento)
.pcm PCM 8Kbps ~ 320Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (Frequenza di
campionamento)
(funziona AC3 32Kbps ~ 640Kbps (Bit rate) / 32KHz, 44.1KHz, 48KHz (Frequenza di
solo con file campionamento)
video) EAC3 32Kbps ~ 6 Mbps (Bit rate) / 32KHz, 44.1KHz, 48KHz (Frequenza di
campionamento)
LPCM 64Kbps ~ 1.5Mbps (Bit rate) / 8KHz ~ 48Khz (Frequenza di
campionamento)
IMA-ADPCM/ 384Kbps (Bit rate) / 8KHz ~ 48Khz (Frequenza di campionamento)
MS-ADPCM
G711 A/mu-law 64~128Kbps (Bit rate) / 8KHz (Frequenza di campionamento)
. Baseline Risoluzione (LxH): 15360x8640, 4147200 byte
Jjpe
ipeg Progressive Risoluzione (LxH): 1024x768, 6291456 bytes
non-interlacciato | Risoluzione (LxH): 9600x6400, 3840000 bytes
.pn
P interlaccia Risoluzione (LxH): 1200x800, 3840000 bytes
.bmp Risoluzione (LxH): 9600x6400, 3840000 bytes
.sub - Sub1, Sub2, Sub3
.srt -
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Instrucoes de seguranca

CUIDADO

RISCO DE CHOQUE

ELECTRICO. NAO ABRIR

ADVERTENCIA : PARA EVITAR RISCOS DE CHOQUE
ELECTRICO, NAO REMOVE NENHUM PARAFUSO.
NENHUMA PECA NO INTERIOR QUE POSSA
SER REPARADA PELO UTILIZADOR. SOLICITAR

Utilizar a TV LED em condi¢gdes ambientais
adversas pode danifica-la.

AN
/A

Em caso de tempestade ou trovoada ou se
n3o vai utilizar a TV durante algum tempo (por
exemplo durante as férias) desligar o cabo
de alimentagdo da tomada de parede. A ficha
eléctrica é usada para desligar a televiséo da
corrente eléctrica e por conseguinte deve estar
sempre facil de operar.

O ponto de exclamagao dentro de um triangulo
equilatero é usado na documentagéo fornecida
com este equipamento, para indicar aos
utilizadores as instru¢gdes que sdo importantes
para um funcionamento e manuteng&o correctos
do equipamento.

Nota: Seguir as instrugbes que aparecem no seu ecra
relativamente a activagao das respectivas funcionalidades.
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@ Deve ler as instrucdes antes
da instalagao ou da colocagdo em
funcionamento.

“Vestek Elektronik Arastirma ve Gelistirme A.$
( “Vestek” ) A Vestek pode em qualquer momento
e sem aviso prévio, alterar ou retirar o dmbito
do Smart Tv Portal, Servigos, Aplicacbes e do
conteudo que esta a ser exibido através do Smart
Tv Portal e desactivar ou suspender temporaria ou
permanentemente o Portal sem que lhe seja atribuida
qualquer responsabilidade devido (i) requisitos
legais ou administrativos; ou (ii) inadequabilidade,
inconsisténcias ou diferencas técnicas e/ ou
territoriais; ou (iii) segundo o critério do Proprietario
da Aplicagao e/ ou da Veselk.

A ADVERTENCIA : Nunca permitir que pessoas
(incluindo criangas) sem conhecimento ou com
deficiéncias mentais, sensoriais ou fisicas usem
um aparelho eléctrico sem a supervisao de pessoa
responsavel pela sua seguranca!

« Para fins de ventilagéo, deve deixar um espago a
volta do aparelho de pelo menos 10 cm.

* Nao bloquear as aberturas de ventilagao.

« Evitar colocar o aparelho de televisdo em superficies
inclinadas ou instaveis, porque 0 mesmo pode cair.

» Usar este dispositivo em condi¢des climatéricas
moderadas.

*+ O cabo de alimentagdo deve estar sempre
acessivel. Evitar colocar a televisdo ou a caixa,
etc em cima do cabo de alimentagdo. Um cabo
de alimentagéo/ ficha de ligagdo danificado pode
originar um incéndio ou choque eléctrico. Segurar
o cabo de alimentagéo pela ficha,e evitar desligar
a televisdo puxando pelo cabo de alimentagéo.
Nunca tocar no cabo de alimentagao/
ficha de ligagdo com as maos molhadas, A
uma vez que isso pode dar origem a um
curto-circuito ou a um choque eléctrico.

Nunca atar o cabo de alimentagdo com outros
cabos. Se o terminal de alimentagéo estiver
danificado, deve ser substituido por um
electricista qualificado. Nao usar esta TV

num ambiente humido ou molhado. Nao

expor a TV a liquidos . Se entrar liquido

no interior do aparelho, desligue-o e solicite a
verificagdo do mesmo a pessoal qualificado antes
de o utilizar de novo.

Nao expor a TV a luz solar directa ou a outras
fontes de calor.

O aparelho nao deve ser colocado na proximidade
de chamas vivas e fontes de calor intenso, como
um radiador eléctrico.

* Ouvir a televisdo com o volume maximo durante
longos periodos pode danificar a audigédo do
utilizador.

 Assegurar que nao existe nenhuma fonte de chama,
como velas acesas, colocadas perto da televiséo.

ADVERTENCIA : De modo a evitar queimaduras, a
televisdo deve estar firmemente fixada na parede em
conformidade com as instru¢des de instalagéo (se a
opgao estiver disponivel).

» Ocasionalmente, alguns pixeis inactivos podem
aparecer no ecra como azul, verde imével ou
ponto. Note que isto ndo afecta a capacidade do
dispositivo. Nao riscar o ecrd usando as unhas ou
outros objectos rijos.

* Antes de efectuar a limpeza desligara TV e remover
da tomada de parede. Limpar a televisdo com um
pano macio e seco.

A Adverténcia
A Risco

de electrocusséo

A Cuidado
@ Importante !
1@ Cuidado

Risco de lesdes graves ou morte

Risco de tenséo perigosa

Risco de lesdes ou danos no
material

Bom funcionamento do sistema

Observagdes adicionais
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Iniciar

Notificagoes e Caracteristicas e Acessorios

Informagoes sobre o ambiente

Esta televisdo esta destinada a consumir menos
energia de modo a proteger o ambiente. De modo a
efectivamente reduzir o consumo de energia eléctrica,
tem de seguir os passos abaixo:

Pode usar a definigdo do Modo Poupanga Energia,
localizada no menu Imagem. Se definir o Modo de
Poupanga de Energia como Eco, a TV mudara para o
modo de poupanga de energia e o nivel de luminancia
da TV sera reduzido para um nivel 6ptimo. Note que
algumas das definicdes de imagem né&o estarédo
disponiveis quando a TV esta no modo de Poupanga
de Energia.

Se premir o botdo Direito, a mensagem “o Ecra
desliga-se em 15 segundos." sera exibida no ecra.
Seleccionar PEED e premir OK para desactivar
imediatamente o ecra. Se ndo premir qualquer botéo,
o ecra desligar-se-a em 15 segundos. Premir qualquer
botdo no controlo remoto ou na TV para ligar outra vez
o ecra. Se desactivar o Modo Poupanga de Energia,
o modo Imagem ficara automaticamente definido
em Dinamico.

Apagar a televisédo e desliga-la quando néo esta
em uso. Esta boa pratica também ajudara a poupar
energia.

Notificagoes Em Espera

Se a televisdo nao receber nenhum sinal
de entrada (por antena ou fonte HDMI por
exemplo) durante 5 minutos, entrara em em
espera. Da proxima vez em que for ligada,
aparecera a seguinte mensagem: “TV ligada
automaticamente no modo em espera devido
a inexisténcia de sinal durante um longo
periodo de tempo" Premir OK para continuar.

Se atelevisdo se mantiver inactiva durante 4 horas,
entrara em modo em espera. Da préxima vez em
que for ligada, aparecera a seguinte mensagem:
SDSqTV ligada automaticamente no modo em
espera devido a nao funcionamento durante
um longo periodo de tempo”. Premir OK para
continuar.

» Cabo do sintonizador digital e Alta Definigdo TNT
(DVB-T/C)

* As portas HDMI destinam-se a dispositivos com
fichas HDMI.

» Portas USB. (com fungédo de gravador de video
digital)

» Gravar programa

» Gravagao diferida (timeshifting) de programas.

-

L

* Menu de definicdes OSD.

» Tomada para dispositivos externos (como camara
video, jogos de video, aparelhagem audio, etc.).

* Sistema de sonido estéreo.

* Teletexto.

» Tomada dos auscultadores.

« Sistema de definicdes automaticas.
* Definigdo manual.

» Desligamento automatico que pode ser definido
entre 2 a 6 horas no maximo sem usar o controlo
remoto.

* Inactivagéo programavel.

* Bloqueio de controlo parental

* Sem som automatico quando nao ha transmissao.
* Video NTSC.

» AVL (Limitador Automatico de Volume)

» Sintonizador PLL (Procura de frequéncia).

 Porta PC com fungéo Plug & Play.

* Plug&Play instantadneo para Windows 98, ME,
2000, XP, Vista

» Modo Jogo (opcional)

« Ethernet (LAN) para conectividade Internet e servigco
* Suporte WIFI 802.11n (Opcional)

* DLNA

 Controlo remoto

» Manual do utilizador

* As pilhas n&o esteja incluida

» Cabo de ligagao lateral AV

» CD Nero Media Home
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Botéo Standby
Botéo TV/AV
Botdes Programa Cima/Baixo

o bh-=

Botdes Aumentar/Reduzir Volume

Colocar as pilhas no controlo remoto

Levantar ligeiramente a tampa na parte de tras do
controlo remoto. Instalar duas baterias AAA Certificar
que os terminais + e - das pilhas coincidem com
as marcas no compartimento das mesmas ( deve
respeitar a polaridade.) Colocar a tampa de novo
na posigao.

Ligar o cabo de alimentagao

IMPORTANTE: Esta televisdo destina-se a funcionar
unicamente com uma fonte de alimentagao Depois
de retirar a televisdo da embalagem , aguarde alguns
momentos para que TV atinja a temperatura ambiente
antes de a ligar a tomada eléctrica. Ligar o cabo de
alimentagéo a tomada eléctrica.

Ligar a antena/Cabo

Ligar a antena, a ficha da TV cabo a tomada
ENTRADA DE ANTENA (ANT-TV) situada na parte
traseira inferior da TV.

Aérien ou Cable

SCART

Notificagao
Fabricado sob a licenga da Dolby Laboratories.
FABRICADO SOB LICENCA

“Dolby” e o simbolo double-D sdo marcas registadas
da Dolby Laboratories.

m DOLBY.
DIGITAL PLUS

HDMI, o logétipo HDMI e interface
multimédia alta-definigdo sdo marcas comerciais ou
marcas registadas de HDMI Licensing LLC.

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

“DLNAe, o Logétipo DLNA e CERTIFICADO DLNAe
sdo marcas comerciais, marcas de reparagdo ou
certificadas da Digital Living Network Alliance.”

Sdina

Informacao aplicavel aos utilizadores em relagao
a eliminagao de dispositivo e pilhas antigas.

[s6 na Uniao Europeia]

Este simbolo indica que o equipamento ndo deve
ser eliminado junto com os residuos domésticos.
Se tiver que eliminar o aparelho de TV ou as pilhas,
deve considerar a utilizagado de sistemas de recolha
ou de infra-estruturas para a apropriada reciclagem.

Nota: O sinal Pb nas pilhas indica que esta pilha contém
chumbo.
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Detalhes técnicos

TV Frequéncia (tuner)

VHF (BAND I/1ll) - UHF
(BAND U) - HYPERBAND

Numero de canais

1000

Audio standard

German +Nicam Stereo

RF de entrada de
antena

75 Ohm (n&o equilibrado)

Tenséo de
funcionamento

220-240V ~, 50HZ

POTENCIA SAIDA

AUDIO (WRMS.) (10% | 2 x 8 WRMS
THD)

Consumo eléctrico 100W (max)
Consumo eléctrico em

stand by 0,5 W (max)
Peso base 16,00 kg

Dimensdes da TV
PxCxA (com pé)

220 x 1125 x 718 mm

Dimensoes da TV
PxCxA (sem pé)

35/65 x 1125 x 650 mm

Temperatura de
funcionamento et
humidade

0°C até 40°C, 85%
humidade max.

Portugués - 74 -




Iniciar

Controlo remoto
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Como usar Meu botéao 1

Esta funcéo principal do botado serve para correr a ligagéo
Youtube. No entanto, se pretender alterar esta fungao,
pode premir MEU BOTAO 1 durante cinco segundos
quando esta na fonte, canal ou ligagéo pretendidos, até
que a mensagem "MEU BOTAO FOI CONFIGURADO"
for exibida no ecra. Isto confirma que MY BUTTON
seleccionado esta agora associado com a funcao
seleccionada. Tenha em atengéo que se estiver a realizar
a instalacdo de primeira vez, MEU BOTAO 1 voltara a
sua fungdo por defeito.

Como usar Meu botéo 2

Navegar para a fonte, canal ou ligagéo pretendida,
premir e manter premido MEU BOTAO 2 durante
cinco segundos, até que esta mensagem aparega
no ecrd "MEU BOTAO FOI CONFIGURADO". Esta
mensagem confirma que a opgdo MEU BOTAO
seleccionada estad agora associada a funcéo
seleccionada.

PobN=

35.
36.
37.
38.

Selecgao da fonte
Temporizador Em Espera (DORMIR)
Portal Internet

Reproduzir (no modo video navegador de
multimédia)

Gravagao de programas

Retrocesso rapido (no modo video navegador
de multimédia)

Selecgao do idioma
Nenhuma fungéo
Nenhuma fungéo

. Botdes digitais

. Voltar ao Modo TV

. Menu

. Aumentar/reduzir o volume

. Voltar

. Favoritos

. Formato imagem

. My button 1/ YouTube

. Meu botéo 2 :

. Teletexto.

. Guia Electrénico de Programas (EPG)
. Sem som

. Informacgéo

. Sair (Voltar)

. Ok (confirmar)

. Programa Seguinte/Anterior

. Botdes de navegacgao

. Menu principal

. Voltar para o canal anterior

. Nenhuma fungéo

. Nenhuma fungéo

. Legendas

. Avango rapido

. Parar (no modo video navegador de multimédia)
. Pausa (no modo video navegador de multimédia)

/ gravagao diferida
Navegador de multimédia
Selecgao do modo imagem
Em Espera

LED
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Conector

Tipo

Cabos

Dispositivo

Scart
Ligagao
(parte traseira)

VGA
Ligacao
(parte traseira)

AV LATERAL

Audio YPbPr/
PC

Ligagado
(lateral)

Cabo de LigagaoLateral Cabo Audio PC
Audio/Video (N o fornecido)
(Fornecido)

HDMI
Ligagao
(parte traseira)

SPDIF

SPDIFF
(Saida coaxial)
Ligacado
(parte traseira)

AV LATERAL

AV lateral
(Audio/Video)
Ligacao
(lateral)

Cabo de ligagao AV
(fornecido)

AUSCULTADORES

[CO]

Auscultadores
Ligacao
(lateral)

Video YPbPr
Ligagao
(lateral)

Cabo de Ligagdo
YPbPr (fornecido)

USB
i

usB
Ligagado
(lateral)

KX

Cl
Ligacao
(lateral)

XX
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Z@Pode usar um cabo
YPbPr compativel com VGA
(ndo fornecido) para activar o
sinal YPbPr através da porta
VGA. |VGA e YPbPr. |Para a
porta YPbr ou PC, tem de
ligar a saida dudio do seu
dispositivo a entrada audio
AV da televisao. |Quando um
dispositivo externo é ligado
a tomada da sua televisao, a
TV entraréa automaticamente
no modo AV quando ligar o
dispositivo externo.|Quando
estda no modo digital
(sintonizador, usb, hdmi) nao
tera a saida de sinal audio-
video através da tomada. |TV
ao kit. | Inserir ou remover o
modulo Cl s6 quando a televisdo
estiver desligada. Consultar o
manual de instrugbes do médulo
para mais informagédo sobre as
respectivas definigées. | Cada
entrada USB da televisédo suporta
dispositivos até 500mA. Ligar
dispositivos que tenham um valor
actual superior a 500mA pode
danificar a sua televisdo. Para
ligar um cabo HDMI a TV Sharp
LCD, tem de usar apenas um
cabo HDMI blindado para garantir
uma imunidade suficiente contra
radiagées de frequéncia parasita.

Se pretender ligar um
& dispositivo a TV, certifique-

se de que a TV e o
dispositivo estdo desligados antes
de efectuar qualquer ligagdo. Ap6s
efectuar a ligagédo, podera ligar e
utilizar as unidades.



Iniciar

Primeira instalagao - Ligagoes USB

Ligar / Desligar a TV

Para ligara TV

Ligar o cabo de alimentagéo a 220-240V AC 50 Hz
Para ligar a TV a partir do modo em espera pode:
Para ligar a TV a partir do modo em espera pode:

: R N = L.
« Premir o botao “QQ” , P+/ P- ou um botdo numérico
no controlo remoto

* Premir o botéo (') ou P/ICH+/-na TV.
ATV entéo ligar-se-a.

Nota: Se ligar a sua TV através dos botées P+/P- no controlo
remoto ou P/CH+/- no aparelho de TV, o programa que
esteve a ver por ultimo sera seleccionado de novo.

Para desligar a TV

Premir o botéo (') do controlo remoto ou premir o
interruptor de fungéo lateral até que a TV mude para
0 modo em espera.

Para desligar completamente a TV, retire o fio
de alimentagao da tomada.

Nota: Quando a TV é mudada para o modo em espera, o LED em
espera fica intermitente para indicar que fungbes como Procura
Em Espera, Descarregamento por Antena ou Temporizador estdo
activos. O indicador LED também pode piscar quando muda a TV
para 0 modo em espera.

Primeira instalagao

Quando a televisdo é ligada pela primeira vez,
aparece o menu de selecgdo do idioma. Seleccionar
o idioma pretendido e premir OK.

O ecra da Primeira Instalagao (FTI) aparece durante
a primeira instalagédo. Definir as suas preferéncias
utilizando os botdes de navegagéo. Quando tiver
concluido, premir OK para continuar.

IMPORTANTE: Se escolher Franga ou lItalia como
uma alternativa, aparecera o menu do cédigo PIN
e tem de inserir um codigo com 4 digitos. Nao sera
possivel usar o cédigo como 0000 (é aconselhavel
escrever este codigo no seu manual de instrugbes
de modo que se lembre do mesmo quando for
necessario). Inserir um codigo PIN e confirmar
introduzindo-o de novo. Premir no botdao OK para
continuar.

ADVERTENCIA :Quando lhe for solicitado para
inserir um cédigo PIN para aceder a um item do
menu, tem de usar o cédigo que foi definido durante
a primeira instalagdo. Se se esquecer do referido
codigo, utilizar o codigo principal 4725.

Modo Demo

Se pretender usar a televisdo dentro de casa, é
aconselhado seleccionar o modo casa.

Se escolher o modo loja, tem de confirmar esta
escolha.

Escolher o modo de receptor de TV

Tem de escolher o seu modo de recepgéo, antena
ou cabo. Se escolher a opgdo ANTENA a partir do
ecra de Tipo de busca, a televisao digital procurara
transmissoes terrestres digitais.

1@ NOTA: Pode premir o botdo MENU para cancelar.

Quando todos os canais disponiveis tiverem sido
salvos, a lista de canais aparecerdo no ecra. Se
achar que os referidos canais séo interessantes,
dependendo do LCN (*), seleccionar SIM, depois
premir OK.

Premir o botdo MENU para sair da lista de canais e
ver televisao.

O sistema de numero de canal LCN (*) que exibe
0s canais na ordem estabelecida pelos organismos
governamentais .

Instalar o cabo

Se seleccionar a opgdo CABO e premir o botédo
OK no controlo remoto. Pode definir as frequéncias
manualmente ou premir OK para iniciar a busca
automatica

Nota: A duragdo da busca dependera da zina de busca
seleccionada.

Ler multimédia através da entrada USB

Pode ligar discos rigidos externos (discos rigidos com ou sem
cabos de alimentagdo externos, dependendo da respectiva
tenséo) ou uma porta USB a sua TV através das portas USB.
IMPORTANTE!Pode efectuar uma cépia de seguranca
dos seus ficheiros antes de efectuar as ligacdes a TV
Note que o fabricante ndo pode ser responsabilizado
por ficheiros danificados ou perda de dados. Alguns
tipos de dispositivos USB (leitores MP3 por exemplo)
ou USB "discos rigidos / cartées memoria" podem
ser incompativeis com esta televiséo. Esta televisao
suporta somente a formatacédo do disco FAT32 e
NTFS. No entanto nao tera possibilidade de gravar
discos formatados em NTFS.

Se a capacidade do seu disco rigido for superior a
1TO, pode ter alguns problemas com a formatagéo.
Evitar desligar o leitor demasiado depressa depois
de o introduzir na porta USB da televisdo. Isso
pode danificar fisicamente o leitor USB e o proprio
dispositivo USB. Nao remover nunca a USB enquanto
estiver a ser lido um ficheiro.
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Gravar um Programa

IMPORTANTE: Quando estiver a usar um leitor de
disco rigido USB, é aconselhavel primeiro formatar
o disco usando a opgao da sua televisao "Formatar
disco.

Nota:aparecera uma mensagem de erro na sua
televisdo, que tera desligado antes desta operagéo.
Active de seguida a TV de modo a activar a fungéo
de gravagéo.

Para usar a fungao gravar, tem de ligar uma unidade
USB ou um disco rigido externo a sua televisao. A
unidade USB ligada deve ter a capacidade de pelo
menos 1 GB. E recomendada uma unidade 4 Go.

Nota: Os programas gravados serédo memorizados no
seu dispositivo USB. Pode “copiar” estas gravacdes
num computador se assim o desejar. No entanto,
podem ser lidos na sua televisao.

Nota: Nao pode gravar transmissdes de radio.
A duracdo maxima de uma gravacao € ilimitada.
Durante gravacdes simultdneas (mudanga de hora)
pode ocorrer um intervalo de som-imagem.

Os programas gravados sdo divididos em particoes
de 4 GB.

Se a velocidade de gravagéo do dispositivo USB
ligado for insuficiente, a gravagéo pode falhar e a
opgao de mudanga de hora pode nao estar disponivel.

Neste caso, é aconselhavel usar dispositivos USB
que sejam compativeis com HD.

Evitar desligar o seu dispositivo USB durante a
gravacao. Se o fizer, pode danificar o dispositivo.

E possivel ter particdes multiplas no seu dispositivo
(méaximo de 2). A televisdo pode suportar um maximo
de duas partiges diferentes. A primeira particdo do
disco USB sera usada para a fungéo gravagéo (PVR).

Devido a alguns problemas de antena, n&o sera
possivel gravar alguns dados de sinal. Também, as
imagens podem ficar tremidas durante a reproducéo.

Os botdes Gravar, Reproduzir, Pausa, Exibirndo
estdo activos no modo Teletexto. Se uma gravagao
comegar a partir do temporizador quando teletexto
esta activo, este ultimo sera automaticamente
desactivado. Teletexto ndo funciona no modo
multimédia.

Gravacao de mudanca de hora.
Premir o botdo Il (PAUSA) para o modo de
reprodugéo retardada. Quando usa este modo, o

programa pausa e a gravagao continua.

Premir o botao P> (REPRODUZIR) de novo para ver o
programa pausado. Premir o botdo STOP para parar
a gravacgéo e voltar a transmissdo em tempo real

Nota: Esta fungdo ndo esté disponivel no modo DVD. Pode
usar os botbes avanco rapido/retrocesso rpido para navegar.

Nota: N&o pode usar os botbes avango rapido e retrocesso
rapido se ndo estiver no modo de reprodugéo.

Gravagao Instantanea

Premir o botédo (@ (GRAVAR) para iniciar a gravagao
instantédnea de um programa enquanto o esta a ver.
Agravacéo sera feita com base na EPG. Pode premir
o botdo @ (GRAVAR) no controlo remoto de novo
para gravar o programa seguinte na EPG (Guia
Electrénico de Programas). Neste caso, os programas
agendados para gravacao serdo exibidos no ecra.
Premir o botso Il (STOP) para cancelar a gravagso
instantanea.

Nota: No modo de gravagéo instantdnea ndo pode alterar os
canais ou ver uma fonte diferente da que esta a ser gravada.
Enquanto estiver a gravar um programa durante a mudancga de
hora, aparece no ecra uma mensagem de aviso se a velocidade
do seu dispositivo USB for insuficiente.

Ver programas gravados

Seleccionar a op¢ao de Gravagdes na biblioteca no
menu de navegacao de multimédia. Seleccionar
uma das gravagoes na lista. Premir o botdo OK para
visualizar as opgoes reprodugao. Seleccionar uma
opgao e premir OK

Nota: A exibigao do menu principal e dos submenus néo esta
disponivel quando estiver a reproduzir gravagées.

Premir o botzo ll (STOP) para parar uma reprodugéo
e voltar as gravagbes na Biblioteca.

Avanco lento

Se premir o botao n (PAUSA) enquanto esta a ver
programas gravados, estara disponivel a fungao de
avanco lento. Pode usar o botdo para avaw
lento. Para modificar a velocidade do avangol
lento, premir o botao

Definigoes de gravagao

Seleccionar a opgao de Definigoes de Gravagao
no menu Definigdes para configurar os parametros
de gravagéo.

Formatar Disco: Pode usar a opcdo de formatar
disco para formatar o disco USB ligado. O seu codigo
PIN sera entado pedido.

O PIN por defeito muda de acordo com o pais
seleccionado.

Se for necessario um coédigo PIN para exibir a op¢cdo
de menu, insira um dos sequintes codigos: 4725,

0000 ou 1234.

IMPORTANTE: Note que todos os dados contidos
no dispositivo USB serdo perdidos e o dispositivo
sera formatado usando FAT32. Também, se o seu
dispositivo USB nao funcionar correctamente, pode
tentar formata-lo. Em muitos casos, formatar um
dispositivo USB, resolve o problema, no entanto,
TODOS os dados contidos no disco USB sao perdidos
na mesma situagao.
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Nota: Se aparecer no ecrd a mensagem "USB demasiado
lento" no inicio de uma gravacéo, tente iniciar a gravagdo de
novo. Se a mesma mensagem de erro aparecer, é possivel
que o seu disco USB néo tenha a velocidade necessaria.
Tentar ligar outro disco USB.

Menu de Navegador de Multimédia

Pode ver uma imagem, ficheiros de musica ou de
video num dispositivo USB ligando este dispositivo ao
seu aparelho de televisdo. Ligar um disco USB a uma
das entradas USB localizadas na parte lateral da TV.
Para ficheiros de video, fotos e musica, pode aceder
ao sub-menu de definicdes (imagem, som e outros)
premindo o botdo MENU. Esta fungéo ndo funciona
com gravagdes feitas no aparelho de televisdo. Ao
premir o botdo MENU de novo o visor desaparece.
Pode definir as preferéncias do seu navegador de
multimédia através do seu menu de defini¢cdes.

Funcionamento do modo Aleatério / Repetir

Iniciar a reprodugdo com > e | O aparelho TV |é o ficheiro

AT seguinte e fecha a lista.

Iniciar a reprodugdo com > e | A mesma pasta sera lida
repetidamente.

activar

Iniciar a reprodugdo com OK/P» | As pastas respectivas serdo
e activar lidas aleatoriamente.

Menu rapido

O menu de Definicbes Rapidas permite-lhe aceder
rapidamente a algumas opgdes Este menu inclui opgées
de Modo Poupanga de Energia, Modo Imagem,
Definicdes Equalizador, Favoritos e Temporizador de
Dormir, FollowMe TV (opcional) e opg¢des de brochuras
de informagdo. Premir no botdo MENU Q. no controlo
remoto para ver o menu rapido. Consultar os capitulos
seguintes para detalhes das fungées indicadas

FollowMe TV (opcional)

Com o seu tablet pode difundir a transmisséo actual
a partir da sua smart TV usando a fungdo FollowMe
TV. Instalar a aplicagéo apropriada no seu tablet PC.
Iniciar a aplicagéo

Para mais informagao ao usar esta fungao consultar
as instrugdes da aplicacdo que esta a usar.

E-Manual

Encontra instru¢des para as fungdes da sua TV no
E-Manual.

Para usar o E-Manual pressionar o botao Info
enquanto menu esta a ser exibido no ecra.

Ao usar os botdes de navegacdo seleccionar a
categoria pretendida. Cada categoria inclui tépicos
diferentes. Seleccionar um tépico e premir OK para
ler as instrucdes.

Para fechar o ecrd E-Manual premir o botéo Exit.

Nota: O conteudo do E-Manual pode variar conforme
0 modelo.
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Opgoes e fungées do menu TV

Contetido do menu imagem

Pode editar o modo imagem de acordo com as suas preferéncias e exigéncias. O modo imagem

afeiefe pode ser definido para uma destas opgdes: Cinema, Jogo, Desportos, Dinamico e Natural.
Contraste Ajustar os valores do brilho e do sombreado do ecra.

Brilho Ajusta o brilho do ecra.

Nitidez Define a nitidez dos objectos exibidos no ecra.

Cor Permite ajustar o valor da cor, ajusta as cores.

Modo Poupanca
Energia

Se escolher o modo Poupanca energia em Eco, pode activar ou desactivar o ecra . (Quando
o modo éDinamico o modo Poupancga Energia definido para Eco é automaticamente
desactivado.)

Retroiluminacao
(opcional)

Este parametro controla o nivel de retroiluminagéo. A funcéo de retroiluminagéo estara inactiva se
for definido o Modo de Poupanca de Energia em Eco. O modo de Retroiluminagao nédo pode
ser activado no modo VGA , navegador Multimédia ou quando em modo Imagem esta definido
em Jogo.

Redugao de ruido

Se o sinal de transmissao for fraco a imagem ruidosa, usar a funcionalidade de reducgéo do ruido
para reduzir a intensidade do ruido.

Definigoes avangadas

Contraste
Dinamico

Pode ajustar a proporgdo do contraste dindmico conforme o seu critério.

Temperatura da
Cor

Configurar o tom e as cores pretendidas.

Ampliagao da
imagem

Ajusta o tamanho das imagens no menu de ampliacéo das imagens.

Nota: Auto ( Disponivel unicamente nos modo SCART com 8 pinos interrupgéo voltagem/tenséo
fraca)

Preto Verdadeiro
HDMI (opcional)

Quando Vvé a televisdo a partir da fonte HDMI, esta opgéo esta visivel no menu definicdo de Imagem.
Pode usar esta opgao para aumentar a parte escura na imagem.

Os filmes esté@o gravados com num numero diferente de imagens por segundo para os programas

Modo Filme normais de televisdo. Activar esta fungdo quando estiver a ver filmes de modo a melhor visualizar
as imagens aceleradas.

Tom de pele A funcéo de tom de pele pode ser editada entre -5 e 5.

Editar cor Configurar o tom e as cores pretendidas.

Ganho RGB Pode configurar os valores da temperatura de cor usando a fungdo de Ganho RGB.

Reinicializagao

Reiniciar as definigdes de imagem nos valores predefinidos (excepto modo Jogo).

Posigao Auto (no

Optimiza automaticamente a exibi¢do. Premir OK para optimizar.

modo PC)

e Esta seccao altera horizontalmente a imagem em direcgéo ao lado direito ou esquerdo do ecra.
modo PC)

FEE D e Este elemento move a imagem verticalmente em direcgdo a parte superior ou inferior do ecra.
modo PC)

Guia de AS definicdes de frequéncia piloto corrigem interferéncias as quais aparecem como linhas
frequéncia (no verticais na imagem para visualizagdes como folhas de trabalho, paragrafos ou textos em fontes
modo PC) mais pequenas.

Fase (no modo
PC)

Dependendo da resolugéo e da busca de frequéncia que inseriu na sua televisédo, pode ver uma
imagem pouco nitida ou com ruido no ecra. Neste caso pode usar este item para obter uma
imagem nitida através do método de teste e erro.

No modo VGA (PC), determinados elementos do menu imagem estarao indisponiveis. Pelo contréario, os parametros do modo VGA serdo
adicionados aos pardmetros da imagem no modo PC.
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Opcoes e fungdées do menu TV

Conteudo do menu Som

Volume Ajusta o nivel de volume.
. Pode escolher 4 modos predefinidos ou fazer as suas préprias definicdoes
Equalizador . -
seleccionando o modo de utilizador.
Balango Este parametro é usado para realgar o balanco das colunas esquerda ou direita.

Auscultadores

Ajusta o volume do auscultador.

Modo do som

Pode escolher estéreo ou seleccionar o idioma em modo dual-l ou dual-Il se a
transmissao incluir esta opgao. .

AVL (Limitador
Automatico de
Volume)

Esta fungéo é usada para limitar as diferencas de volume entre programas.

Auscultador/Saida de
linha

Quando liga um amplificador externo a sua TV usando a tomada do auscultador,
pode seleccionar esta opgdo como Fora de Linha. Se tiver ligado os auscultadores
a TV, definir esta opgdo como Auscultador.

Graves Dinamicos

Activa ou desactiva os Graves Dinamicos.

Som Ambiente
(opcional)

O modo som ambiente pode ser alterado para Ligado ou Desligado.

Saida digital

Para ser ajustado depende do tipo de aparelho ligado a esta ficha.

Conteudo do menu Definicoes

Acesso Condicional

Controla os médulos de acesso condicional quando estdo disponiveis.

Idioma

Configura os parametros do idioma (podem variar dependendo do pais escolhido). Os
parametros favoritos e os actuais estarao disponiveis. As definigbes actuais podem
apenas ser editadas se o transmissor se encarregar das mesmas.

Controlo parental

Inserir a palavra-passe correcta para editar as definicdes de controlo parental. Pode
facilmente ajustar o bloqueio do menu e o controlo parental a partir deste menu. Pode
também inserir um novo cédigo pin (Ver o capitulo sobre definicdo dos parametros
parentais na pagina 83).

Temporizador

Esta fungéo é usada para configurar o modo dormir e para agendar gravagdes
feitas no seu dispositivo USB.

Definigoes de

Exibe o menu de definigdes de gravagao, acessivel se o seu dispositivo USB

gravagao estiver ligado.
Data/Hora Define a data e a hora.
Fontes Activa ou desactiva as opgdes de fonte seleccionada.

Definicoes de Rede

Exibe as defini¢cdes de rede.

Outras Definigoes: Exibe outras opgoes de definicdo da televisao:

Exibigao da hora OSD

Define a hora de exibicdo do menu.

Busca de canais

Quando este parametro é activado, o processo de busca localiza também os

codificados canais que estao misturados.

TV HBB Esta fungao é activada/desactivada seleccionando LIGAR/DESLIGAR.
Ecra Azul NO modo Activo, exibe um ecré azul quando ndo ha sinal.

Gl EEGEE Gl Actualiza o pacote do software da sua televiséo.

Programa
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Opgoes e fungées do menu TV

Versao de aplicacao:

Exibe a versdo de software da sua televiséo.

Deficientes auditivos

Activa fungbes especificas para transmissdes para deficientes auditivos
transmitidas pelos canais.

Descrigao audio

Descrigao audio refere-se a um atalho de narragado extra reservado para os
deficientes visuais e auditivos. Pode apenas usar esta opgdo se o transmissor o
permitir.

Nota: A descrig¢do da funcionalidade de som audio néo esta disponivel durante a gravagao
ou quando o modo de desfasamento estiver activo.

Desligamento
automatico da TV

Quando esta fungéo é activada, define a hora na qual a televiséo para automaticamente
(entre 1 e 6 horas).

Modo de procura Em
Espera (opcional)

Se o modo de procura Em Espera estiver activado, os canais disponiveis serdo
procurados quando a televisdo esta em espera. SE a televisdo encontrar novos
canais ou canais em falta, sera exibido um ecra de menu, perguntando-lhe se
deseja aplicar estas alteragdes ou néo. A lista de canais € actualizada e editada
apos este processo.

Modo de

armazenamento Activa ou desactiva o modo Demo..

(opcional)
A fungdo do servico DLNA permite-lhe partilhar ficheiros memorizados no seu
smartphone. Se possuir um servico DLNA compativel com o smartphone e com o

Servico DLNA software instalado, pode partilhar/reproduzir fotografias com a sua TV. Consultar as
instrugdes do seu software de partilha para mais informagdes. O modo de servigo
DLNA néo estara disponivel com a fung&o portal internet.

Modo de Activacao Esta definigdo configura a activacédo da preferéncia de modo

Remoto Virtual
(opcional)

Activa ou desactiva a fungéo de controlo remoto virtual.

Modo de activacao

Este parametro configura as preferéncia de activagdo no modo.

Sempre activado: a televiséo activa-se quando a o botao de ligar/desligar é premido.
Em espera: a televis&o liga-se sempre no modo em espera. / Ultima visualizag&o: a
televis&o activa-se no ultimo canal/fonte seleccionada.

Instalagao

Busca automatica de
canal

Se desejar instalar ou actualizar novos canais, pode usar este menu. Exibe as
opgoes de definicdo automatica. Antena digital: Procura e memoriza canais DVB.
Cabo digital: Procura e memoriza canais de televisdo DVB Analégico: Procura

e guarda canais analégicos. Antena digital e analégica: Procura e memoriza
canais DVB. e canais analégicos. Cabo digital e analégico: Procura e memoriza
canais DVB e canais analdgicos..

Busca manual de
canal

Usado para procurar ou memorizar directamente um canal se a frequéncia for
conhecida.

Busca de canal de
rede

Procura canais relacionados com o sistema de transmissao.

Sintonia fina
(analégica)

Pode utilizar esta defini¢do para a sintonia fina dos canais analégicos. Esta apenas
disponivel se forem memorizados canais analdgicos.

Instalacao inicial

Apaga todas as definicdes da televisao e leva-o de novo a primeira instalagao.
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Lista de canais

Uso da lista de canais

Pode configurar a lista de canais movendo, apagando,
mudando o nome e bloqueando 0s mesmo na sua
ligacao.

Definicao das definigcdes de controlo parental

Para impedir que determinados programas sejam vistos, 0s
canais e menus podem ser bloqueados através do sistema
de controlo parental.

Para visualizar a opgao de bloqueio do menu, inserir
o codigo PIN. Por predefinicdo, o codigo definido
de fabrica € 0000. Depois de inserir o codigo PIN
adequado, as definigdes de controlo parental seréo
exibidas:

Bloqueio do menu: A opgéo do bloqueio de menu
activa ou desactiva o acesso ao menu.

Bloqueio maturidade: Depois da instalagéo, esta
opgédo procura a informagédo relacionada com os
programas parentais e se este nivel parental tiver
sido desactivado, o acesso a transmissdo néo esta
activado.

Bloqueio de controlo parental: Quando a opgéo de
bloqueio parental é seleccionada, a televisédo pode
apenas ser controlada com um controlo remoto.
Neste caso, os botdes do painel de controlo néo
estarao activos.

Definigao do codigo PIN: Permite definir um novo
cédigo PIN.

O PIN por defeito muda de acordo com o pais
seleccionado.

Se for necessario um codigo PIN para exibir a op¢cdo

de menu, insira um dos sequintes cédigos: 0000 ou
1234.

Guia electronico de programas (EPG)

Alguns canais, ndo todos, exibem informacéao
relativamente ao programa actual e ao seguinte.
Premir o botdo (g para obter acesso ao menu EPG.

Para cima/Para baixo/EsquerdalDireita: Navegar
no EPG.

OK: Mostra as opgdes do programa.

INFO: Exibe, em detalhe, a informagéo sobre o
programa seleccionado.

VERDE: Muda para a Lista de Agendamento EPG.

AMARELO: Muda para a Linha de Tempo de
Agendamento EPG.

AZUL:Exibe opg¢des de programa.
Opcoées do Programa

No menu EPG, prima o botdo OK para entrar no
menu Opg¢bes do Evento.

Seleccionar Canal

No menu EPG, utilizando esta opcéo, pode mudar
para o canal seleccionado.

Definir Temporizador / Apagar Temporizador

Depois de ter seleccionado um programa no menu
EPG, premir no botdo OK. Seleccionar a opgéo
Definir Temporizador para o Evento e premir
o botdo OK. Pode definir um temporizador para
programas futuros. Para cancelar um temporizador
ja definido, realgar o programa e premir o botédo
OK . Depois seleccionar a opgao “Apagar
Temporizador”. O temporizador sera cancelado.

® (GRAVAR): ATV comegara a gravar o programa
seleccionado. Pode premir de novo para parar a
gravacgao.

P+P- : Mais informagdes sobre eventos

IMPORTANTE: Ligar o seu dispositivo USB apenas quando
a sua televiséo esta desligada. Active de seguida a TV de
modo a activar a fungdo de gravagéo.

Nota: Durante a gravagdo, ndo é possivel alterar o canal
ou Fonte.

Nota: Nédo pode gravar dois canais ao mesmo tempo.

Fungoes dos conectividade

Ligar a uma Rede com Fios

« Ligar o cabo ethernet da ligagéo ISP banda larga a
ENTRADA ETHERNET do seu modem.

« Certificar que o software Nero Media Home esta
instalada no seu PC (para fungdo DLNA). Ver
Apéndica A.

» Ligar o PC a um dos conectores do modem LAN (por
ex. LAN 1) usando um cabo LAN adequado.

» Use outra saida LAN do seu modem (por ex. LAN
2) para activar a ligagédo da sua TV.

Broadband ISP
Connection

Rear of TV

gl

» Para aceder a reproduzir ficheiros partilhados, tem
de Seleccionar o Navegador Multimédia. Premir
o botdo Menu e seleccionar o Navegador de
Multimédia. Premir OK para continuar. Seleccionar
o ficheiro pretendido e pressionar OK. Deve usar
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sempre o ecrd de Navegador de MUItimédia e
reproduzir os ficheiros de rede partilhados.

» O PC/HDD/Leitor de Multimédia ou quaisquer outros
dispositivos que sejam compativeis com DLNA 1.5
devem ser usados com uma ligagao com fios para
uma melhor qualidade de reproducao.

Para configurar as definicoes com fios deve
consultar a secgdo de Definicoes de Rede no
menu Definigoes.

» Pode ser possivel ligar a sua TV a rede LAN
dependendo da sua configuragéo de rede. Neste
caso, usar um vabo ethernet para ligar a sua TV
directamente a tomada de parede com rede.

|

Ligar a uma Rede sem Fios

» Para que o seu modem fique visivel, deve alterar
as definigdes SSID através do software do modem.
ATV nédo pode ligar as redes com SSID ocultos.

Para ligar uma rede LAN sem fios, deve efectuar
os seguintes passos:

1. Ligar o cabo ethernet da ligagao ISP banda larga
a ENTRADA ETHERNET do seu modem.

2. Certificar que o software Nero Media Home esta
instalado no seu PC (para fungdo DLNA).

3. Depois, deve ligar o adaptador sem fios a uma
das entradas USB da TV.

4. Para configurar as definicdes sem fios, deve
consultar a secgdo Definigoes Rede nas seguintes

secgoes.
Q

Broadband ISP
Connection

Wireless Lan @
Adaptor

« E necessario um router Sem Fios-N (IEEE
802.11a/b/g/n) com bandas smulténeas 2.4 e 5
GHz para aumentar a largura de banda. Optimizado
para uma difusao de video mais rapida e com maior
suavidade, transferéncias de ficheiros e jogos sem
fios.

Usar a ligagao LAN para uma partilha mais
rapida de ficheiro entre outros dispositivos como
computadores.

Afrequéncia e o canal diferem dependendo da zona.

Avelocidade de transmissao difere dependendo da
distancia e da quantidade de obstru¢des entre os
produtos de transmissao , a configuragdo desses
produtos, as conficdes de ondas de radio, o trafego
e os produtos que usam. A transmissdo pode
também ser cortada ou desligar-se dependendo
das condigdes de ondas de radio, telefone DECT
ou de qualquer outros aparelhos WiFi 11b. Os
valores normais da velocidade de transmisséo
sao teoricamente valores maximos para os valores
normais sem fios. N&o séo as velocidades actuais da
transmisséo de dados.

A localizagado onde a transmissédo é mais efectiva
difere dependendo do ambiente de utilizag&o.

A fungédo sem fios da TV suporta modems tipo
802.11 a,b,g e n. E altamente recomendado usar o
protocolo de comunicagao |IEEE 802.11 de modo a
evitar quaisquer possiveis problemas enquanto esta
a visualizar videos.

* Deve mudar o SSID do seu modem sempre que
houver outros modems em redor com o mesmo SSID.

Configurar as definigoes da Rede

As Definicbes de Rede da sua TV incluem as opgdes
de Ligagdo Com Fios e Sem Fios. No entanto, se a sua
TV néo possuir dongle USB WiFi deve usar o tipo de
Ligagdo com Fios. Se tentar ligar através da Ligagdo
Sem Fios quando a sua TV ndo possuir dongle USB
WiFi, aparecera um ecrd de aviso e a TV ndo obtém
um endereco IP. Tentar ligar o cabo LAN depois disto e
entdo a TV podera obter o enderego IP.

Configurar as definigdes do Dispositivo com
fios

Seestiveraligara TV através da ENTRADAETHERNET,
seleccionar Tipo de Rede como Dispositivo com Fios

para configurar.
Tipo de rede

O tipo de rede pode ser seleccionado como dispositivo
com Fios e sem Fios, de acordo com a ligagao activa
do aparelho TV. Seleccionar esta como Com Fios se tiver
ligado a TV um cabo LAN. Seleccionar como Sem Fios
se ligar através do dongle USB sem fios.
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Estado da Configuracao
Esta seccéo mostra o estado da ligagao.
Endereco IP

Se estiver disponivel uma ligagéo active, o enderego IP
sera mostrado nesta secgéo. Se pretender configurar
as preferéncia do enderego IP, premir o botdo VERDE
e mudar para o modo avangado.

Configurar as definigdes de rede com fios
no Modo Avangado

Enquanto estiver no Modo Avangado, premir o botdo
VERMELHO para editar as definigbes. Quando
terminado, premir OK para guardar, premir RETURN/
BACK para cancelar.

A fungao Wi-Fi pode ser usada para a ligagéo de uma
rede sem fios. Se possuir o Dongle WiFi Veezy 200
Sem Fios seleccionar Tipo de Rede para iniciar o
processo de ligagéo

Premir o botdo AMARELO para verificar a rede sem fios
a partir do menu de definicdes de rede. Posteriormente a
lista de rede disponivel sera mostrada. Deve seleccionar
a rede pretendida a partir da lista.

Se arede seleccionada for protegida por palavra-passe,
deve introduzir o codigo correcto usando o teclado
virtual. Pode usar este teclado através dos botées de
navegagcao e o botdo OK no controlo remoto.
Aguardar até que o endereco IP aparega no ecra.

Isto significa que a ligagdo esta a partir de agora
estabelecida. Para desligar de uma rede sem fios, deve
realcar Estado Configuragao e premir OK.

Pode navegar entre os separadores do menu premindo
os botdes esquerdo/direito. A barra de ajuda na parte
inferior do didlogo mostra as fungdes que pode usar.
Premir o botdo AZUL para verificar a velocidade da
sua ligagéo internet.

Pode verificar a resisténcia do sinal usando o menu de
definicdes de rede para o modo de dispositivo sem fios.

Informagao

Estado da Configuragdo: Mostra o estado wi-fi se
esta ou ndo ligado.

Endereco IP: Mostra o endereco IP actual.

Nome de Rede: Serdo mostrados os nomes das redes
ligadas.

Premir o botdo VERDE para mudar para o modo

avancado e depois premir o botdo OK para editar as
definicdes.

Apagar os perfis WiFi guardados

Os perfis guardados seréo apagados se premir o botao
vermelho enquanto o osd do dispositivo seleccionado
estiver no ecra.

Ligar ao seu Telemével através do WiFi

» Se o seu telemovel tiver a fungdo WiFi pode ligar o
telemovel & sua TV usando a ligagao WiFi através de
um router, de modo a ler o contetido no seu telefone.
Para isto, o seu telemovel deve ter um software de
partilha apropriado.

Ligar o seu router seguindo os passos acima indicados
na secgao de Ligagdo Sem Fios.

De seguida, ligar o seu telemdvel com o router e depois
activar o programa de partilha no seu telemével. Depois,
seleccionar os ficheiros que pretende partilhar com a
sua TV.

Se a ligagéo for estabelecida correctamente, deve

agora aceder aos ficheiros partilhados do seu
telemovel através da Busca de Media da sua TV.

Entrar no menu de Busca de Media e a OSD de
selecgao do dispositivo de reproducéo sera mostrada.
Seleccionar a identidade do telemével e premir OK
para continuar.

Nota: Esta fungdo pode ndo ser suportada por alguns
‘elemoveis.

Resolugao de problemas dos conectividade

Rede Sem Fios Nao Disponivel

Certificar que as firewalls da sua rede permitem a
ligacéo sem fios da TV. O dongle USB wifi "Veezy 200"
deve ser ligado correctamente (se existir). Se a rede
sem fios ndo funcionar correctamente, tentar usar a
rede doméstica com fios. Consultar a secgéo de Ligagao
Com Fios para mais informagao sobre o procedimento.

Verificar primeiro o modem (router). Se o router néo
tiver nenhum problema, verificar a ligagao internet do
seu modem.

Ligacao esta lenta

Consultar o manual de instrugdes do seu modem sem
fios, para obter informagdo sobre a zona de servigo
interno, a velocidade da ligacéo, a qualidade do sinal e
outras definicdes. Necessita de ter uma ligagéo de alta
velocidade para o seu modem.

Distorgao durante a reproducgao ou reacgées
lentas

Pode tentar neste caso o seguinte:

Manter pelo menos trés metros de distancia dos fornos
microondas, telemdveis, dispositivos Bluetooth ou
qualquer outro compativel com Wi-Fi. Tentar alterar o
canal activo no router WLAN.

Usar o Servigo de Rede DLNA

O DLNA (DigitalLiving Network Alliance) € um modelo
que permite o processo de visualizagdo da electrénica
digital e a torna mais pratica de usar numa rede
doméstica. Para mais informagao visitor www.dIna.org.
Anorma DLNA permite-lhe visualizar e reproduzir fotos,
musica e videos gravados no servidor de media DLNA
ligado a sua rede doméstica.
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Passo 1: Instalacdo do Nero Media Home

A funcdo DLNA néo pode ser usada se o programa
do servidor ndo estiver instalado no seu PC. Deve
preparar o seu PC com o respectivo programa de
Nero Media Home.

Para mais informagdo acerca da instalagdo, consultar a
seccéo de Instalagdo do Nero Media Home.

Passo 2: Ligar a uma Rede com ou sem fios
Consultar o capitulo Definicbes de Rede para informagcéo
detalhada da configuracéo.

Passo 3: Reproduzir Ficheiros partilhados
através da Busca de Media

Seleccionar Busca de Media a partir do menu principal
usando os botdes Esquerdo ou Direito e premir o botao
OK. A Busca de Media sera visualizado.

Esta disponivel suporte DLNA apenas com o modo de
pasta de Busca de Media. Para activar o modo pasta,
ir para o separador Definig6es no ecra principal media
browser e premir OK Nas opgdes de definicdes, realgar
Estilo Visualizagdo e mudar para Pasta usando o
botdo Esquerdo ou Direito .

Seleccionar o tipo de media pretendido e premir OK.

Se as configuragdes partilhadas nao forem definidas
correctamente, aparecera a seguinte mensagem OSD
depois de seleccionar o tipo de multimédia pretendido.
Seleccionar OK para exibir a rede seleccionada ou o
conteudo da memoria USB. Se pretender actualizar
a lista de dispositivos, premir o botdo VERDE. Pode
premir MENU para sair.

Se forem encontradas redes disponiveis, estas
serdo indicadas no ecra. Seleccionar o servidor de
multimédia ou rede que pretende ligar usando os
botdes “” ou “~” e premir o botdo OK.

Se seleccionar o tipo de media como Video e
escolher um dispositivo a partir do menu seleccao,
aparecera um novo ecra de menu no ecra.

Seleccionar Videos a partir deste ecra para
listar todos os videos disponiveis a partir da rede
seleccionada.

Para reproduzir outros tipos de media a partir deste
ecra, deve voltar ao ecra principal de Busca de Media
e seleccionar o tipo de media conforme pretendido e
depois efectuar de novo a selecgéo de rede. Consultar
a seccao de Reprodugéo Busca de Media para mais
informacgéo sobre a reproducéo do ficheiro.

Os ficheiros de legenda nao funcionam se visualizar
o video a partir da rede através DLNA.

Pode apenas ligar uma televisdo com DLNA a mesma
rede. Se ocorrerem problemas com a rede DLNA,
deve ligar/desligar a sua televisdo. Os modos de
truques e saltos ndo sao suportados pela fungéo
DLNA.

CUIDADO:

Existem alguns PCs com os quais pode ndo ser
possivel usar a fungdo DLNA devido as definicdes
de administrador e seguranga. (como os PCs
empresariais).

Para uma melhor transmissao de rede com este
aparelho, deve ser instalado o software Nero
fornecido.

Portal Internet

Pode aceder ao modo PORTAL usando asua TV.
Para fazer isto, € necessaria uma ligagao internet.
Seguir os passos sobre a ligagdo a uma seccéao
de RedeCom Fios/Sem Fios para ligar a sua TV
a internet. Depois da ligacédo ser estabelecida,
pode seleccionar ou ver as opg¢des do portal.

Nota: A ligacao internet de banda larga é
necessaria para uma visualizagdo de alta
qualidade. Assegurar que a ligagéo internet é
feita correctamente. Deve definir correctamente
os dados do Pais e do Idioma na Primeira
Instalagdo para um funcionamento correcto do
portal internet.

Premir o botdo “@” no controlo remoto e serdo
mostradas as opgdes de aplicagéo do portal. As
opgdes de aplicagdo serdo mostradas conforme
o modelo abaixo. O conteludo das aplicagdes
disponiveis pode ser alterado dependendo do
fornecedor do contetdo da aplicagao.
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Nota sobre Janela PIP

Se mudar para o modo portal enquanto esta a ver
canais TV, o programa actual sera exibido na janela
PIP. Pode mudar de canais usando os botdes P+/P-.

O contetido HDMI actual sera visualizado na janela
PIP, se mudar pra o modo portal enquanto esta a ver
fontes HDMI.

Usar “€’ ou ‘P, “4” ou “¥” para navegar entre os
itens no ecra do Portal. Premir no botdo OK para
confirmar a sua selec¢do. Premir BCK para ir para
0 ecra anterior.

Premir no botdo EXIT para sair do modo portal
internet.
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Actualizagao do Programa

A sua televisdo pode , através de antena ou cabo
procurar e fornecer actualizagdes.

Procura de actualizagao do software
através da interface do utilizador

Navegue simplesmente para o menu principal.
Escolher Definigoes e seleccionar o menu outras
definigoes . No menu Outras defini¢des seleccionar
Actualizagao do software a e premir o botdo OK para
abrir o menu de opgoes de actualizagao.

3 Busca e modo actualizagao

Quando a TV recebe sinal da antena. Se a opgéo
de Busca Automatica no menu de opgdes de
Actualizagéo estiver activa, a televisdo activa-se
automaticamente as 15 horas e apresenta a busca
para transmisséo de canais de modo a actualizar o
novo software. Se for encontrado um novo software
e transferido com sucesso, a televisdo comecga a
funcionar com a nova versao de software quando for
ligada de novo.

Nota: Se a televisdo ndo se activar depois da actualizagao,
desligue-a durante dois minutos, depois ligue-a de novo.

Resolucao de problemas e dicas

A TV nao se activa.

Verifique para assegurar que a ficha eléctrica esta
ligada a tomada de parede ou para verificar se as
baterias do controlo remoto estéo a funcionar.

Imagem com pouca qualidade

» Verificar se a antena esta correctamente ligada.
Nivel de sinal fraco pode afectar negativamente a
qualidade da imagem.

« Se fizer as definigbes manualmente, verifique se
inseriu a frequéncia correcta de canal.

* A qualidade de imagem pode ser afectada
negativamente quando dois dispositivos estao
ligados a televisdo ao mesmo tempo. Neste caso,
deve desligar um dos dispositivos.

Sem imagem

* Nenhuma imagem indica que a sua TV ndo esta
a receber um sinal. Sera que seleccionou o botdo
correcto no controlo remoto? Tentar mais uma
vez. Assegure também que seleccionou a fonte de
entrada correcta.

» A antena esta ligada correctamente?

» O cabo da antena esta danificado?

» Sao usadas as fichas correctas para ligar a antena?

* Se nao tiver a certeza , deve consultar o seu
fornecedor.

Sem som

» O botdosom foi premido? Se for este o caso, premir
o botéo '35{ ou aumentar o volume.

» S6 esta a funcionar uma coluna. O balango esta
devidamente colocado no meio? Consultar o menu
Som.

O controlo remoto nao funciona
« As pilhas podem estar gastas. Substitua as pilhas.

Fontes de entrada nao podem ser
seleccionadas.

» Se ndo puder seleccionar uma fonte de entrada, é
possivel que n&o esteja ligado nenhum dispositivo.

« Verifique os cabos AV e as liga¢des se tentou ligar
um dispositivo.

Gravagao nao disponivel

Para gravar um programa, tem em primeiro lugar de
ligar o dispositivo USB a sua televisdo que desligou
inicialmente. Active de seguida a TV de modo a
activar a fungdo de gravagdo. Se nao conseguir
gravar, tentar desligar a televisao e inserir de novo
o dispositivo USB.

O dispositivo USB esta demasiado lento

Se aparecer no ecrd a mensagem "USB demasiado
lento" no inicio de uma gravacgéo, tente iniciar a
gravagao de novo. Se a mesma mensagem de erro
aparecer, é possivel que o seu disco USB néo tenha
a velocidade necessaria. Tentar ligar outro disco USB.

Apéndice A: Instalagao do Nero Media Home

Para instalar o Nero Media Home, deve proceder
como se segue:

Nota: Para usar a fungdo DLNA, este software tem de ser
instalado no seu PC.

1. Introduzir o disco de instalagdo do Nero Media
Home na drive de discos opticos.
» O ecra Nero Multiinstaller com um botéo para iniciar
o processo de instalagéo abrira automaticamente.

» Se ajanelaabaixo ndo for mostrada automaticamente,
clicar duas vezes no ficheiro SetupX localizado no
disco instalagdo Nero Media Home.
2. Clicar no botdo com a designagédo Nero Media
Home Essentials para iniciar o processo de
instalagao.
« E visualizado o assistente de instalagdo Nero
MediaHome.

» Se for necessario alterar o idioma da instalagao
faga-o no menu de selecgéo do idioma antes de
continuar.
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3. Clicar no botao Seguinte.

« E mostrado o niimero de série integrado.

» N&o deve alterar o numero de série mostrado.

4. Clicar no botéo Seguinte.

* O ecra de Condigdes de Licenga (EULA) é

visualizado.

5. Deve ler cuidadosamente o acordo de licence

antes de seleccionar a quadricula correspondente

se concordar com os termos do acordo. A
instalagdo néo é possivel sem este acordo.

6. Clicar no botao Seguinte.

* O ecrd de Seleccionar Tipo de Instalacao é
visualizado.

E possivel escolher entre o Normal, significa
instalagdo normal, ou instalacédo Personalizada.
A instalacdo definida pelo utilizador permite-lhe
determinar os idiomas a serem instalados e a escolher

0 percurso da instalagéo.
7. Usarinstalagdo Normal e clicar no botdo Seguinte.
« E mostrado o ecra dos pré-requisitos.

O assistente da instalagdo do Nero Media Home
verifica a disponibilidade do software de terceiros
necessario no seu PC. Se faltarem aplicacbes estas
estdo indicadas e devem ser instaladas antes de

continuar a instalacéo.
8. Clicar no botao Instalar.

* Logo que os pré-requisitos estejam instalados, o
botéo Instalar mudar~a para o botdo Seguinte.

9. Clicar no botao Seguinte.

* O ecra Pronto a Iniciar o Processo de Instalagao
é mostrado, a instalagdo comecgae termina
automaticamente. Uma barra de progressao informa
o0 progresso do processo de instalagao.

10. Instalagao termina.

E mostrado o ecra Ajude-nos a melhorar o Programa

Nero. De modo a oferecer um melhor servigo, o Nero

esta a recolher dados anénimos para determinar

quais as fungbes usadas e quais os problemas, se
alguns, que ocorrem.

11. Se pretender ajudar através da participagédo
na recolha andénima de dados de utilizagao,
seleccionar a quadricula e clicar no botao
Seguinte.

» O ecréafinal do assistente de instalagao é visualizado.

12. Clicar no botéo Sair.

13. Um atalho chamado Nero Media Home4 é agora
colocado no seu ambiente de trabalho.

Parabéns! Instalou com sucesso o Nero MediaHome
4 no seu PC.

14. Faca correr o Nero Media Home premindo o icone
de atalho.

* Clicar no icone ADICIONAR a partir dos PASTAS
LOCAIS para adicionar a pasta onde pretende fazer
partilha de rede. Seleccionar a pasta que pretende
partilhar e clicar em INICIAR SERVIDOR.

15. Pode mostrar todos os tipos de media a partir da
libraria. Clicar no icone Renovar para renovar.
Clicar no icone PARAR SERVIDOR para parar
o servidor.

Apéndice B: Sistema HBBTV

HbbTV (Hybrid Broadcast Broaband TV) é uma
industria padrdo que combina sem interrupgao os
servigos de TV fornecidos através de transmissao
com servigos enviados via banda larga e também
permite o acesso aos servigos de Internet
apenas para clientes que estiverem a usar TVs
e conversores ligados. Os servigos enviados
através de TV Hbb incluem os canais de TV de
transmisséao tradicional, os servicos de catch-up,
video-on-demand, EPG, publicidade interactiva,
personalizacéo, votacao, jogos, redes sociais e
outras aplicagbes multimédia.

As aplicagdes TV Hbb existem nos canais onde
estdo assinaladas pelo emissor (actualmente varios
canais transmitem aplicagdes HbbTV na Astra).
O emissor marca uma aplicagdo como “arranque
automatico” e esta € iniciada automaticamente pela
plataforma. As aplicagbes de arranque automatico
sdo geralmente apresentadas através de um icone
de botao pequeno vermelho para avisar o utilizador
que existe uma aplicagdo TVHbb nesse canal (a
forma e a localizagdo do botao vermelho depende
da aplicacdo). Depois da pagina ser mostrada o
utilizador pode retroceder para o estado inicial
do icone do botdo vermelho premindo o botdo
vermelho de novo. O utilizador pode alternar entre
o modo de icone do botdo vermelho e o modo
total Ul da aplicagdo premindo o botdo vermelho.
Deve ser tido em conta que a capacidade de
alternancia do botdo vermelho é dada através da
aplicagéo e de que algumas aplicagdes podem ter
um comportamento diferente.

Se o utilizador mudar para outro canal enquanto
uma aplicagao TVHbb estiver activa (tanto no modo
de icone de botdo vermelho ou modo total Ul)
podem acontecer os seguintes cenarios.

* A aplicagéo pode continuar a funcionar.
» A aplicagao pode ser terminada.

* A aplicagéo pode ser terminada e outra aplicagéo
de botéo vermelho pode ser apresentada.

A TVHbb permite que todas as aplicagdes sejam
recuperadas tanto da banda larga como da
transmissdo. O emissor pode activar ambas as
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formas ou apenas uma delas. Se a plataforma
nao tiver uma ligagéo de banda larga operacional,
a plataforma pode mesmo assim apresentar
aplicagdes transmitidas pelo emissor.

As aplicagéo de botdo vermelho de arranque
automatico fornecem geralmente ligacbes para
outras aplicagdes. E mostrado a seguir um exemplo
desta situacgédo. O utilizador pode entdo mudar para
outras aplicagdes usando as ligagcbes fornecidas.
As aplicagdes devem fornecer uma forma de
terminarem automaticamente, geralmente é usado
para isto o botao 0.

GUIDE TV
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A aplicacéo EPG M6, difunde video mostrado na parte
inferior esquerda, e pode ser terminado premindo 0.

As aplicagbes TVHbb usam as teclas do controlo
remoto para interagir com o utilizador. Quando as
aplicagcdes TVHbb sao apresentadas, o controlo
de algumas teclas é detido pela aplicacao. Por
exemplo, a selecgdo dum canal numérico pode
nao actuar numa aplicagao de teletexto na qual os
‘numeros indicam paginas de teletexto.

A TVHbb exige capacidade de fluxo AV para a
plataforma. Existem numerosas aplicagdes que
fornecem servigos TV VOD (video on demand)
e catch-up. O utilizador pode usar as teclas
reproduzir, pausa, parar, avangar e retroceder, no
controlo remoto para interagir com o conteudo AV.

Teletexto

Premir o botdo ® entrar no modo teletexto. Premir
novamente para activar o modo Mix. Premir uma vez
mais para sair. Seguir as instrugdes visualizadas no ecra
do teletexto digital.

Teletexto digital (apenas Reino Unido)

Premir o botdo ® para exibir a informacéao relacionada
com o teletexto digital. Usar os botdes coloridos, os
botdes do cursor e o botdo OK para ajustar. O método
de operagéo pode diferir de acordo com os contetidos
do teletexto digital. Seguir as instrugdes apresentadas no
ecra do teletexto digital. Quando o botdo ® ¢ premido, A
TV volta de novo para a transmissao de televisao.
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Browser da Internet

Para usar o browser internet, seleccione o logotipo do browser internet na sec¢éo do portal.

Refresh

Home Page

Previoug,

Address Bar

Add History Bookmarks Zoom

Next

Remote control shortcuts

Quick Access

(Zoom in-out/Back/Home)

» Para navegar no web browser, usar os botdes com
setas no controlo remoto. Premir OK tpara continuar.

* Depois da instalagéo Primeira Vez, os sitios web e
os logotipos predefinidos serdo exibidos na pagina
de acesso do motor de busca (ver imagem acima).

» Se desejar adicionar marcadores, seleccione este

item enquanto a pagina web pretendida estiver
no ecra.

Add

Bookmarks Quick
Access

» Pode navegar no web browser de trés maneiras.
Primeiro, introduzir qualquer URL na barra de
enderecgo.

flickr.com facebook-com

» Pode procurar palavras-chave clicando no botao
de procura na caixa de dialogo do enderego ou
por outro lado para navegar nas paginas clicando

nas ligagdes e isso leva-lo-a para as paginas
apropriadas.

* Quando se desloca com o cursor para 0 meio do
ecra, serao mostrados os atalhos do controlo remoto.

» Use os botdes de atalho de ampliagéo ou 0 menu
de ampliagdo ou de redugéo.

* Pode anular os cookies ou anular todos os dados
do browser a partir do menu de definigoes.

» Para visualizar o histérico, clicar no botao histérico.
Pode também anular o histérico aqui.

O History

Clear History

sDate Item

http://imdb.com/

vikipedia.com/

* O motor de busca nao suporta separadores
multiplas.

» Algumas paginas internet incluem conteudo em
flash. Estas ndo sédo suportadas pelo browser.

* A sua TV nao suporta qualquer processo de
transferéncia do browser web.
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Modos de visualizagdo normais da entrada PC Compatibilidade do sinal AV e HDMI
A seguinte tabela é uma ilustragéo de alguns dos Sinais Suportados
modos de visualizagdo normais de video. A sua TV PAL o
pode néo suportar todas as resolugbes.
124) NTSC 60 O
IBER 6+0x350 | 85H SECAM o
B 6/0x400 | 70Hz
BE c:0x400 | s85Hz PAL 50/60 o
B 640x430 60HzZ PAAEICIEII NTSC 60 0]
HE 640x480 | 66H: SECAM
B c40x480 | 72Hz 4801, 480P | 60Hz 0
640480 | oMz 5761, 576P | 50Hz 0
B 40x480 | 85Hz YPbPr
n 800x600 56Hz 720P 50Hz,60Hz | O
I s00x600 | 60Hz 1080I 50Hz,60Hz | O
I s00x600 | 70HZ 480l 60Hz 0
EEE s00x600 | 72Hz 480P 60HzZ o
800x600 | 7SHz 5761, 576P | 50Hz o
I so00x600 | 85Hz
BB 532624 75Hz 720P 50Hz,60Hz | O
BEE 1024x768 | 60Hz 1080I 50Hz,60Hz | O
1024x768 |  66Hz 24Hz,
I 1024x768 [ 70Hz 25Hz,
BEE 1024x768 | 72Hz 1080P gggzv %
z,
B 1024x768 | 75HZ ool
BB 1024x768 | 85H:
“ 1152x864 60Hz (X: Nao disponivel, O: Disponivel)
1152x864 |  70Hz . -
Em alguns casos, um sinal na TV LCD pode nao ser
m 1152x864 75Hz visualizado correctamente. O problema pode ser uma
m 1152x864 85Hz inconsisténcia com as normas do equipamento fonte (DVD,
m 1152x870 75Hz conversor de sinal, etc). Se verificar este problema, contacte
1280x768 60Hz o seu fornecedor e o fabricante do equipamento de fonte.
IEE 1360x768 |  60H
BEE 1280x768 | 75H:
IE 1280x763 | 85HZ
E 1280x960 | 60Hz
BEE 1280x960 | 75H
1280x960 |  85Hz

IEZ 1280x1024]  60Hz
IEE 1280x1024|  75H:
E 1280x1024|  85Hz

YAl 1400x1050|  60Hz
EE 1400x1050|  75Hz
IEE 1400x1050]  85Hz

1440x900 |  60Hz
1440x900 | 75Hz
I 1600x1200|  60Hz
1680x1050|  60Hz
I 1920x1080]  60HZz
I 1920x1200|  60HZ
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Formatos de ficheiros suportados para o modo USB

.dat, .mpg, | Mpeg1-2 1080P@30fps, 50Mbit/seg
.mpeg
ts, .trp, MPEG2 , H.264, | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@50fps MVC:1080P@ 24fps Outro: 1080P@30fps
tp, .m2ts | VC1, AVS, MVC | -50Mbit/seg
.vob MPEG2 1080P@30fps, 50Mbit/seg
.mkv MPEG1-2-4, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbit/seg
H.264
.mp4 MPEG4, XviD, H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbit/seg
H.264
.avi MPEG2-4, Xvid, | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@ 50fps, 1080P@30fps, 50Mbitiseg
H.264
fla, fiv H.264, Sorenson | H.264:1080Px2@25fps, 1080P@50fps, 1080P@30fps, 40Mbit'seg
H.263
.3gp MPEG4, H.264 1920x1080@30P 20Mbit/seg
.asf, . wmv | VC1 1080P@30fps, 50Mbit/seg
.mp3 MPEG1/2 Layer | Layer1: 32Kbps ~ 448Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (Velocidade de
1/2/3 (MP3) amostragem)
Layer2: 8Kbps ~ 384Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (Velocidade de
amostragem)
Layer3: 8Kbps ~ 384Kbps (Bit rate) / 16KHz ~ 48KHz (Velocidade de
amostragem)
.wav LPCM
\WMA/ WMA, WMA Pro | WMA: 128bps ~ 320Kbps (Bit rate) / 8KHz ~ 48Khz (Velocidade
ASF amostragem)
WMA Pro: < 768kbps (Bit rate) / ~ 96KHz (Velocidade amostragem)
.m4a/ .aac | AAC, HEAAC Formato livre (Velocidade transmiss&o dados) / 8KHz ~ 48KHz
(Velocidade de amostragem)
.pcm PCM 8Kbps ~ 320Kbps (Velocidade transmissao dados) / 16KHz ~ 48KHz
(Velocidade de amostragem)
(funciona | AC3 32Kbps ~ 640Kbps (Velocidade transmisséo dados) / 32KHz, 44.1KHz,
apenas 48KHz (Velocidade de amostragem)
com. EAC3 32Kbps ~ 6Mbps (Velocidade transmissao dados) / 32KHz, 44.1KHz,
ficheiros 48KHz (Velocidade d t
de video) z (Velocidade de amostragem)
LPCM 64Kbps ~ 1.5Mbps (Velocidade transmisséo dados) / 8KHz ~ 48Khz
(Velocidade de amostragem)
IMA-ADPCM/ 384Kbps (Velocidade transmissdo dados) / 8KHz ~ 48Khz (Velocidade
MS-ADPCM de amostragem)
G711 A/mu-law 64~128Kbps (Velocidade transmissao dados) / 8KHz (Velocidade de
amostragem)
. Linha de base Resolucado(LxA) 15360x8640, 4147200 bytes
Jpeg
Progressiva Resolucdo(LxA) 1024x768, 6291456 bytes
nédo-entrelagado | Resolugdo(LxA) 9600x6400, 3840000 bytes
.pn
P entrelagado Resolugéo(LxA) 1200x800, 3840000 bytes
.bmp Resolugéo(LxA) 9600x6400, 3840000 bytes
.sub - Sub1, Sub2, Sub3
.srt -
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TP PP |

| FICHE PRODUIT |

| MARQUE QILIVE |
| REFERENCE Q.1306 |
| |cLASSE D'EFFICACITE ENERGETIQUE A |
| DIAGONALE VISIBLE ECRAN 127 CM 50 POUCES |
| [ CONSOMMATION ELECTRIQUE EN |
| MODE MARCHE 93 Watt |
CONSOMMATION D'ENERGIE
| ANNURLLE 135 KWh/an |
CONSOMMATION ELECTRIQUE EN 0.5 Wat
| MODE VEILLE : |
| | CONSOMMATION ELECTRIQUE EN ] |
MODE ARRET
| RESOLUTION DE L'ECRAN 1920 x 1080 |

e



50254

AUCHAN - SNC OIA
200, rue de la Recherche
59650 Villeneuve d'Ascq

France

Assemblé en Turquie

Montado na Turquia
Assemblato in Turchia
Ensamblado en Turquia
Zmontowano w Turcji
Torokorszagban gyartott
Asamblat in Turcia
Assembled in Turkey
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